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Južni Vietnam
"IT Južnem Vietnamu je
W predsednik Diem še bolj
» zaostril preganjanje budi

stov, ki so začeli odločen odpor 
Proti njegovi politiki. Ker so 
protestne demonstracije zavze
male vedno večji obseg, je 
Diem razglasil obsedno stanje 
v vsej deželi, in nadzorstvo 
nad javnim redom je prevze
la vojska. Vojaki so skupno s 
policaji vdrli v številne pago- 
<1®. kjer so aretirali na stoti
ne noncev. Padlo je tudi več 
žrtev, o katerih pa previdno 
molčijo. Aretirali so nad tisoč 
boncev in budističnih sveče
nic. Lov na bonce se nadalju
je- Južno vietnamska vlada 
Pa je objavila izjavo, v kateri 
'-rdi, da so budisti postali 
«komunistični agenti» in da 
ne bo dopuščala, da bi «verske 
zablode izkoriščali za politične 
c>lje». Budistom ne bo dovolje
no, «da bi izkoriščali pagode 
2a agitacijo v zaroti proti dr
žavni varnosti». Menihi in nu- 
ne> ki so «kovali zaroto pro
ti državi», bodo prišli pred vo
jaško sodišče.

Zunanji minister v juzno- 
vietnamski vladi pa je odsto- 
P 1 iz protesta proti taki poli
tiki. Odstopil je tudi južnoviet- 
namski veleposlanik v ZDA, ki 
Je poudaril, da ne more več 
sodelovati z vlado, ki ne upo
števa njegovih nasvetov in ki 
v°di politiko zatiranja. Tudi 
italijanska krščanska - demo
kratska stranka je pozvala vla- 
d°, naj južnovietnamskega 
Predsednika Diema obvesti «o 
mučnem vtisu», ki ga je na 
italijansko javnost napravilo 
Poročilo o verskih preganja
njih v njegovi državi.

Ameriška vlada, ki se je zna- 
š'a v zelo neprijetem položa- 
Jn. je morala obsoditi zatiral- 
ne ukrepe Diema proti budi
stom. Preganjanje budistov, ki 
?a vodi katoliška družina Ngo, 
Je postalo tako nezvdržno, da 
Je bila ameriška vlada prisi
ljena tako politiko obsoditi 
sPričo dejstva, da dolga leta 
Podpira Diemov režim in je to- 
rej soodgovorna za njegovo 
Polivko.

Po brezuspešni borbi proti 
osvobodilnemu gibanju Viet- 
k°nga je fevdalna družina Ngo 
začela novo fronto proti abso
lutni večini lastnega naroda, 
ki ni v času francoskega kolo-

1 niolnega vladanja prešel h ka- 
toličanstvu.

Fevdalni režim ne kaže no
benega namena, da bi ustavil 
svoje versko nasilje, člani dru
žina Ngo kljub valu nezado
voljstva cinično nadaljujejo 
svojo akcijo.

Diemov režim je ustanovil šte
vilna «strateška naselja», ki so 
dejansko koncentracijska tabo
rišča v katera so naselili pre
bivalstvo, da ne bi podpiralo 
osvobodilnega gibanja. Diemov 
režim dejansko ni nikoli užival 
podpore prebivalstva. Z odho
dom francoskih kolonizatorjev 
bi ta režim nedvomno izginil, 
če ga ne bi zavarovali tisti 
izven dežele, ki jim je na tem, 
da obdržijo sedanje stanje na 
tem področju. Ameriška vlada 
je vsa ta leta brez varčevanja 
z vsemi sredstvi podpirala Die
ma in je v boju proti osvobo
dilnemu gibanju prevzela vo
dilno vlogo. V Južnem Vietna
mu je sedaj nad 12.000 ameri
ških vojakov; vse vojaške ope
racije pa se vodijo pod nadzor
stvom ameriških častni kov.Ka- 
kor se je svoj čas dogodilo na 
Južni Koreji z ameriškim varo
vancem Sigmanom Rijem, ta
ko se zdaj dogaja z Diemon. 
Vse ameriške injekcije niso za
legle. Nad 85 odstotkov prebi
valstva je popolnoma pasivno 
v Diemovi križarski volni pro
ti komunizmu, aktivno pa se 
je to ljudstvo uprlo nasilju 
vlade ki skuša pod krinko pro
tikomunizma uničiti zadnje o- 
stanke verske svobode in drža
vljanskih svoboščin.

Svetvona javnost se je brez 
pridržkov postavila na stran 
budistične večine. Zato so se 
ZDA znašle v izrednem položa
ju, ker se tudi v ameriškem 
tisku pojavljajo vedno števil
nejše kritike ameriške politike 
v Aziji. Ameriška vlada je po
slala v Saj gon novega poslani
ka Cabota Lodgea, ki pa ver
jetno ne bo mogel zaustaviti 
neizbežnega toka dogodkov. Ne
kateri so mnenja, da je izjava 
ameriškega zunanjega mini
stra o odsodbi politike zatira
nja «zadnje ameriško opozori
lo Diemu», in da ga bo Wa
shington prepustil neizbežni 
usodi. Nekateri pa so mnenja, 
da je za spremembo ameriške
ga kurza sedaj že prepozno, 
ker da Washington sedaj lah
ko izbira samo med Diemom 
in Vietkongom.

Hruščov v Jugoslaviji
Med najvažnejšimi dogodki v 

preteklem tednu, ki so vzbudili 
zanimanje vsega sveta, je obisk 
predsednika sovjetske vlade Hru- 
ščova v Jugoslaviji. Čeprav ne gre 
za uraden obisk, vendar sta Hru
ščov in Tito izkoristila priložnost 
za vsestransko proučitev naj
aktualnejših mednarodnih vpra
šanj in še posebej vseh vprašanj, 
ki so povezana z odnosi med obe
ma državama.

Hruščovu so v Jugoslaviji pri
redili prisrčen sprejem. Sovjetski 
gost si je ogledal tudi ruševine 
Skopja. V pozdravnih govorih ob 
prihodu na beograjsko letališče sta 
tako maršal Tito kakor Hruščov 
poudarila željo, naj bi se odnosi 
med obema državama, ki se v zad. 
njem času stalno izboljšujejo, še 
bolj poglobili.

Hruščov je obiskal tudi tovarno 
motorjev v Rakovici blizu Beo
grada. Tu se je razgovarjal z de
lavci jn se zanimal za delovanje 
delavskih svetov. Omenil je, da 
mu je všeč oblik,a delavskih sve
tov in da je to napreden pojav. 
«Mi iščemo sedaj nove organiza
cijske oblike upravljanja, pri ka
terih bi javnost prišla do polnega 
izraza, in zato nas zanimajo tudi 
vaše izkušnje», je dodal Hruščov. 
Dodal je, da je jugoslovansko iz
kustvo lahko koristno in da ga je 
treba proučevati. Rekel je, da bo
do v Jugoslavijo verjetno posla
li delovno skupino partijskih, sin
dikalnih in gospodarskih funkcio
narjev, ki se bodo podrobneje se
znanili z delavskim samouprav
ljanjem v jugoslovanski praksi.

Po obisku tovarne pa je Hruščov 
na velikem zborovanju pred to
varno govoril najprej o zgodovin
skem prijateljstvu med ruskim na
rodom in jugoslovanskimi narodi, 
o skupni borbi v drugi svetovni 
vojni in o važni vlogi delavskega 
razreda pri premagovanju vseh 
težav v borbi za socialno in na
rodno osvoboditev.

Omenil je tudi poslabšanje od
nosov v letu 1948 in je poudaril, 
da to poslabšanje ni koristilo niti 
sovjetskemu niti jugoslovanskemu 
ljudstvu in prav tako tudi ne 
splošni stvari socializma. S tem 
v zvezi je dodal: «Ko je komuni
stična partija Sovjetske zveze za
čela boj proti kultu osebnosti Sta
lina in nje.Hovim Škodljivim posle. 
dietim, je imel CK KP SZ za svo
jo dolžnost, da stori vse, kar je 
potrebno, da bi se normalizirali 
odnosi med komunistično partijo 
SZ in Zvezo komunistov Jugosla
vije in da bi se normalizirali so- 
vjetsko-jugoslovanski odnosi. Glav
no pa je videti splošnjo težnjo, 
smer razvoja teh odnosov. Ta smer 
vodi h krepitvi prijateljstva na
rodov obeh držav. Mi in vi imamo 
skupne cilje in interese — boj za 
zgraditev socializma in komuniz
ma. Mi in vi imamo skupnega so
vražnika — imperializem. Zato ni 
nobenih razlogov, da ne bi šli o 
isti vrsti z vsemi narodi, ki so 
stopili na pot socializma».

Z zadovoljstvom je ugotovil, da 
se odnosi med obema državama u- 
godno razvijajo, kar ustreza tudi 
interesom socializma in komuniz
ma sploh ter interesom krepitve

....................................................................................................................... ........................................ ...................... .............................................................................

Slika kaže družino južnovietnamskega Diemovega mlajšega brata, ki je njegov najožjj sodelavec in načelnik policije. 
Njegova žena Ngo Din Nu je .ena najuglednejših osebnosti v deželi in se je temu primerno tudi vsi bojijo. Ker je 
predsednik Diem samec, opravlja ona funkcije prve dame v deželi in številne d\uge funkcije. Kot vsi člani Dicmove 
družine je rimsko-katoliške vere v tej deželi, ki je pretežno budistična. Najbolj ji zamerijo, da vtika povsod svoj nos 

■ ,. , ter da je ohola in samovoljna _
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Poziv kamboške vlade tajniku OZN U Tantu 
naj Združeni narodi posredujejo v Sajgonu

Naftovod — večna rezerva 
za tolažbo propadajočega 
tržaškega gospodarstva
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Skliče naj se takoj zasedanje skupščine OZN - Po aretaciji budističnih 
voditeljev prevzemajo vodstvo opozicije proti vladi študentje - Nove 
ostavke diplomatov - Spopad med budističnimi in katoliškimi vojaki?

PNOM PENH, 24. — Kamboški zunanji minister je poslal 
tajniku OZN U Tantu brzojavko, s katero zahteva, naj Zdru- 

,ženi* narodi posredujejo v. Južnem Vietnamu, in naj se skliče 
glavna skupščina OZN «za vzpostavitev verske svobode in sve
tih pravic posameznika» v Južnem Vietnamu.

V Parizu je neki svetovalec 
južiiovietnamskega poslaništ
va v.Manili sporočil, da je po
da! ostavko iz protesta proti 
diktatorski politiki Diema.

Branil je; da je sedaj po- 
štšlo nemogoče za vse ‘ ljudi 
dobre volje še dalje sodelova
ti s to vlado.

V Strassburgu je skupina jui- 
novietnamskih begunskih študen
tov objavila izjavo, s katero ob
soja nečloveško zatiranje budi
stov v Južnem Vietnamu. Štu
dentje zahtevajo takojšnjo izpu
stitev aretiranih budističnih vo
diteljev in vernikov ter študen
tov, kakor tudi profesorjev in 
«vseh, ki so mirno in demokra
tično branili svojo pravično 
stvar».

V zanesljivih krogih zatrjuje
jo, da je v četrtek popoldne pri
šlo južno od Sajgona do spopada 
med katoliškimi in budistični
mi vojaki. Ubitih je bilo 60* * vo
jakov, med katerimi 7 častnikov, 
120 pa jih je bilo ranjenih.

Načelnik severnovietnamske 
vojaške komisije za povezavo 
pri mednarodni nadzorstveni ko
misiji v Indokini je poslal pred
sedniku komisije pismo, s kate
rim protestira zaradi razglasitve 
obsednega stanja v Južnem Viet
namu, kar krši določbe ženev
skega sporazuma iz leta 1954. Da
lje protestira zaradi preganjanja

budistov in poziva komisijo, naj
• posreduje v Sajgonu, da tam
kajšnja vlada ukine vse te u- 
krepe.

Vojaške oblasti v Sajgonu so 
danes odredile, naj se do nadalj
njega ukaza zaprejo vse srednje 
in nižje šole in vse univerzitetne 
fakultete. Med študenti vlada 
veliko razburjenje. Vojska je za
sedla glavne fakultete sajgonske 
univerze. Sajgonski radio je da
nes pozival študente, «naj bodo 
pametni», in če ne bodo poslu
šali teh navodil vlade, «bo ta 
prisiljena začeti drastične ukre
pe proti njim».

V vladnih krogih izjavljajo, da 
je vlada zelo zaskrbljena zaradi 
odločnega nastopa študentov. V 
zadnjem času so študentje jasno 
pokazali svoje nasprotovanje vla
di ter so začeli stavko in upri
zorili številne demonstracije. Da
nes so organizirali zborovanje, ki 
se ga je udeležilo okoli tisoč štu
dentov. Na zborovanju je govo
ril tudi bivši zunanji minister, 
ki so ga študentje z .navduše
njem pozdravili. Danes zjutraj 
je uradna tiskovna agencija ja
vila, da Diem ni hotel sprejeti 
ostavke zunanjega ministra in 
da mu je dovolil tri mesece do
pusta id ga tudi pooblastili, da 
gre na romanje v Indijo. Toda 
bivši minister je na zborovanju

izjavil, da je prenehal biti zuna
nji minister. Univerzo obiskuje 
okoli 10.C00 študentov. Po areta
ciji vseh budističnih voditeljev, 
se zdi, da prevzemajo sedaj štu
dentje vodstvo opozicije in de
monstracij proti vladi. Davi so 
številni študentje odšli v ameri
ško poslaništvo, da izročijo reso
lucijo novemu poslaniku Cabotu 
Lodgeu.

V Sajgonu so danes aretirali 
enega fotografa in enega novi
narja ameriške revije «Life» 
med zborovanjem študentov, ki 
se je končalo s spopadi s policijo. 
Vojaški guverner v Sajgonu je

danes skrajšal za dve uri poli
cijsko uro v mestu. Nocoj je vla
da sporočila, da bodo nekatere 
budiste izpustili.

Kakor je bilo pričakovati, se 
je začela vlada, po aretaciji vseh 
budističnih voditeljev, posluže
vati slamnatih mož, ki jih misli 
postaviti na vodstvo budističnih 
organizacij. Tako je včeraj govo
ril po radiu neki star menih, ki 
je obsojal proteste budistov. Vr
hovni voditelj budistov, ki ima 
80 let in ki je bil ranjen med 
vojaškim vdorom v glavno pa
godo v Sajgonu, je sedaj v voja
ški bolnišnici.

«Komorni moški zbor» iz Celja 
dobil prvo nagrado v Arezzu
Drugo nagrado je dobil zbor <rGiuseppe Verdi» iz Ronk

AREZZO, 24. — Na predzadnji 
dan mednarodnega tekmovanja 
pevskih zborov je dobil prvo 
mesto «Komorni moški zbor» iz 
Celja. Končni rezultati 11. med
narodnega tekmovanja druge ka
tegorije za moške zbore so na
slednji:
1. «Komorni moški zbor» iz Ce

lja. 140 točk na 150; nagra
da: 200.000 lir.

2. Zbor •Giuseppe Verdi» iz 
Ronk: 135 točk na 150; na

grada: 150.000 lir.
3. «Koenigliches Maennerquar-

teU iz Eupena v Belgiji: 120 
točk na 150; nagrada: 100.000.

4. *Schala Cantorum S. M. Im
macolata» iz Genove Pegli: 
95 točk; nagrada: 50.000 lir.

5. «Coro minatori S. Barbara» 
iz Massa Marittime: 90 točk.

6. «Corale Costama Concordia» 
iz Rude (Videm): 75 točk.

7. «Orfeo Manresa» iz Barcelo
ne (Španija) : 55 točk,

vseh antiimperialističnih sil • 
svetu.

V zvezi s suojim obiskom j» 
Hruščov izjavil, da je prišel v 
Jugoslavijo, da bi se spočil, spo
zna! z znamenitosti Jugoslavije in 
z izkušnjami jugoslovanskih na
rodov pri zgraditvi socializma. 
Obisk pa se bo izkoristil tudi za 
nadaljnjo krepitev sovjetsko-jugo- 
slovanskega prijateljstva. Pouda. 
ril je, da se tako Sovjetska zveza 
kakor Jugoslavija zavzemata za 
popolno razorožitev, za mirno re
šitev nemškega vprašanja in za 
dokončno odpravo kolonialnega si
stema. Pri tem je poudaril, da se 
stališča sovjetske in jugoslovanske 
vlade glede mnogih najvažnejših 
mednarodnih vprašanj ujemajo, 
ali so si precej blizu. Govoril j» 
zatem o stalnem razvoju gospo
darskih odnosov in kulturnih st» 
kov in je na koncu poudaril, da 
je Jugoslavija ena največjih dr. 
žav na Balkanu in je važen čini- 
telj pri ohranitvi in krepitvi mi
ru na tem delu sveta: «Soujetski 
ljudje visoko cenijo napore jugo
slovanskih narodov, ki so u smer. 
jeni h krepitvi miru in prijatelj
stva med narodi.»

Važne so tudi zdravice maršala 
Tita in Hruščova na sprejemih, 
Oba sta znova poudarila pozitiven 
razvoj sovjetsko-jugoslovanskih od, 
nosov, važnost skupne borbe za 
mir in miroljubno sožitje med na
rodi. Hruščov je izjavil, da pripi- 
suje sovjetska vlada velik pomen 
razvoju odnosov z Jugoslavijo tu
di na političnem področju.

Maršal Tito pa je poudaril, da 
jugoslovansko ljudstvo dobro ve, 
da je Hruščov ne samo na čelu 
miroljubnih prizadevanj Sovjetske 
zveze, temveč tudi v prvih vrstah 
bcrceu za mir na svetu. Omenil 
je, da se v zvezi s sedanjim ob
iskom oglašajo nekatere govorice 
na Zahodu in usihanja, kdo bo 
komu popustil: «Ali bo šel Tito 
z jugoslovanskimi komunisti v ta
bor, ali pa bo Hruščov v imenu 
komunistov Sovjetske zveze dal 
jugoslovanskim komunistom neka. 
tere koncesije? Toda za to sploh 
ne gre,» je rekel Tito. «Ne gre za 
nobene koncesije, o teh stvareh 
ne bo nikakršnih razgovorov.» pou. 
daril je dalje, da bodo jugoslo
vanski komunisti v prvih vrstah 
v boju za mir in miroljubno so
žitje ter se bodo dosledno boriti 
za te smotre in ne bodo popustili 
tistim, ki hočejo zavoljo sebičnih 
ciljev, razbiti mednirodno delov- 
sko gibanje.

Ko je govoril o odnosih med 
obema državama, je Tito med dru
gim izjavil: «Kakor vidite, smo 
zdaj obojestransko prišli dò ugo
tovitve, da so bile mnoge stvari, 
ki so nr.s razdvajale v preteklosti, 
le malenkosti, ker so pred nami 
veliki skupni interesi in velike 
naloge. Besedičili so tudi o tem, 
da jugoslovanski komunisti nima
jo pravice do tega naziva To ne 
drži, Duh socializma in komuniz
ma globoko preveva naše ljudstvo, 
našo Socialistično zvezo delovnega 
ljudstva.» Omenil je, da seveda 
nihče ne more reči, da je nezmot
ljiv, in je dodal. «Kadar pa nasta
nejo nekatere razlike, ki jih pri. 
naša razvoj, je zelo važno, da se 
voditelji socialističnih držav po
govorimo, da se med seboj posve
tujemo in doženemo bistvo stva
ri, tako da ne bi zaradi malenko
sti prihajalo do velikih medseboj
nih trenj. Vsi ljudje, zlasti pa 
vodilni, se morajo zavedati, kakš
ne nesreče lahko povzročijo napa
ke, posebno kadar gre za pereča 
mednarodna vprašunja. Mnoge 
stvari, ki se dandanes dogajajo na 
svetu, pa so po mojih mislih sub-

(Nadaljevanje na 2. strani)

DANES
Predsednik sovjetske vlade Hru

ščov je včeraj ooiskal Split, kjer 
si je ogledal ladjedelnico in je 
govoril zbranim delavcem. V svo
jem govoru je ponovno poudaril 
dobre odnose med SZ in Jugosla
vijo ter je poudaril važnost kolek
tivnih izkušenj pri graditvi socia
lizma. Poudaril je tudi, da Jugo
slavija gradi socializem v svojih 
konkretnih pogojih, in da razlike 
v reševanju nekaterih vprašnj so
cializma narekujejo nujnost med
sebojnega proučevanja izkušenj pri 
čemer vnaša vsak narod svojo spe
cifičnost.

V zvezi z nedavno podpisano po
godbo o delni prepovedi jedrskih 
poskusov sta ameriška in angleška 
vlada sprožili polemiko s Sovjet
sko zvezo, ko sta pred dnevi za
vrnili sovjetsko sporočilo, da je 
med podpisnicami pogodbe tudi 
Vzhodna Nemčija. V Washington« 
in Londonu namreč trdijo, da 
Vzhodna Nemčija zanje ni podpis
nica pogodbe, ker je ... ne prizna
vata. Sovjetska vlada je odgovori
la s posebno noto, v kateri po
udarja, da je zanjo Vzhodna Nem
čija polnopravna podpisnica in čla
nica pogodbe.

V Južnem Vietnamu je še vedno 
izredno napeto. Vlada je dala za
preti vse srednje in višje šole, za
radi česar je med študenti še bolj 
zavrelo. Včeraj so se v Sajgonu 
spopadli s policijo. Po aretaciji 
budističnih voditeljev prevzemajo 
študentje vse bolj vodstvo opozi
cije oroti vladi.

V Washingtonu pa je že vse pri
pravljeno za veliki pohod črncev, 
ki je določen za sredo. Dan za 
dnem se tej manifestaciji pridru
žujejo novi belci. Dva velika sindi
kata — sindikat delavcev v avto
mobilski industriji in sindikat de
lavcev v električni inudstrjii sta 
napovedala svojo udeležbo. To veli
častno manifestacijo, ki jo podpi
ra tildi predsednik Kennedy, pa je 
bivši predsednik Truman zaniče
valno označil za «neumnost» in je 
dodal, da bi moral Kennedy ma
nifestante «zapoditi iz Washing- 
tona»...
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Nikita Hruščov je včeraj prispel v Split 
danes pa nadaljuje pot proti Brionom

V Splitu si je ogledal ladjedelnico in je govoril zbranim delavcem 
Poudaril je važnost kolektivnih izkušenj pri graditvi socializma

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 24. — Z ladjo «Galeb», ki sta jo spremljala 

dva rušilca jugoslovanske vojn« mornarice, je prispel danes 
na poti po Dalmaciji v Split predsednik ministrskega sveta So
vjetske zveze Nikita Hruščov z ostalimi člani družine in z de
legacijo v spremstvu podpred-------------------
sednika republike Rankoviča,
ioinilrn nrr Vn tl tti _ j;tajnika CK KP Hrvaške Vladi- 
mira Bakariča in drugih viso
kih jugoslovanskih funkcionar
jev.

Številno prebivalstvo glavne
ga mesta Dalmacije in turisti 
so navdušeno pozdravljali viso
kega gosta.

Po pozdravih zastopnikov kra
jevnih oblasti in odigranih him
nah so se visoki gostje odpeljali 
z avtomobilom na ogled mesta 
in so obiskali splitsko ladjedelni
co. Hruščov si je pozorno ogle
dal ladjedelnico, kjer so mu vo
ditelji podjetja pojasnili proces 
proizvodnje in razvoj ladjedelni
ce. Po ogledu ladjedelnice je Hru
ičov govoril na velikem delavskem

ščov, se ne more ustvariti z od
loki, temveč jo je treba graditi 
in pri tem reševati številne na
loge, predvsem razvijati proizva
jalne sile. V zvezi s tem je Hru
ščov navedel načrte, ki jih je 
Sovjetska zveza postavila, da bi 
v proizvodnji presegla proizvod
njo ZDA in rezultate, ki jih je 
na tej poti že dosegla. V tej 
zvezi z reševanjem te naloge je 
Hruščov posebno poudaril pozor
nost, ki se v Sovjetski zvezi po
sveča povečanju produktivnosti 
dela in uvajanju novih sodobnih 
tehnoloških procesov. «Ce se bo
mo naučili produtivneje delati, ra
cionalneje upravljati v gospodar
stvu, bomo, je dejal Hruščov, go
tovo premagali kapitalizem v 
mirnem gospodarskem tekmova
nju». Hruščov je poudaril nada

lje važnost gospodarskega sodelo
vanja socialističnih držav in na
vedel neke primere tega sodelo
vanja. «Veseli nas, da lahko ugo
tovimo, je dejal Hruščov, da je 
jugoslovanska vlada prav tako 
manifestirala svojo pripravljenost 
sodelovati v socialistični razdelitvi 
dela, ki se sedaj organizira med 
socialističnimi državami. To bo 
omogočilo, da se razširi proces 
zunanje trgovine Jugoslavije s so
cialističnimi državami». Hruščov je 
poudaril, da je naloga socialistič
nih držav, da s konkretnim raz
vojem dokažejo vsem narodom na 
svetu prednost socializma, da je 
socializem tisti družbeni sistem, 
ki lahko najbolj zadovolji potre
be narodov, in da je to sistem, za 
katerega se je treba boriti.

Socializem, katerega graditev je 
postala stvar neposredne prakse 
tretjine človeštva je istočasno naj- 
sigurnejši branitefj miru. Zgodo
vina zmagovitega nastopa socializ
ma v svetu je istočasno zgodovi
na borbe proti imperialističnemu

napadu, proti oboroževalni tekmi, nosih med vsemi državami. Zato
mora biti najvažnejša naloga na
ših narodov borba za krepitev 
stikov in razvoja sodelovanja v 
imenu zmage miru in socializma,» 
je zaključil Hruščov.

B. B.

za prepoved in uničenje jedrske
ga orožja, za trajni mir med 
narodi,» je poudaril Hruščov.

V zvezi z borbo za mir je 
Hruščov omenil podpis moskov
skega sporazuma o prepovedi je
drskega orožja, ki je samo prvi 
korak na poti popuščanja medna
rodne napetosti. Na koncu svoje
ga govora je Hruščov z zadovolj
stvom ugotovil, da so v večini 
mednarodnih vprašanj stališča So
vjetske zveze in Jugoslavije ena
ka. «To je razumljivo, je dejal 
Hruščov, ker splošni smotri na
ših narodov v socialistični in ko
munistični graditvi določajo skup
ni zunanjepolitični kurz Sovjet
ske zveze in Socialistične fede
rativne republike Jugoslavije in 
drugih soc aiističnih držav. Enot
nost pogledov in akcij Sovjetske 
zveze in Jugoslavije na medna
rodnem področju predstavlja bi
stveni činitelj svetovne politike. 
Ta enotnost prispeva k razvoju 
načela miroljubnega sožitja v od-

V Washingtonu je vse pripravljeno 
za veliki protestni pohod črncev

Med organizatorji je tudi sin Deana Ruska - Ken
nedy bo organizatorje sprejel 28. t. m. popoldne

zborovanju. Ob 12. uri je Hru
ščov s svojim spremstvom nada
ljeval na «Galebu» pot proti Brio 
Zlom.

V svojem govoru je Hruščov 
najprej izrazil občudovanje za le
pote Dalmacije in pohvalil solid
no organizirano proizvodnjo lad
jedelnice, ki očitno odraža uspe
he socialistične industrializacije 
Jugoslavije, zatem pa je izjavil: 
«Ce bi me vprašali za glavne vti
se, ki smo jih dobili pri obisku 
vaše dežele, tedaj bi lahko rekel, 
da je to požrtvovalno delo jugo
slovanskih narodov, ki grade sreč
nejšo prihodnost. To je tisto, kar 
najbolj zbližuje naše narode in 
jih usmerja na stvarno bratsko 
prijateljstvo med našimi država
mi. Jugoslovanski narodi grade 
socializem v svojih konkretnih 
pogojih, ki ne morejo biti enaki 
s tistimi, ki jih uporablja sovjet
ski narod. Mi komunisti sodimo, 
da v graditvi socializma mora 
vsaka država neobhodno upošte
vati osnovne zakonitosti in veli
ka načela marksizma - leninizma. 
Kar pa se tiče reševanja konkret
nih vprašanj, to je razvoja go
spodarstva in kulture, vnaša vsak 
narod svojo osebno specifičnost. 
Razlike v reševanju nekaterih 
konkretnih vprašanj socializma ne 
samo, da ne1 slabijo medsebojne
ga zanimanja naših narodov, tem
več še krepijo to zanimanje. Ko
lektivne izkušnje socialistične gra
ditve se formirajo iz konkretnega 
specifičnega, kar vsak narod s 
svojim ustvarjalnim delom vnaša 
v zakladnico marksizma-leninizma.

na kolektivne iz-Oslanjajoč se 
kušnje in upoštevajoč splošne 
smotre in naloge v graditvi no
vega življenja se narodi sociali
stičnih držav medsebojno zbližu
jejo in utrjujejo svoje prijatelj
stvo in monolitnost».

V nadaljevanju šVčjega govora 
Je Hruščov prikazal prispevek 
Sovjetske zveze h graditvi sve
tovnega socializma. «Komunistična 
družba, je pri tem poudaril Hru-

WASHINGTON, 24. — V Washingtonu je vse pripravljeno 
za veliki «pohod za državljanske pravice», ki bo 28. t.. m. Iz 
New Yorka so napovedali prihod 600 avtobusov in 11 posebnih 
vlakov. Iz južnih držav bo odpotoval «Preedom Train» ( (vlak 
svobode). Odpotoval bo iz Jack- 
sonvilla na Floridi ter bo zbral
na tisoče potnikov med potjo 
po Floridi, Georgiji, Severni in 
Južni Karolini in Vireiniii.

Policija je pozvala vse udele
žence pohoda, naj ne uporablja
jo avtomobilov za prihod v Wa
shington, temveč naj p'ideio z 
vlaki ali avtobusi, da ne bi one
mogočiti prometa v središču me
sta. Tudi letališča se orip-vivljaio 
rut izreden promet z le’nli. Šte
vilni udeleženci bodo namreč pri
šli v Washington s posebnimi le
tali.

Medtem narašča vsak dan šte
vilo belcev, ki napovedujejo svo
jo udeležbo pri pohodu. V.-liki 
sindikati družbe «United Auto 
Workers», tj. delavci avtomobil
ske ir»dusteiijt*'itai ,,-si.ndskatji idrruž- 
be «International Boion of Elec- 
trical Workerš» šq organlkiran 'po
sebne vlake: prvi bodri prišli iz 
Detroita, ki je središče avtomo
bilske industrije, in iz drugih 
centrov držav Indiana in Ohio.

Delavci v električni industriji

bodo odpotovali v glavnem iz 
Pittsburgha v Pensilvaniji in iz 
Clevelanda v državi Ohio in tu li 
iz Teksasa. V Washingtonu bo
do člani obeh velikih sindikatov 
korakali po mestnih ulicah skup
no s črnskimi demonstranti; na 
čelu sprevoda pa bodo korakali 
sindikalni voditelji.

Med organizatorji pohoda je tu
di 22-letni sin ameriškega držav
nega tajnika David Rusk.

V New Yorku se je v gledali
šču «Apollo» zbralo nad 2.000 lju
di, kjer je skupina belih in črnih 
znanih filmskih igralcev organi
zirala matinejo za zbiranje pri
spevkov za veliko demonstracijo. 
Med temi je bil tudi filmski igra
lec Paul Newman, ki je prišel 
z letalom iz Alabame, kjer je do 
včeraj.I&UPIXUI Marlonom Brandom 
in z drugimi igralci imel zboro- 
vpn^a prot) rasni diskriminaciji.

Organizacijski odbor je sporo
čil, da bo predsednik Kennedy 
sprejel organizatorja 28. avgusta 
popoldne.

Oglasil se je tudi bivši pred-
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Sovjetska nota Londonu in Washingtonu 
v zvezi z moskovsko pogodbo

SZ poudarja, da ima sovjetska vlada Vzhodno Nemiijo za pod
pisnico pogodbe in njeno polnopravno članico - V Washing
tonu so odgovorili, da ne bodo priznavali tega podpisa

MOSKVA, 24. — Agencija «Tass» je objavila danes izvle
ček note, ki jo je sovjetska vlada poslala včeraj Veliki Brita
niji in ZDA v zvezi s stališčem, ki sta ga ti dv* vladi zavze
li do podpisa Vzhodne Nemčije na moskovski pogodbi

«Sovjetska vlada meni, je med 
drugim rečeno v noti, da je sta
lišče ameriške in britanske vla
de neskladno z sporazu
ma. Sovjetska vlada kot ena od 
depozitarjev moskovske jedrske 
pogodbe ima Nemško derrokra 
tično renubliko za podpisnico 
te pogodbe kot polnopravne čla 
niče z vsemi pravicami in ob
veznostmi, ki iz tega izhajajo»

Namen moskovske pogodbe je, 
izboljšati odnose med državami in 
ne vpašati zapletljaje v te odnose.
Zatrjevanje Zahodne Nemčije, d:i 
zastopa celotno Nemčijo v medna
rodnih zadevah, je neutemeljeno 
In je v nasprotju z običajnimi nor
mami mednarodnega prava. Razen 
tega odraža tudi napore revanši- 
stov nekaterih zahodnonemških 
krogov». Zatem ugotavlja sovjet
ska nota, da nobena od obeh nem
ških držav ni podrejena drugi in 
obe izvajata popolno jurisdikoijo 
nad svojim suverenim ozemljem,
«Sovjetska vlada odločno zavrača 
poskuse nekaterih vlad, da bi si 
lastile pravico in oblast, ki ju iz
vajajo druge neodvisne države».

V Washingtonu je predstavnik 
ameriškega državnega departmaja 
izjavil, da amerišea vlada nima 
namena priznati tega podpisa, ker 
Washington ne priznava in ne mi
di priznati «sovjetskega okupacij
skega področja /Vzhodne Nemčije 
kot državo ali telo, ki ima narod
no su/ereno-t, in tudi nc prillava 
krajevnih oblasti Vzhodne Nemci 
je kot vlado».

V Londonu pa niso še uradno re
agirali, vendar pa ponavljajo v 
krogih zunanjega ministrstva, da 
podpis Vzhodne Nemčije na mo
skovski pogodbi ne pomeni, da so 
zahodne države priznale vzhodno
nemško vlado».

V Franciji 
častniki za učitelje

PARIZ, 24. — Ker so francoske 
vojašnice prenatrpane s častniki, 
medtem ko v šolah primanjkuje 
učiteljev, proučujeta obrambno in 
prosvetno ministrstvo načrt za pre- * 0 tem razpravljali v OZN, je Bu-

mestitev aktivnih častnikov v se
zname prosvetnega ministrstva.

To informacijo je danes objavil 
dnevnik «France Soir», ki pravi, 
da bo vojska pozvala prostovolj
ce. ki se jim bo še dalje štela 
njihova službena doba in bodo 
imeli možnost vrniti se v vojsko 
po nekaj letih poučevanja. Čast
niki, ki bodo 'poučevali v šolah, 
bodo vsekakor nosili civilne ob
leke.

Pozneje so to informacijo v po
oblaščenih krogih potrdili. Ministr
stvo za obrambo proučuje načrt 
tudi z ministrstvom za finance, za 
javna dela in za kmetijstvo. Do
mnevajo, da bo načrt pripravljen 
šele ob koncu leta 1961), ker je 
treba rešiti številna finančna, u- 
pravna in tehnična vprašanja. Med 
drugim bodo morali častniki, ki 
nimajo primernega študija, in ki 
bodo morali poučevati v šoli. obi 
skovati poseben tečaj za pedago
giko.

Pojasnilo
afriških držav
na konferenci o turizmu

RIM, 24. ■— Na sedežu združe
nja tujega tiska v Rimu je imel 
alžirski poslanik Bularuf napove
dano tiskovno konferenco, na kg- 
ten je obrazložil stališče afriških 
držav, ki jih podpirajo arabske 
države, glede zahteve za izključi
tev Portugalske in Južne Afrike 
z mednarodne konference o turiz-

laruf odgovoril, da bi turizem in 
ta konferenca dobila večjo velja
vo, čg bi se države članice res za
vzemale za zbližanje med narodi, 
česar pa Portugalska in Južna 
Afrika ne delata.

Na vprašanje, koliko delegacij 
podpira afriške države, je alžir
ski poslanik odgovoril, da se vse 
afriške države strinjajo, in z nji
mi so solidarne tudi vse arabske 
države. Izrazil je upanje, da «se 
bodo vse države, ki predstavljajo 
nove ideja», strinjale z njimi.

Na koncu je BUlaruf na zadev
no vprašanje odgovoril, da afri
ške delegagije ne postavljajo po
litičnega vprašanja na konferenci, 
ki . ni političnega značaja. Afriške 
delegacije ne govorijo o politiki, 
temveč samo ugotavljajo, da bi 
delo konference bolje potekalo, če 
bi Portugalska in Južna Afrika 
zapustili konferenco.

sednik Truman, ki je izjavil, da 
je ta demonstracija «neumnost». 
Govoril je po televiziji in dodal: 
«Ce bo prišlo do neredov, upam, 
rin bo dal predsednik spoditi de
monstrante iz Washingtona».

Pogajanja 
med Somalijo 
in Anglijo

RIM, 24. — Jutri se bodo v Ri
mu začela pogajanja med pred
stavniki angleške vl:Ve in Kenije 
zaradi ozemeljskega spora med 
Somalijo in Kenijo. Somalija za
hteva priključitev ozemlja, ki je 
sestavni del Kenije, ker na tem 
ozemlju živijo po večini Somalci. 
Spor se je jako zaostril, da je So» 
matija marea, prekinila diplo
matske odnose z Veliko' BrStaiiijo. 
Zato je Velika Britanija predlaga
la sklicanje konference, ki se bo 
jutri začela v Rimu. Rim so izbra
li Somalci (Velika Britanija je bi. 
la predlagala Nairobi ali Ženevo).

Somalska delegacija bo zahteva
la, naj se prebivalstvu na spornem 
ozemlju prizna pravica do samo- 
odločanja. Velika Britanija zasto
pa zunanje zadeve Kenije, dokler 
ne bo ta postala neodvisna; sedaj 
ima namreč samo notranjo avtorfb- 
mijo. Kenija zavrača somalske za
hteve. Danes se je zvedelo, da 
predsednik kenijske vlade Jomo 
Kenjata ne bo prišel v Rim, ker 
je zadržan zaradi vladnih obvez
nosti.

Plenarna seja 
SR Makedonije

(Od našega dopisnika)
SKOPJE, 24. — Aparati seizmo

loške postaje v Skopju so zabele
žili v zadnjih 24 urah šest po, 
tresnih sunkov. Najmočnejši je bil 
ob 0.20, in sicer pete stopnje. Me
ščani Skopja so občutili samo po
trese jakosti 4. in 5. stopnje. Do
mneva se, da novi sunki niso pri
zadejali škode stavbam.

V Tetovu je bila danes prva ple
narna seja sobranja SR Makedo
nije po katastrofalnem potresu v 
Skopju. Na dnevnem redu je bilo 
poročilo predsednika izvršnega 
sveta Aleksandra Grličkova o sta
nju in o ukrepih za odstranitev 
posledic katastrofe Grlički je po
udaril, da je tragedija skopskega 
prebivalstva sicer uničila domove 
in ogrozila obstoj prebivalstva, to 
pa ni zgubilo vere v svojo prihod
nost. Vsi državljani Jugoslavije so 
pokazali solidarnost in pripravlje
nost, da pomagajo pri premago
vanju tragedije in obnovi mesta. 
Solidarnost jugoslovanskih naro
dov je dala tragediji Skopja zna
čaj splošne jugoslovanske nesreče, 
ki bo odstranjena z napori vseh 
narodov federacije. Globoki jugo
slovanski patriotizem je spremenil 
Skopje v simbol in izraz visokih 
etičnih_ vrednot jugoslovanske so
cialistične skupnosti in jugoslovan
skega človeka. Ruševine Skopja 
so postale tudi mesto delotvorne 
mednarodne solidarnosti. Grličku 
je poudaril, da bo novo Skopje 
lepo sodobno mesto z udobnimi ln 
modernimi stanovanji z obsežnimi 
in prijetnimi družbenimi stavba
mi in nadvsem sigurno mesto, ki 
bo kljubovalo naravnim stihijam.

Do 20. avgusta so gospodarske 
organizacije, državni organi, usta
nove in družbene organizacije iz 
inozemstva nakazale za pomoč in 
obnovo porušenega Skopja 7 mi
lijard 109 milijonov 700.000 dinar
jev, a vrednost materiala, ki je 
v skladiščih, znaša 2 milijardi 280 
milijonov 933.000 dinarjev,

B. B.

Očiščevalne akcije 
v bocenski pokrajini

BOCBN, 24. -» Obsežne očišče-
vaine akcije je danes začela ita
lijanska vojska v bocenski pokra
jini. V akcijah sodeluje ves bata
ljon «Gorizia», ki mu ppmagajo 
tudi karabinjerske patrole in sku
pine agentov javne varnogti, hkra
ti pa se poslužujejo tudi policij
skih psov in dveh helikopterjev. 
Akcija je zajela dolino PUsteria, 
ki meji s svojimi odcepnimi doli
nami (Aurina, Fundres in. D’An,- 
terselva) na avstrijsko mejo.

Do sedaj še niso znani rezultati 
tp akcije; poročajo le, da so od
krili ..Vojaški material in razstreli
vo. Podobno akcijo so Jzvedli on
stran jAdiže, v občinah ; Terian in 
Appiano, v zvezi z nedavnim na
padom na vojašnico v Villandru. 
Priprli' so eno osebo, številne ose
be pa só zaslišali.

V Caracasu 
ugrabljen igralec 
«Real Madrida»

CARACAS, 24. — Člani osvobodil
nega gibanja v Venezueli so davi 
ugrabili v hotelu «Potomec» v Ca
racasu srednjega napadalca nogo
metne skupine «Real Madrid» Al
freda Di Stefana. Nekaj pred 7. uro 
zjutraj so v hotel prišli trije civi
listi, oboroženi z brzostrelko. Izja
vili so, da pripadajo sodni policiji 
ter so odšli v sobo, v kateri Je bil 
D! Stefano. Vratarju so izjavili, da 
Di Stefana iščejo v zvezi s preiska
vo zaradi informacij, da prekupču
je z mamili. Zatem so vprašali Di 
Stefana, koga naj obvestijo o nje
govi «aretaciji». Ta je izjavil, naj 
obvestijo organizatorja turnirja 
med Realom Madridom ter nogo
metnima skupinama Sao Paulo In 
Oporto, Gaubenko. Cez nekaj ur je 
predstavnik osvobodilnega gibanja 
telefoniral Gaubenki, da se Di 
Stefano počutil dobro in da mu ne 
bodo storili nič zlega, ker so ga 
ugrabili iz političnih razlogov.

AL2IR, 24. - Alžirski radio Jav
lja, da bo tajnik OZN U Tant pri
šel februarja prihodnjega leta na 
uraden obisk v Alžirijo. Ben Bela 
ga Je povabil na obisk med razgo
vori z njim v New Yorku lanskega oktobra.

i 17.000 rudarjev 
stavka v Španiji

MADRID, 24. — V Španiji stav
ka sedai okoli 17.0000 rudarjev, ker 
se Je stavka iz tudarskega bazena 
v Asturiji razširila na bazen Ponfer- 
rada v bližnji pokrajini Leon. Stav
kajoči rudarji zahtevajo med dru-

(Nadaljevanje s 1. strani)
jektivnega značaja. Objektivni so 
le taki dogodki, kot je potres v 
Skopju,. velike poplave in druge 
elementarne nesreče; vse drugo pa 
je v večji ali manjši meri odvis
no od ljudi.»

Ženeva
V Ženevi nadaljuje odbor osem

najsterice razpravo o vzporednih 
ukrepih razorožitve. Med najvaž
nejšimi izjavami v preteklem 
tednu so izjave sovjetskega dele
gata Carapkina in brazilskega de
legata, Carapkin je izjavil, da so 
oporišča na tujih področjih pogla
vitni vzrok mednarodne napetosti. 
Ta oporišča je treba ukiniti ter 
umakniti strateška sredstva in če
te. Opozoril je na besede predsed
nika Kennedyja, da se s poveča
njem oborožitve ne poveča varnost 
držav, pri čemer je naglasil, da 
države, kot so Švedska, Mehika, 
Brazilija in druge, ne morejo ime
li na svojih ozemljih tujih oporišč, 
ne da bi bila s tem ogrožena nji
hova varnost. Poudaril je, da je 
5as, da ZDA po 18 letih vzdrževa
nja stotin vojaških oporišč in de- 
settisočev vojakov v tujini likvi
dirajo ta nenormalni položaj.

Brazilski predstavnik pa je pred. 
lagal, naj bi sklenili nenapadalno 
pogodbo, h kateri bi razen članic 
NÀTO in varšavskega pakta p risto. 
pile tudi druge države. Poudaril 
je dalje, naj bi nujno sklenili spo
razum tudi o prepovedi podze
meljski poskusov, sprejeli predlog 
n razglasitvi brezatomskih podro
čij in sklenili sporazum, s katerim 
bi preprečili, da bi zaradi pomote 
ali po naključju izbruhnila vojna.

Odgovor Moskve 
Kitajcem

tgim 30 dni plačanih počitnic.
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O ukinitvi tajnega glasovanja 
v sicilski deželni skupščini

«Avanti!» piš», da se za «prostimi strelci» na Siciliil 
skrivajo nazadnjaške sile - Še o atomskih centralah

Sovjetska vlada je prejšnji teden 
objavila izjavo, v zvezi s tem, kar 
je IS. avgusta izjavil predstavnik 
kitajske vlade. V svojem odgovoru 
pravi sovjetska vlada, da kitajska 
vlada pri svojem stališču do pre
povedi jedrskih poskusov ne le 
ubira korak z najbolj napadalnimi 
krogi imperialističnih sil, temveč 
celo prevzema vlogo skrajnih des
ničarjev v vrstah ameriških pre- 
napetežev, zahodnonemških revan. 
šistov m francoskih ekstremistov.

Kitajski voditelji hočejo izkori
stiti tu važni dogodek v medna
rodnem življenju, za to, da bi z 
izmišljotinami m nizkotnimi po
tvarjanji skušali vsiliti drugim dr
žavam svojo avanturistično politi
ko v osnovnih vprašanj vojne in 
miru,

Izjava poudarja, da se je sovjet.
.................... .

XXIV. mednarodni
filmski festival
v Benetkah

Čel XXIV. medngrpani filmsii fe
stival s predtiisjunjem angleškega
filma «Tom' Jo ne*» po istoirnen- 
skem romanu Fieldinga, ki so ga 
bili že priredili za italijansko te
levizijo. Film je režiral Tony Ki- 
chardson, pri scenariju pa je sode. 
locai tudi John Osborne. Film je 
v technicolorju. Glavni igralci so: 
Albert Finney, Susannah York, 
Hugh Griffith, Dame Edith Evans 
in Joan Greenuiood.

Jutri so nk programu trije fil
mi: poljski film «Molk», francoski 
«La belle vie» (Lepo življenje) in 
italijanski «In capo al mondo» 
(Na koncu sveta).

ska vlada borila, da bi dosegla 
maksimum, to je prepoved vseh 
jedrskih poskusov. Toda to se je 
v dani fazi pokazalo nemogoče Se. 
veda sovjetska vlada tudi zdaj 
ne opušča prizadevanj tudi za 
prepoved podzemeljskih poskusov.

Izjava nadaljuje: «Obžalovati
moramo samo, da ljudje v Pekin
gu ne upgšttvajo •spfememb, ki 
zdaj določa jo podobo modernega 
sveta, ampak z vrhunsko držav
niško spretnostno čislajo okamene- 
le dogme v politiki in postavljajo 
mrtvo točko zoper živ glas stvar
nosti. V tem je glavna slabost 
politike kitajskih voditeljev, med 
drugim tudi v odnosu do prepove
di poskusov z atomskim orožjem.»

Sovjetska vlada ugotovijo tudi, 
da so «kitajski voditelji vsi divji 
na Sovjetsko zvezo, zato ker ni 
dala Kitajski vzorec atomskega <i- 
rožja». Sovjetska vlada je že več
krat skušala prepričati kitajsko 
vlado, da je v interesu miru, v 
interesu vseh socialističnih držav 
in tudi Kitajske, da se atomsko 
orožje ne razširi. Ce bo med atom
skimi državami nekaj več sociali
stičnih držav, to ne bo bistveno 
spremenilo obrambne sposobnosti 
socialističnega tabora, medtem ko 
bo nevarnost atomske groze nara
sla.»

«Stališžče kitajske vlade je mo
goče razumeti samo v lem smislu, 
da kitajskim voditeljem, ni važno, 
kako se bo razširilo atomsko orož
je med kapitalističnimi državami 
— samo da bi lahko kitajski vodi
telji preizkusili atomsko bombo. 
Kitajska vlada za zdaj ni priprav
ljena proizvajati atomsko orožje 
v velikih količinah, Ce bi tudi iz
delala dve ali tri bombe, to zanjo 
vendar ne bi bila rešitev, zato pa 
bi se silno izčrpalo kitajsko go
spodarstvo. Zato bi bila za Ki
tajsko sedaj razumna politika, da 
bi v sedanjih razmerah posvetila 
svoje sile razvoju gospodarstva.»

«Noben komunist-leninist si ne 
more kaj, da ne bi občutil narav
nega odpora do takšnega stališča 
glede atomske vojne: celo če bo 
pokončana polovica človeštva, če 
zgine 300 milijonov Kitajcev, m 
to nič, saj bo v obličja Zemlje 
zbrisan imperializem, na njegovih 
razvalinah pa bodo tisti, ki bodo 
preživeli, naglo ustvarili civiliza
cijo, ki bo tisočkrat višja. Prav 
takšno stališče do atomske vojne 
pa pogosto zasledimo v izjavah 
visokih kitajskih predstavnikov. 
Četudi bi vlada LR Kitajske sto
krat izjavila, da teži za prepoved
jo in uničenjem atomskega orožja, 
to ne bo opralo sramote, da v 
termonuklearni vojni izpostavlja 
tveganju smrti stotine milijonov 
ljudi, vštevši Kitajce.» Sovjetska 
vlada poudarja: «Ce je kdor koli 
v Pekingu pripravljen žrtvovati 
življenje polovice prebivalstva 
svoje dežele, življenje človeštva, 
pa je sovjetski vladi in CK KP 
SZ drago življenje vsakega sovjet
skega državljana.»

Italija
Polemika o atomskih centralah, 

ki jo je začel voditelj PSDl Sara- 
gat, se je v bistvu zaključila : go
ra je rodila miš. Saragat je nam
reč obtožil odbor za jedrsko ener
gijo ,da razsipa javni dénar, dà 
ho zabil v tri jedrske centrale 
okrog 2dp milijard lir in da je 
nespametno graditi nove jedrske 
centrale, dokler bodo proizvodni 
stroški za kilovatno uro električ
nega toka teh central višji od 
stroškov za proizvodnjo električ
nega toka v navadnih centralah.

Saragat u je najprej odgovoril 
«Avanti!», ki je zagovarjal potre
bo po graditvi jedrskih central tu
di kljub temu, da je električni tok, 
ki ga proizvajajo take centrale, 
danes še dražji od tok a navadnih

central, hkrati pa je poudarit, da 
sc razvite države ne morejo izog
niti stroškom za znanstveni napre
dek, ker je s tem povezan tudi 
ves gospodarski in socialni napre
dek dežele,, pa tudi napredek vse h 
zaostalih dežel. V polemiko se je 
vmešalo tudi glasilo PRI «La Vo
te repubblicana», ki je zavrnilo 
trditve Saragala. Končno' je Sara- 
gatti odgovoril tudi tednik «Es
presso», ki je najprej izrazil svoje 
začudenje nad okoliščino, da se 
je pri Snragutu nenadno zbudila 
moralistična žilica, ki je vse do 
sedaj spala spanje pravičnika, 
kljub temu, da je bito nešteto 
primerov razsipanja z javnim de
narjem in škandalov, Kar zedev« 
konkretno odbor za jedrsko ener
gijo, pa je «Espresso» pripomnil, 
da tu ne gre za nikakršno razsi
panj e z javnim denarjem, ker 
stroške za graditev atomskih cen
tral ne nosi neposredno ta odbor, 
ampak tri družbe, pri katerih sta 
zainteresirana ENI, IRl in neka
tere zasebne skupine, ki so bile 
medtem priključene ENEL, pod 
katero spada vsa sedanja in bodo
ča proizvodnja jedrske energije. 
Pa tudi glede rentabilnosti teh 
central ni odločujočega pomena 
primerjava med proizvodnimi stro
ški dveh različnih industrijskih 
postopkov (atomskih in navadnih 
električnih central), ampak med 
proizvodnimi stroški in donosom 
istega podjetja. Splošno pa je 
znano, da je cena električnega to- 
ko znatno višja od proizvodnih 
stroškov tako navadni h kot atom
skih central. Ce pa gre, tudi mimo 
tega, za primere razsipanja z jav
nim denarjem, pa je list pripom
nil, da je treba to dokazati, kar 
pa da ni primer pri obtožbah Sa- 
rogata.

Napade Saragata na odpor za 
jedrsko energijo, pa tudi na prve 
izkušnje politike levega centra in 
s tem na Fanfanijevo vlado, je se
veda izkoristil desničarski tisk, 
ki je skušal prikazati polemiko 
med Saragatom na tej strani, so
cialisti in republikanci na drugi 
strani, kot polemiko med zagovor
niki in nasprotniki politike načrt
nega gospodarstva in s tem v bi
stvu za polemiko med zagovor
nik i nadaljevanja politike ievrga 
centra in nasprotniki take poli
tike. Po zadnjem intevjuju Sara
gata pa je vsa zadeva precej splah
nela, tako da je ostala le potreba 
po čim strožjem nadzorstvu na C 
upravljanjem z javnim denarjem 
in po čim odločnejši borbi proti 
vsakršni obliki razsipanja z dr
žavnim denarjem, s čimer pa se 
itak vsi strinjajo.

Fri vsem tem pa je ostalo mar
sikaj nejasnega, zlasti kar zadeva 
poslovanje, odbora za jedrsko e- 
nergijo; spričo tega so nekateri 
komunistični senatorji vložili v se
natu interpelacijo na ministra za 
industrijo in trgovino, v kateri 
zahtevajo, naj minister pojasni po
slovanje te ustanove, hkrati pa 
predlagajo imenovanje parlamen
tarne komisije, ki naj bi nadzo
rovala raziskovanje in miroljubno 
uporabo jedrske energije.

Na Siciliji je prišlo do ponov
ne izvolitve deželne vlade levega 
centra. Za predsednika dežele je 
,bil ponovno izvoljen demokristjan 
D'Angelo, ki je prečital isto pro- 
.gra.gtskg izjavo, ki jo je podal v 
juliju, ko je deželna vlada kmalu 
nato odstopila, ker je ostala v 
manjšini pri glasovanju o začas
nem poslovanju. Tudi pri seda
njem glasovanju so nekateri de- 
mokristjanski poslanci oddali praz
ne glasovnice. Zaradi ponovnega 
pojava prostih strelcev so stranke 
vladne večine predložile zakonski 
osnutek, ki predvideva odpravo 
tajnega glasovanja, ko gre za gla
sovanje o proračunu in o vladnih 
zakonskih osnutkih.

ITALIJANSKO PRVENSTVO V PLAVANJU

Tržačan Spangaro prvak 
na 400 metrov prosto

Rekord Fiata v štafeti 4x100 m prosto za moške
MILAN, 24. — Za Tržačanko Cecchijevo bo tudi njen rojak Span

garo prinesel v Trst naslov italijanskega prvaka. Spangaro je zmagal 
na 400 m prosto, medtem ko se je Cecchijeva na isti progi v štirih 
slogih za ženske uvrstila za zmagovalko Noventovo. Ostali naslovi so 
pripadli Fritzu Dennerleinu na 200 
m metuljček, Rorl na 200 m hrbt-

RIM, 24. — Jutrišnja ftevilka socialističnega glasila «Avan
ti!» objavlja uvodnik, v katerem se dotika dveh vprašanj: taj
nega glasovanja v sicilski deželni skupščini in polemike o a- 
tomskih centralah. Prvo vpra
šanje je v zvezi z demokristjan-
skim ln socialističnim predlo
gom, da se odpravi tajno gla
sovanje v vseh tistih primerih, 
ko ima srlasovanje izrazito noll- 
tični pomen, da bi tako odpra
vili pojav prostil strelcev; hkrati 
Pa je polemičen odgovor pa da
našnji uvodnik g.asila KPI «l’Uni
tà». «Avanti!» pravi med drugim:Bularuf je poudaril, da sta bili 

Portugalska in Južna Afrika iz
ključeni iz nekaterih mednarodnih 
organizmov, in da se stališče afri
ških delegacij naslanja na načela 
vseafriške konference v Adis Abe- 
bi, Zanikal je, da ima konferenca 
o turizmu samo tehnični značaj, 
ker turizem pomaga k zbližanju 
med narodi.

Na vprašanje, ali ni stališče . tična tradicija je dokazala, da vlo-

«Logika opozicije vodi komuni
ste k temu, da se sklepajo danes 
v tolikšni meri propagirane te
ze proti .partitokraciji’ (oblasti 
strank), ki duši svobodno voljo 
skupščin, in sprejemajo tako, za 
stranko, vlogo, ki je zatrdno nih
če ne more vključiti v marksistič
ni nauk. Vsa moderna demokra

afriških držav «protituristično», in | ga «trank nikakor ne pomeni na. 
ali ne bi bilo bolj umestno, da bi i zadevanja, ampak napredek na po- 
« '—'■""■a ■■ r\-rxi n.. tj stvarnega demokratičnega živ

ljenja, nujen organizacijski vir 
ljudske volje, političnih koncep
tov in izbir, v primeri s starim 
atomističnim pojmovanjem skup
ščin, kjer je igra poedinih gla
sov, spremenljivih grupacij, volil
nih klientel, odpirala škodljivo pot 
transformizma»

V nadaljevanju «Avanti!» sicer 
dopušča, da je sprememba poslov
nika skupščine resna zadeva, in 
pripominja, da so socialisti bili 
vedno skrajno previdni, ko je šlo 
za spreminjanje poslovnika, in da 
bodo previdni tudi v prihodnosti; 
vendar pa dodaja, da je na Sici
liji zadeva drugačna Kaj pome
nijo «prosti strelci» na Siciliji? Za 
tem pojavom se «že leta skriva de. 
mokristjanska desnica, ki na zunaj 
sprejema napredne programe, taj
no pa glasuje proti njim. To ni 
demokracija, ampak hinavščina, 
odklanjanje odgovornosti, prispe
vek k politični zmešnjavi, kva-

iunkvizmu, skepticizmu, utrditvi 
oblasti starih nazadnjaških sil na 
Siciliji. Komunisti pravijo, da ta
kega odpora ni moč odpraviti s 
spreminjanjem poslovnika. To je 
res; vendar pa je treba najti na
čin, da bi preprečili preveč lahko 
igro neodgovornosti, uveljavljanje 
reakcionarne vloge pod lažnimi 
oblikami. Vsakdo mora biti svo
boden, tako v sicilski skupščini, 
kot povsod drugje, da zavzame 
stališča, ki jih ima za ustrezna, 
ne more pa zahtevati, da bi to 
delal skrivaj, ne da bi odgovarjal 
lastnim volivcem, ne da bi to po
jasnil javnemu mnenju, ne da bi 
predlagal alternativo temu, kar 
odklanja».

V drugem delu članka pa «A- 
vanti!» navaja to, kar je Pietro 
Ottone objavil v «Corriere della 
Sera» o svojem razgovoru s teh
niki . in znanstveniki, ki so zapo
sleni pri dveh atomskih centralah, 
in pripominja, da izjave teh ne
posredno zainteresiranih oseb «po
trjujejo na najbolj prepričljiv na
čin pravilnost stališča, ki ga je ,A. 
vanti!’ zagovarjal v tej polemiki».

4. Calvetti (Can. Napoli) 4’38”9
5. Galletti (RN Florentia) 4’39”7

400 m v 4 slogih (ženske);
1. NOVENTA ELISABETTA (Can. 

Olona) 5’55”9 (nov jun. rekord)
2. Cecchi (AS Edera) 6’07”1
3. Turrini (A. Doria) 6’12’’l
4. Pasqualettl (SS Lazio) 615”
5. Divi gnani (Can. Olona) Wa”<4

200 m metuljček (moški);
1. DENNERLEIN FEDERICO (Can.

Ili uicoutjVzcnj u» »vv »*» wv
Ito, Beneckovi na 400 m prosto ln 
Štafeti 4x100 m prosto Fiata. V tej 
go Turinčani dosegli s časom 3’50”8 
nov klubski in absolutni italijanski 
rekord. 1 «ffiT''» -fr Izidi:

400 m prosto (moški);
Ì. SPANGARO P. PAOLO (AS Ede- 

ra) 4'32"2
2. Orlando (Can. Napoli) 4’33”8 
8. De Gregorio (AS Roma) 4’37"1 ’ I i ''vi J \ '■■■* V,.
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PREDZADNJA ETAPA DIRKI PO JUGOSLAVIJI

Na Vršiču Roner 
v Ljubljani Škerlj

Boltežar še vedno krepko v vodstvu
LJUBLJANA, 24. — Kolesarska dirka po Jugoslaviji je z današnji

ma poletapama Nova Gorica - Vršič in Kranjska gora - Ljubljana pri
šla do predzadnjega dejanja. Jutri se bo namreč letošnja dirka za
ključila na 136 km dolgi progi Ljubljana - Maribor.

Današnja poletapa je pripeljala
kolesarje na vrh Vršiča. Clan slo
venske ekipe Roner Je malo pred 
vrhom pustil skupino in se nam 
podal proti cilju, kjer so mu zabe
ležili čas 3.22’50". Drugi je prišel 
do cilja Boltežar s 3.23’35”, tretji 
pa Je bil Valčič, ki je za 110 km 
dolgo progo rabil 3 ure 24’28”. Dru
ga poletapa pa je postala plen 
Bkerlja, ki je bil na cilju v Ljub
ljani, kamor so praktično privozili 
vsi kolesarji skupaj, najhitrejši.

Med posamezniki je še vedno 
Boltežar na prvem mestu s 4 mi

nutami prednosti pred drugoplasir 
ranim. V generalnem plasmaju Jž 
Jugoslavija zopet prva, pa čeprav j) 
je to mesto prevzela po dopoldai 
skl poletapi vzhodnonemška ekipi 

Zaradi slabe uvrstitve Italijan; 
Di Tora je ta izgubil tretje meste 
zaradi česar je trenutno najbolj 
uvrščen Tržačan Gregori, ki je ni 
15. Tudi v ekipni lestvici je moštv 
Italije II. padlo od 3. na 4. mesti 
Najbolje se je danes obnesel Ghel- 
ler, Uršič je prispel 22. na cilj s 
časom 3.29’06”, Gregori pa 27.

Napoli) 2T5”2 (nov rek. prven
stva)

2. Rastrelli (RN Napoli) 2T6’’7
3. Fossati (Can. Napoli) 2’26”5
4. Fagioli (Mediterranea) 2’29”3
5. Da Corta (Can. Olona) 2’30”8

200 m hrbtno (moški);
1. RORA CHIAFFREDO (CS Fiat) 

2’21”5 (nov rek. prvenstva)
2. Pagnini (RN Napoli) 2’25’’8
3. Parisio (Can. Napoli) 2’26”1
4. Corsi (SS Lazio) 2’28”2
5. Villa (RN Milano) 2’28”4

400 m prosto (ženske);
1. BENECK DANIELA (SS Lazio) 

5’05’’3
2. Gostoli (AS Roma) 5T3”
3 Martinoli V. (A. Doria) 5’15”9
4. Pacifici (SS Lazio)
5. Berti (NC Milano) 5’26”7

Štafeta 4x100 prosto (moški);
1. CS Fiat (Rora, Della Savia, Bol

zoni, Bianchi) 3'50’’8 (nov ital. 
rek.)

2. Can. Napoli A (De Falco, Fossa
ti, Orlando, Dennerlein) 3’55”6

3. RN Florentia (Borracci, Pepino, 
Galletti, Fiuzzi) 3’58”

4. Can. Milano 3’58”
5. RN Napoli 4’00”6
6. AS Roma 4’02”2
7. SS Lazio 4'05”9

AVTOMOBILIZEM
GOODWOOD, 24. — Anglež Gra

ham Hill je danes s Ferrari zma
gal na dirki za Tourist Trophy.

TOKRAT 5,20 M

Nov svetovni rekord 
Johna Pennela 
v skoku s palico

MIAMI, 24. — Ameriški atlet John 
Pennel je že sedmič letos izboljšal 
svetovni rekord v skoku s palico. 
Pennel je med mitingom v Miamiju 
že s prvim poskusom preskočil 
5,20 m, medtem ko se mu kasne j»* 
skoki višje niso posrečili. Zadnjic 
je Pennel postavil rekord v Londo
nu 5. t. m. ko je preskočil 5,18



PFIni orsH "dne viilk — 3 —

fSgc<Ž*x^xxi
^66££SS5Òdcc6cSSo5ócc*x

BORI» PAHOR
»ž««OCOCOeC<>C>COC>C»OOOCOCO©0000<>

ČRTASTI JOPIČ
Na dolgi terasi ležimo, rjava 

platna strčijo čez ograjo kakor 
velike véke. Toda ne branijo nas 
pred soncem. In sonce noče o- 
stati tam zunaj, noče imeti po
poldanskega počitka. Prihuli se 
vse do naših pletenih ležišč, se 
zvija v klobčič podnje. Tudi so- 
parico rodi, ki ovija bolnike 
v potno dremavico. Kani kakor 
bela bolničarka spanec na lice 
in bolnik je sklopil véke. Le
žimo v toploti kakor v belka
sti megli in stegnili smo trudne 
ude.

Povojno poletje je ob Marni 
in neobdelano polje je zleknje
no kakor slep invalid. Barve 
imajo stara imena, iz spomina, 
toda njive nadaljujejo žalost 
iz vojnih let. Terasa sanatorija 
jt kamniti oder, na katerem 
razstavljamo sadove teh vojnih 
let pred obubožano krajino. 
Pravkar je šla bolničarka mi
mo naših ležišč, pregledovala, 
če smo vsi, in zapisovala šte
vilke s tablic na zidu, nad le
žišči. Tedaj nagajivi Jules skri
je knjigo pod blazino m, ko je 
dekle šlo mimo njega, ima on 
zaprte oči!

Potem zapoje zvonec v pri
tličju. Nepričakovano kakor po
liv mrzle vode na spečega člo
veka. Bolniki se zdrznejo, ka
kor da so zaspali v čolnu in 
čoln je dregnil z nosom v breg. 
Kakor školjke odpirajo oči, Ju
les se je dvignil na komolce, 
Potem sède in paket tobaka 
trna na kolenih.

Jules si zvija cigareto, pome
žiknil je sosedu, ustnice se mu 
Zbirajo v dovtip:

•Aufstehen!» se je zadrl. 
Ponarejeno resen je in tudi 

zadrl se je kakor razkačen Ne
mec.

•Aufstehen, los Mense!i!»
*Gobec zapri, pokveka!»
Jules se muza in počasi, pre

računano išče vžigalico.
•Povlecite ga z ležišča!» je 

zaklical nekdo.
'Da, da!»
•Zo noge ga primite!»
On pa je povlekel dim vase, 

nato govori, kakor da nadaljuje 
nepretrgano predavanje. Gleda 
predse, resen, ko da je sam: 

'Torej, brali smo v časniku: 
letos bo žetev bogata, dragi či- 
tatelji, zelo bogata žetev, samo 
na majhen nedostatek vas mo
ramo opozoriti : zrnje bo vse
drobno in snetljivo...»

Bolniki se smejimo. Nihče več 
ne spi, Jules ima svoje občin
stvo, mi smo mu zmerom radi 
občinstvo, ker je njegov humor 
neusahljiv. Ker je premagal 
tragiko v sebi z mirom vrtnar
ja, ki sadi nove rastlinice v 
osirotele grede.

Predlagal je: •Vrnimo se k 
trem stvarem!»

•Daj daj,» pritrjujemo z le
žišč.

"P treh stvareh, ki so človeku 
Potrebne», je rekel. •Ali naj?» 

'Dnj, daj!»
•Delo, zdravje in ljubezen!» 

J* rekel.
•Glumač!» je zaklical nekdo.
•Molči!» se je zadrl Renč na 

istega, ki je J illesa prekinil, 
Jules je dejal: «Zdravje?»
•Pokaži, pokaži!»
•Zdravje imamo», je rekel.
Gn se ne smeje, mi se reži- 

mo; pa skoči z ležišča in si 
nadevlje copate:

•Alj kdo dvomi?» je vprašal 
resno.

Pritisnil je pesti k prsim in 
araka vse do konca terase in 

nazaj, hitro, s prožnimi 
araki, kakor atlet pri tekmi, 

Rekel je:
•Prosim, kakor vojak kora- 

ani, in nič ne sopem.»
Potem se potrka po prsih.
•Moja pljuča so zdrava», je 

dejal.
Mi imamo dobro voljo v 

" Jules pa se dolgo, dolgo 
dkašljuje, vzame iz žepa škat- 

"fo-pljuvalnik. Nato sedi na 
P utneni stol, nam razlaga : 

'Tega je kriv dim, cigareta!» 
^ strokovnjaško rekel.

e ie dejal: »Za zdravjem-de-
^ar se tiče dela, to tudi 

»mam o.»
Tedaj drobna bolničarka odri

ne steklena vrata. Nekoga išče, 
v zadregi je ob našem molku 
«n pozornosti okoli Julesa. 
les r'^tte. pridite», je rekel Ju-

'Zdaj ne utegnem,» v zadre- 
Oi reče.

•Sem pridite, vam pravim!» 
Stoji ob njegovem ležiSču, da 

1 Premagala neodločnost v 
T°kah ima bolniški list. Mi pre- 
zimo, Jules spretno skrije na
smešek v kote ust. Slovesno 

ot govornik reciti ra:
'Tretje: to je ljubezen!» 

ria se v zadregi smehlja.
• Veste, kako je z ljubeznijo?» 

3° sprašuje
Potem pravi: «Povedal bom 

tlsnč> in tisoči so vložili 
ro. njo za ločitev zakona, to

rancT1- *’’vS' uJ('tniki, deporti-

Bolničarka se boječe umika.
* a/c črnogledec ste,» pravi.
! koliko stane ločitev?»

e v notranjem žepu jopiča,
kS'u" Vleče na dnn- Bolničar- Ka hiti proti izhodu.

listine vam poka- 
t„ ^este koliko stane loči- 
lev?» pravi

bilo lepo, če bi bili. Ali vsaj 
eno od teh! Vsaj eno!

Bolniki so se porazgubili, Sli 
so po pošto, na partijo biljar
da v foyer. Na pletenih stolih 
so ostali časopisi, odprte knjige 
sončni žarki, ki so osamljeni ka
kor vsako popoldne, ko zvonec 
pokliče može. Ležim in vzdolž 
zida so ležišča kakor vpraša
nja brez odgovorov. Vendar, vse 
mi je jasno: predmeti, pokraji
na, drevje : kakor da ima vsa
ka stvar tablico z imenom. Ka
kor v botaničnem vrtu. Nič ni 
tajnega: človek je veder, da
premaga kašelj in jetiko. Člo
vek bo spet vsadil pogum v 
povojne njive, našel bo zelenje 
n sebi in se obdal z zelenjem: 
to je: iz sebe ustvarja, sam je 
opustošil polja, sam jih bo spet 
osvežil. Kakor Jules : •Samo 
troje majhnih stvari: zdravje, 
delo, in ljubezen!» In duhovit 
je, jedek, toda: iz sebe vrže 
rešilno desko nad mrtvo morje 
pogina.

Marna se svetlika v daljavi, 
parnik trobi v daljavi, parnik 
prosi za prehod, pred jezom, 
njegov glas je kakor mukanje 
krave skrite v trstičju, na dru
gem bregu ima telička v hlevu 
in ne more čez reko.

Spodaj, v pritličlju, so odprli 
radio. Besede prihajajo gor ka
kor v morju mehurčki iz dna 
na površino:

•Tega in tega dne so odpeljali 
tega in tega. Videli so ga v Bel- 
senu, kdor o njem kaj ve, naj 
piše na naslov ta in ta...»

ka-
gre

stn . - - ,n sedaj se tudi on
lu i ’ ,. iub vsemu zdravju, de- 

«» ljubezni, ki jih ni, ki bi

Na ležišču ležim, vznak 
kor vsi bolniki, iz radia 
glas na pokrajino. Toda njive 
so brezbrižne, pustijo ga, da 
jih preleti kakor ptič, Jata vran 
se dere onstran parka nekje, 
onstran drevja. Morda se pre
pirajo zaradi naštevanja mrtvih 
v radiu. To je samo bolesten 
vtis v meni, seveda, toda vseh 
ljudi ni več, njihovih teles ni 
več. In mi mislimo na žetev, na 
žetev, na oploditev novih njiv, 
nanje smo pozabili! Pozabiti 
pa se ne sme.» Potegnili so za
stor pozabe nad strahoto njiho
vih krematorijskih peči» je za
pisal pesnik o zločinih. Toda 
mi ne smemo.

Vroče je in jopič sem odpel 
na prsih. Jopič stare ponošene 
pižame je, jopič s sinjimi in 
belimi lisami kakor v taborišču. 
•A to je res jopič stare pižame.

• Kdor o njm kaj ve, naj 
javi na naslov ta in ta...»

Glejte, ta jopič je imel na se
bi postaren Belgijec. Ni njegov, 
v taborišču ni nič mojega in 
tvojega. Namesto srajce so mu 
ga dali v kopalnici, spodnjih 
hlač mu nišo dali. Visok je Bel
gijec, star, in prišel je nag, sa
mo ta jopič z lisami ima. Tak, 
s svojo staro goloto: kakor da 
je moj oče, mi je bilo. In krili 
z rokami kakor slepec, ker mu 
šen pači veke. Dva dni leži 
vznak kakor zdaj jaz v njegovem 
jopiču. Ker prav njegov jopič je 
tale moj. Vznak leži in s prsi se 
dotiplje Skodele, ne da bi se 
dvignil, ko mu prinesem jed. 
Kruha noče; ti ga imej, je 
dejal.

• Zdravje, delo in ljubezen».
Toda nanje ne smemo poza

biti.
• Veste, koliko stane ločitev?»
Toda prav zato, ker ba sila

v nas premagala smrt, ne sme
mo pozabiti njih.

Potem je umrl in na njegovo 
stegno sem napisal številko. 

Nato ga Vaška in jaz neseva v 
zatjoj na dvorišče in revierka- 
po je hud, ker je tako dolg, 
da noge štrlijo iz zaboja. Va 
ska je zavrel vodo in prevrela 
sva jopič starega Belgijca. Ta
ko mi je ostal, v spomin nanj, 
kakor spomin na neznanega 
očeta.

• Tega so videli tam in tam, 
kdor ve — tn tako dalje!»

Da, zdaj sem nenadoma kri
vec na zapuščeni terasi. Bese
da prihajajo od spodaj gor ka
kor iz podzavesti. Pozabiti na
nje? Ne, krivec sem. Kakor 
krvnik na dopustu ležim, udob
no, pred mano je Marna. Lena 
je, toda po malem bo pripeljala 
spet človeško domačnost med 
polja in pašnike. Jedel sem nje
gov kruh in sedaj lahko poslu
šam Julesa, ki nagaja bolničar
ki! Sedaj počivam in mlade de
klice p belem imajo nežne roke 
zame m dobre oči.

Kriv sem! Ker je on umrl in 
jaz sem snedel njegov kruh 
in sem še živ! In na franco
ski terasi poslušam radio, ki 
ga išče, ženo v radiu, ki ga 
išče. Otepam se očitka krivde, 
da, otepam se ga. Toda kakor 
navadnega krivca me iščejo: 
radio ponavlja ime zločinca in 
poteze in rast:

«Mož je tak in tak in brazgo
tino ima na licu pod očesom».

Ne, ne. Mož udobno leži na 
terasi in rjava platna ga varu
jejo pred soncem. Oblekel je jo
pič svoje žrtve, jopič stare pi
žame z belimi in sinjkastimi pro
gami. Hupa policijskega avta 
brlizga in radio ponavlja šte
vilke in številke.

Tudi radio pod mano ponav
lja številke! Koliko številk sem 
napisal na uvela stegna? Pokra
jina ob Marni je v nezavesti, 
številke iz radia se stresajo na
njo kakor mrtva semena, imena

vsrkrva soparica kakor vlago 
z listov.

Zleknjen sem na ležišču in 
me je sram in nočem slišati na
števanja pod našo teraso. Sram 
me je, da sem jedel njegov kruh. 
Toda če ga je on dal? Ti ga imej, 
je rekel, in ponoči je umrl! 
O, rad ne bi bil kriv. Ne, ni
sem kriv, da sem še živ, ker 
sem imel njegov kruh! Zavest, 
ki prihaja vame, je zlagana za
vest, nejasna je, v soparico je 
pomešana. Naj jo soparica 
pridrži, še in še, samo za ne
kaj časa: uspelo mi bo, da bom 
dokazal, kako nisem kriv. To
da glas v zvočniku me zmerom 
išče...»

• Kdor je videl tega in tega, 
naj piše...»

Potem pride na pomoč mo
škemu glasu ženski glas. Utru
di se človek tako šteti tisoč in 
tisoč grobov, seštevati tisoč in 
tisoč številk! Ne, nihče ne mo
re dokazati, niti njegova mati, 
niti njegova žena niti nihče, da 
sem kriv! Toda zvočnik naj mol

či! Naj utihne! Udarite po njem 
in zaprite mu usta! Jaz nisem 
kriv!

Tedaj sem vstal, skočil na no
ge, slekel jopič, ga vrgel na 
ležišče, Tedaj sem stopil po te
rasi in se spomnil Julesa, ki je 
korakal gor in dol. «Zdravje, de
lo in ljubezen!»

Da, Človeška trdoživost in 
moč in sok v njem. Toda nekaj 
je nadvse važno, bolj kakor po
gumen solc v nas, bolj kakor ze
lenje, ki bo zraslo iz ruševin, iz 
nas, ki že rase iz nas.

«Ne, jaz nisem kriv! Niti pred 
njegovo ženo niti pred materjo 
njegovo ne! Krivi smo vsi! Kri
vi zato, ker so naše oči spre
gledale šele pred pečmi. Njegov 
jopič sem oblekel. A nisem kriv! 
Krivi smo vsi, ker smo spregle
dali, dokončno, temeljito, šele 
takrat, ko je bila smrt odeta v 
take črtaste jopiče! Ker je še
le takrat razklenila svoje ude 
naša topa zavest».
(Iz zbirke «Moj tržaški naslov»)

PETDESETLETNIK
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«SICER PA MISLIM, DA JE PREPROST NAČIN NAJTEŽJI»

Razgovor z Borisom Pahorjem
(Ob njegovi petdesetletnici)Svoj poklic si človek več 

ali manj izbere in postane lah
ko marsikaj : od delojemalca 
do delodajalca. Tudi vlačuga 
lahko postane; pesnik pa ne. 
Zato je ta poklic tako težak, 
kajti lahko pozabiš na vse, 
na prvo ljubezen, na materin 
jezik, na šolske knjige, da si 
pa pesnik, tega ne moreš po
zabiti, ker si kot zaklet v svo
jem začaranem svetu. In ne
nehno migotajo pred tvojimi 
očmi besede, zvoki, barve. Ne
usmiljeno. Vprašanje je, kako 
si živ.

Da si torej pesnik in vrhu 
tega še živ, si obsojen. Na živ
ljenje obsojen. In čim več 
smrti je v tebi, tem hujša je 
kazen. Gristi.

«Dragi Benedetič! — mi je 
Boris Pahor pisal 11.III.1957 v 
Benetke, ko sem mu poslal na 
ogled svoje pesmi — Odgovar
jam z zamudo, ker me zmeraj 
čas preganja.

Da, klavrna stvar je človek, 
a kljub vsemu je treba vero
vati vanj. Kaj pa čemo?

Priporočal bi: delati na o- 
snovi zadnjega dela zbirke, 
ki ste mi jo dali v pogled. 
Zgoščene misli. Ostre podobe. 
Raztrgan ritem.

Prav je tako.
A predvsem veliko ustvarjal

nega elana! Temne misli mo
rajo postati vreden tekst, pe

sem. Da, slovstvo ni rešitev 
vprašanj ; a vendar bi se brez 
njega človek motal v obupni 
temi.»

Takrat sem imel 22 let in 
nisem vedel ničesar, samo 
pesmi sem pisal, odtrgan in 
sam v Benetkah. Nedopovedlji
vo mlad, nesramno žalosten. 
Takrat pa je za Borisa Pahor
ja minilo deset let, kar se je 
vrnil iz «pekla». Kaj sem jaz 
vedel takrat, razen svojega 
ponosa, prirojenega z obup
nim krikom po življenju, iz 
zemlje izvirajočega, kjer je 
moj človek dvignil hlapčevsko 
čelo in zmaknil goro. Niti ni

sem vedel, da se smrti pozab
ljajo v trenutku, ko izumre 
zvok, kajti zakaj potem vsa 
naša žalost, ko se pesniku iz 
prstov bežeče izvija kot svi
la kvas epskega zanosa? Vsak 
zase sam in diaspora naše u- 
sode. V trenutku pa, ko se 
zaveš, da utripa s tvojim sr
cem vsa naša zemlja, postane 
še tako majhen košček člove
štva nenadoma cel svet in ti 
odleže. Ujel si trenutek in se 
je čas ustavil. Pri petdesetih 
letih. Samo da grizeš.

«Malora, da bi bil mlad!» — 
je vzkliknil Pahor, ko sem 
ga obiskal pretekli teden, po 
šestih letih. Dekleta so šla mi
mo naju, rože (mogoče). «Da 
bi človek znal na preprost, na
čin povedati te preproste reči.»

Prišla sva na pogovor o 
Nemcih. Presenetljiva ambiva
lenca nemške duše se odraža 
v poeziji in v taboriščih. «Naj 
mi ne pravijo, da je bil kriv 
en sam človek za vse grozo
te; ves narod je zdivjal!» Ka
ko je pozabljiv človeški spo
min. Mislimo, da je teh eksce
sov kriva prastara narodova 
užaljenost. In zdaj? Kaj pa 
mi? Kdor ni umrl po tabori
ščih ali za njihovimi posledi
cami, ta mora piti dosti mle
ka. Tudi naša narodova užalje
nost je prastara. Zato ne opra
vičujemo nemške ambivalen
ce. In se zgražamo. «Franco
ze imam zelo rad!» — toda....

Seveda, o drugih lahko 
kramljamo v prijetni domač
nosti kraške vasi (Dutovlje), 
kamor se je Pahor vselej za
tekel od svoje vrnitve. Kaj pa 
mi? Pustimo tvoja petdeseta 
leta, saj so ti dala vse — ra
zen smrti. «Mladi morate pro
dreti, toda kozmopolitizem v 
iskanju svetovnega človeka 
vas ne sme zanesti iz doma
čih steza.» Napisati epos o 
naši zemlji, o našem dobrem, 
delavnem, mehkem človeku! To 
bi veljalo. Da bi imeli člove
ka, ki bi to znal. To bi veljalo.

Kaj pa zamejska problema
tika? Poleg ogromnih težav v 
iskanju svoje estetike, mora 
tu pesnik čuvati izročilo na
rodovega obstoja. «Včasih ču
tim potrebo, da bi kaj napisal 
na povsem nov način, toda je 
prepozno. Je treba poprej ust
variti podlago. Sicer pa mi
slim, da je preprost način naj
težji.» Mi moramo tu prodreti 
s kulturo, kajti našemu člove
ku je treba vliti zavest, da ni 
manjvreden, ker je sin tako 
majhnega naroda, da je konec 
hlapčevstva in ponižanj, da 
mora biti ponosen nad samim 
seboj in da se mora končno 
boriti s ponosom, zato da bo

FILIPERT BENEDETIČ
(Nadaljevanje na 8. strani)
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Iz Pahorjeve zakladnice
Tak dečko, Vida! Ona pa ne posluša. Vida! Njo zdaj 

nekdo kliče k telefonu. Hudičeva usoda tale naša, nihče nas 
noče poslušati. Ej, dajte mi dinamita, da vržem v zrak to so
dišče.! Ne, oni mimo opravljajo naprej svoje delo. Nihče ne 
brani slovenskih ljudi, pa se bojijo, banditi, zato so pripe
ljali na skrivaj fante semkaj, v Bazovico. Privezujejo jih k 
štirim stolicam. Ne streljajte! Za vsakega fanta štirinajst 
strelcev. Sedem stojé in sedem ležč na tleh. Ne streljajte, 
hudiči! Ne streljajte! Na pomoč, na pomooooo—

(Afesto v zalivu)

Resnično življenjsko je samo pesniško gledanje na svet 
in vrednotenje vsakega1 zrna peska Sahare, vsake kapljice 
rose na novorojeni januarski travici! Morda je tudi Berg- 
sonov elan vital. Ne vem. Vem, da sem zaradi tega postal 
popotnik na svetovnih cestah. Vsakdo mora vse od kraja 
sam spoznati. In ne obsojati nikogar, razen tiste, ki imajo 
prazne glave, a se kljub teniu šopirijo kakor pavi.

(Nomadi brez oaze)

«Si?» je vprašal, a hkrati se je prestopil.

«Ne, ne hodi sèm!» je vzkliknila, medtem ko je voda 
utihnila.

A on se ji je počasi bližal kakor kopalec, ki mu svileni 
sipek utaplja stopinje.

«Ne,» je zamrmrala Arlette, ko je bil ob nji in pobožal 
z ustnicami njeno ramo. A naslednji hip se je obrnila in se 
stisnila k njemu.

«Vsa sem še mokra,» je rekla nato, a on jo Je vzdignil 
na roke in jo nesel s sabo, ko da jo je ukradel hladnemu 
in čistemu morju. (...)

Igor Suban jo je še zmeraj imel na rokah in čutil je, 
da je kljub vsemu vendarle omamno biti človek.

(Onkraj pekla so ljudje)

To je prava podoba: mozaik. Podoba iz drobcev. Takšno 
je v resnici njegovo povojno življenje: mozaik pokrajin in 
mozaik vedrih čustev. Dà, in z vsem tem se mu je zdelo, 
kakor da gradi človeka nekje izven sebe, kakor da gradi za 
nekoga drugega. To je bilo menda zato, ker je skušal za
kriti v sebi taboriščnega človeka; (...)

(Vila ob jezeru)

Odsevi preteklosti
BORIS PAHOR

Septembra tudi Trst dozori kakor grozdi po terasah nad 
morjem, takó da je v ozračju nad ulicami pravilna meša
nica morskih odsevov in predjesenskih barv. Mesto, naše 
drago prebivališče, postane tedaj nam, meščanom, skoraj 
simbol nas samih, ki imamo radi to, kar nas je rodilo, nam
reč razgibanost v pisanem zatišju in podobo bogastva v 
zrelem miru. In če je pomlad skušnjava za nekoliko preveč 
patetično srce tržaškega človeka, če je poletje zdravilno s 
svojimi pekočimi infražarki, burja pa krivično bičanje za
voljo zle usode, kateri je zgodovina podvrgla naše pristanišče, 
potem je september res čas, ko se na pročelja tržaških hiš 
položijo odtenki preteklosti, da je videti, kakor da sta kamni
ta mostova čez Kanal še železna in da pravzaprav nista 
samo dva, ampak so mostovi spet trije ko nekoč in so še 
zmeraj gibljivi in se lahko zavrtijo, da pustijo jamborom 
težkih jadrnic prost vstop v osrčje mesta, prav do neokla- 
sičnega preddverja mogočne cerkve. In kriki branjevk na 
trgu ob Rusem mostu, krvavo meso lubenic nad skladanicami 
zelenih glav, število čolnov ob bregu, ropot vozičkov, čiv
kanje ptičev v razstavljenih kletkah, plavajoči odpadki v 
gosti vodi Kanala pričarajo nekdanje gneče in zaposlenost 
pristaniških težakov ob dolgih vozovih in herkulskih pra- 
mih; in celo naftni madeži na olivni vodi med čolni so ta
krat s svojimi motnimi mavricami v sorodstvu z narodnimi 
oblačili naših babic in hkrati s sencami njihovih starinskih 
spalnic.

A vsakokrat, ko postane jesen, o kateri moram povedati, 
zahtevna, skušam zavlačevati začetek svoje dolžnosti, po
sebno če so, kakor zdaj, pred vojim oknom zobčasti čopki 
pravkar rojenih listov divjega kostanja. Ko pa se svetloba 
počasi z gmajne odsrka za črto lilastih gričev in po planoti 
noč s svojimi temnimi hladnimi prsi napolni mehke doline, 
se nebo na zahodu osvetli kakor polovica razpolovljene ku
pole. Onkraj gričev se takrat sinja pahljača pokaže v vsej 
svoji širini, ki je ne opazimo, ko smo domà in se lahko spre
hodimo po razsvetljenih nabrežjih; zavoljo tega nočnega 
soja pa je resničnost mesta bližja kakor čez dan, in človek 
je nem sredi zbrane skladnosti dreves in dolin, a je obenem 
prav takó pričujoč sredi neonskih napisov in tesno ujet v 
soteske mestnih ulic. Da, pravim, kakó se moram premago
vati, če hočem kljub spokojnemu ozračju, ki me obkroža, 
priklicati tiste mračne dni, takó da se prepogostoma rajši 
vdajam lenivemu žitju v objemu narave, vendar pa si ne 
morem kaj, da ne bi zmeraj znova vzklile misli, ki kakor 
bliski sredi jasne poletne noči, vznemirijo lepoto z grozečimi 
znamenji. Nekaj pa je, kar je zmeraj na enak način živo, 
parniki in pomoli onkraj verige gričev me kličejo k sebi 
najbolj takrat, ko prisluhnem utripu kraške gmajne in me 
prevzema dih noči, ki se je odišavila ob borovih iglah; in 
sprašujem se, če je tudi drugim obmorskim ljudem takó, 
da se nalašč oddaljijo od svojega pristanišča zato, da bi 
ga bolj čutili in si ga bolj zaželeli, ker zavedam se, da je 
ta naš nemir podoben neučakanosti pred ljubezenskim se
stankom, ko je ljubezen še neizrečena, ko je prepovedana ali 
pa takrat, ko začenja biti vir dvomov.

Ljubezen, sem rekel. In sprašujem se, če ni ta omemba 
borovcev in sinje svetlobne kupole nad nevidnim mestom 
spet samo odlašanje, da ne bi omenil tistega, kar je pogla
vitno. Da, kakor da bi zvok ženskega imena hitro ob začetku 
teh spominov razkrival nekakšno pomanjkanje moči in hkrati 
pomenil beg v območje čustva. Ne, če zavzema Mija v na
slednjih listih častno mesto, ni samo zavoljo tega, ker bi 
me njeno ime sililo k delu kakor ime boginje potrpežljivega 
nabiralca izkopanin. Mija mi je dosti več, sčasoma se je v 
nji strnil duh časa, pomen dobe, ki ga etnograf skuša raz
brati iz posameznih, raztresenih, nalomljenih predmetov, ka
tere je iztrgal zavistnemu času. Saj, nedvomno je res, da 
jo vidim, kakó me bodri: «Nič se ne otepaj, pisal boš, dra
gi moj, ker ti je usojeno, jaz pa bom tvoja Muza», a kljub 
dokazu te njene naklonjenosti, ki mi je takrat prinesla ne
kaj samozavesti in ki zdaj bogati moj spomin, je prav veli
čina njene človeške podobe tista, ki je zmeraj znova vir dvo
mov v utemeljenost mojega početja. Bojim se tega posla, a 
prav takó se zavedam, da se ga bom zmeraj bolj bal, zato 
vem, da moram čez bodeče strnišče sedanje ljudske brez
brižnosti, dokler se mu še upiram. Vsekakor pa je bil tisti 
njen stavek takó prisrčen in obenem izrečen s takó mirnim 
prepričanjem, da se mi še zdaj ponovi tisti začudeni in 
dvomeči smehljaj, s katerim sem ga sprejel; samo da si zdaj 
na tihem želim, da bi uresničil njeno vero vame in da bi 
se mi posrečil ta poklic historiografa, za katerega me je 
določila takrat, ko je natanko slutila, čeprav tega nisem ne 
mogel ne hotel verjeti, kakó težka bo odkupnina, s katero 
bo morala poravnati svojo popolno predanost rojstne
mu mestu.

Saj niti dobro ne vem, kje sva prvič spregovorila, a všeč 
mi je, da je še zmeraj najbolj razločna prav podoba vrta. 
kjer žarki vžigajo minijaste oči na oleandrovih cvetih, med
tem ko spodaj pristan v poletni soparici raztaplja že omeh
čano, nagubano srebrno ploščo. Steze, ki so posejane z ogla- 
timi kamenčki, grede z vrtnicami, katerih cveti so težki 
kakor sončnice in se zato prislanjajo k sivim, živim kamnom 
pročelja kakor vročični obrazi Velika železna vrata zapi
rajo pogledu pot na strmo ulico, kljub zelenju je pod rume
no vilo zatohlo zatišje, v katerem že sama misel poveča 
pritisk negibne žege. Vmes blesk morja, ki, je videti, nalašč 
izziva. Prav takšen pa tudi njen napadalen smehljaj, in šele 
dosti kasneje sem spoznal, da ga opusti samo v urah dokonč
nega zaupanja. A takrat sva si (po tistem klavrnem srečanju 
v vlaku) stala prvikrat nasproti in na mojem obrazu je bila 
nerazkrita zadrega ob ugotovitvi, da je prišla odpret namesto 
brata, zaradi katerega sem prišel. Namesto moškega obraza 
je nepričakovano bila pred mano ona, kakor sestavni del 
tiste omamne tišine in barv, obenem pa takó nezdružljiva 
s podobo dekleta, ki se je v našem mestu med prvimi pri
kazala na ulici v dolgih hlačah. Ne samo ženski spol, ampak 
tudi moški so imeli vtis. da je njena podoba v nečem pre
več rezka; morebiti zavoljo njene nevisoke postave, še bolj 
pa menda zavoljo pohujšanja, ki je v tistih časih spremljalo 
sleherno besedo o emancipaciji ženske. Tam, v vrtu, pa ni 
bilo nobenega sledu o kakšni njeni odločni, izivalni drži 
samo v desnem kotičku ust je ostajala senca trdote, kakor 
da bi se tam leni živec vdal samo takrat, ko bi ga premagala 
prožnost polnega nasmeha. Da, a kakó pogostoma se ušte- 
™0fri vJlslh’ ki Ovirajo bolj iz naših trenutnih razpolo- 

™nj J™ zakoreninjenih kompleksov kakor iz resnične lastno- 
sti samo slutenega značaja. Zakaj srečo sem imel (kliub 
vsemu lahko tako sedem», d. sem spoaual, faki mehto'ji 
bUo ozadje gibom, ki smo jih vsi imeli za odurne zaradi 
pričeske a la gargon in zaradi pravkar omenjenih hlač ki 
so se, kakor rokavice prstov, oprijemale oblik njenega telesa
™rLSm£ v1 m°811; pojavila se Je v našem provincialnem ozračju kakor mavrični lok izza stene dolgočasne sivine.

[St, (Odlomek iz romana)
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SE VEDNO JE KAMELA 
BOLJŠA OD AVTA...«Puščavska ladja.

ne potrebuje nobenega servisa
V puščavi je velblod tudi dandanes najbolj razširjeno in najzaneslji
vejše prometno sredstvo - S svojim neuničljivim «motorjem», skrom
nostjo in vztrajnostjo je najdragocenejši pomočnik beduinov

Kljub temu. da se dandanes 
po vsem svetu prometna sred
stva nenehno mehanizirajo in 
Izpopolnjujejo, postanejo v 
divjih puščavskih predelih na
šega planeta docela neuporab
na. Zlasti velja to za brezmej
ne puščave in stepe v Aziji in 
Afriki. Tam je človek prav ta
ko kot je bil že pred tisočletji, 
navezan na kamelo, ki mu je 
edino prometno sredstvo, Ka
mela človeku prenaša najraz
ličnejše blago, na njenem hrbtu 
pa tudi najhitreje prepotuje še 
tako velike razdalje.

Cesto ljudje zamenjujejo raz
ne vrste velblodov. Vedeti mo
ramo, da so v glavnem dve 
vrsti kamel : enogrba in dvogr
ba. Prvi pravimo tudi drome
dar, Dvogrba kamela je posta
la domača žival menda naj
prej v zahodnem Turkestanu, 
od koder se je razširila pozne
je v Mezopotamijo. Domovina 
dvogrbega velbloda je pas azij
skih puščav od puščave Gobi 
do Irana, dromedarja pa juž
no od tega pasu, Arabija m se
verovzhodna Afrika. Obe vrsti 
pa se močno razlikujeta od 
svojih daljnih sorodnic gvana- 
ke in vikunje, ki živita v Južni 
Ameriki v Kordiljerah od gozd
natih otokov Ognjene dežele do 
severnega dela Peru ja.

«AIAHOVA MOJSTROVINA»

Velblod ima mnogo lastno
sti, zaradi katerih je človeku 
v puščavi neprecenljiv. Njegov 
organizem je prilagojen pu
ščavskemu podnebju in tam
kajšnjim razmeram. Te živali 
se počutijo dobro samo tam, 
kjer žge podnevi sonce, ih je 
ponoči mraz, kjer rase le pu
ščavsko bodičasto rastlinje in 
kjer je malo vode. Zato ni nič 
čudno, da imajo Arabci velblo
da za ^mojstrovino Alahovo».

VELBLOD JE PRAVCATI
NOMAD

Posebnost velbloda je tudi 
ta, da nima obstanka na enem 
samem mestu. Brezkončna pu
ščava in stepa mu pomeni vse 
in le tam se počuti zadovoljne
ga. Podobno kot njegov gospo
dar, ki ljubi prostost, potova
nje in nenehno .menjavanje 
svojega bivališča^ nqmadsko 
življenje, je tudi velblod ne
miren, če mora biti dalj časa 
na enem mestu. Ce ga zapre
mo v stajo, vidno hira, tudi 
ob najboljši hrani. In celo po
gine.

A tudi sicer mu ne posebno 
prija dobra krma. V resnici je 
to čisto posebna žival, če ga 
vodimo na dobro pašo, da bi 
si nekoliko opomogel, doseže
mo ravno nasprotno. Namesto 
da bi se redil, postaja iz dneva 
v dan bolj mršav. Velblod mo
ra pač imeti hrano, kakršno 
dobi v puščavi, sicer propada.

Sol je velblodu neobhodno 
potrebna. Potrpežljivo in z ve
liko naslado liže sol, ki se izlo
ča iz tal stepe ali puščave. 
Kjer pa je ne najde, mu jo 
nudi njegov gospodar. Ce je 
velblod dalj časa brez soli, zač
ne hirati, čeprav mu nudimo 
še tako obilno in tečno hrano.

GRBA IN NJE POMEN

Velblodja značilnost je njih 
grba. Ena ali dve. Ne bi mogli 
trditi, da je ta grba kak pose
ben okras živali. Vendar pa ji 
je tako rekoč življenjsko po
trebna. V grbi se namreč na
bira maščoba. Ob dobri in o- 
bilni hrani je ta maščobna re
zerva obilna. Ob dalj časa tra
jajočem pomanjkanju se ta re
zerva izrabi in grba polagoma 
splahne. Vsekakor Je tak način 
nabiranja maščobe boljši, kot 
če bi se mast. zbirala po vsem 
telesu. V vročem podnebju bi 
bila maščobna plast pod kožo 
ne samo odveč, marveč narav
nost pogubna.

Mnenje, da more kamela 
vzdržati brez vode tudi več ted
nov, je pretirano in zmotno. 
Res je, da je ves nje organi
zem izredno dobro prilagojen 
za trdo pustinjsko in puščav
sko življenje, toda več kot te
den dni popolnoma brez vo
de le z veliko težavo vzdrži. 
Velblodji želodec ima mnogo 
stranskih izrastkov, v katerih 
se more dolgo zadrževati re
zervna voda. A tudi sicer je 
velblod pravi mojster v varče
vanju z vodo. Diha vedno le z 
zaprtim gobcem, a tudi znoji 
se le zelo malo. Celo v najhuj
ši vročini. Pravzaprav se ta
krat znoji še manj in se zdi 
njegova koža vedno suha. Ra
zen tega varuje velbloda pred 
preveliko izgubo vode tudi go
sta dlaka. ' ' J "

S tem pa še ni, tepeno, da 
velblod ni tudi žejen. Ò, pa še 
kako! Zlasti, če več dni potuje 
po puščavi. Kadar pa zavoha 
vodo, se spusti v dir. Nihče 
ga ne more ustaviti pri teni. 
In ko pride do vode, se je po

šteno napije. Kot bi mignil 
je popije 50 litrov in tudi več.

HITREJŠI OD KONJA

Velblod se na prvi pog’*d 
zdi kaj okorna žival. Ne bi mu 
prisodil, da zmore kaj prida 
daleč priti. In vendar prekaša 
v hitrosti marsikatero drugo 
žival. Z jezdecem ali tovorom 
na hrbtu preteče velblod raz
daljo od Kaira do Aleksandri
je, dolgo 175 km, v 12 urah. 
Tega ne zmore noben konj.

Posebne vrste kamel, ki jih 
vzgajajo samo za jahanje, pa 
se odlikujejo z nenavadno, lah
kotnim in gracioznim korakom, 
kar je posebno lepo videti ob 
kakih paradnih nastopih. Te
daj tudi pride do veljave vsa 
lepota teh živali: njih tanke 
in visoke noge ter lepo uslo
čen in vitek vrat.

VELBLOD JE SVOJEGLAV
IN TRMAST

Tudi glede velblodovega zna
čaja največkrat človeka vara 
videz, čeprav je ta žival udo
mačena, ne bi mogli reči, da je 
pohlevna in ponižna, kot na 
primer vol. Kot je velblod 
vztrajen pri prenašanju napo
rov in pomanjkanja, prav tako 
ne odneha pri «svojem stali
šču», ko mu kako gospodarje
vo povelje ni po volji. Poseb
no pogosto prihaja do «neso
glasij» med gospodarjem in 
kamelo, ko je treba nanjo na
ložiti kak tovor. Neredko spra
vi žival gospodarja s svojo 
trmo naravnost v bes. šeie po 
dolgotrajnih grožnjah in celo 
po udarcih, uboga in poklekne 
na tla, da je moč naložiti na 
njen hrbet tovor. Pri tem pa 
rjove, brizga smrdljivo slino, 
brca in grize..

Velblod tudi ni tak kot je na 
primer konj, ki se na svoje
ga gospodarja naveže in mu 
je potem dolgo ali celo vedno 
vdan. Niti ni moč trditi, da 
je velblod človeku zvest tako 
kot pes. Kamela ne ljubi ne 
človeka ne svojega dela ne 
drugih živali, ki z njo vred 
potujejo skozi puščavo v skup
ni karavani.

Velblodi* imajo na prsih, na 
podplatih' ih na kolenih moč
no oguljeno in otrdelo kožo, 
ki je nastala pri hoji in poči
vanju, oz. ob nakladanju tovo
ra. Ti žulji so za velblode nad
vse značilni in jih že mladiči 
prineso na svet. Z njimi se ob

varujejo pred ostrim vročim 
peskom, ko klečijo.

Močan tovorni velblod z lah
koto nese do 300 kg težak to
vor 40 km daleč po puščavi. 
Ce pa je tovor lažji, pride še 
enkrat dlje. Ta žival zmore 
tudi potovanje po pustinji, ki 
je včasih tudi 2.000 metrov vi
soko, in kjer bi vsako drugo 
prometno sredstvo odpovedalo.

NEŽNA MATI

In prav zaradi teh nepre
cenljivih lastnosti je reja vel
blodov še dandanašnji v pol
nem razmahu in zelo donos
na. Enajst do trinajst mesecev 
po oploditvi poleže kamela e- 
nega mladiča, ki ga doji leto 
dni. Velblodje mleko je znano 
še iz svetopisemskih časov za 
nenavadno gosto, sladko in 
mastno in je zaradi tega velja
lo že v tistih časih za poseb

no poslastico. Ves čas, ko je 
velblodji mladič pri svoji ma
teri, ga ta obdaja z nenavad
no nežnostjo in skrbjo.

Brž ko pa mladič dorase ga 
oddajo v posebno vzrejališča, 
kjer ga naučijo vsega, kar ga 
bo usposobilo za trdo življenj
sko nalogo, ki ga čaka.

VEČSTRANSKA KORIST

Velblod je za puščavskega 
človeka neprecenljivega pome
na, ne le kot tovorna in jezdna 
žival, temveč mu daje tudi 
meso, mleko, volno in celo 
odpadke za kurjavo. Velblodi 
torej veljajo še vedno za ladje 
puščav, in jih niti motor še ni 
do sedaj izpodrinil.

Med velblode štejemo tudi 
gvanake in vikunjo, ki žive v 
Južni Ameriki. Iz obeh je člo
vek pred mnogimi stoletji 
vzredil krotko lamo in alpako, 
ki sta enako kot velblodi ne
nadomestljivi v suhih in gora
tih Kordiljerah. Samce le-teh 
uporabljajo samo za tovorno 
živino, samice pa dajejo člo
veku dobro meso, mleko in 
odlično volno.

Življenje v porušenem Skopju se p olagoma normalizira, čeprav na sv ojstven način. Na sliki prizor, kako 
kar na c esti prodajajo blago iz porušene Mo dne hiše.

NEKAJ PRAKTIČNIH NASVETOV ZA AVTOMOBILISTE

Tudi karoserija potrebuje olje
Električna napeljava predstavlja za voznika naj večjo zagonetko

Prepričani smo, da mnogi 
sploh ne vedo, koliko je točk 
na karoseriji, ki jih moramo 
pridne mazati. Le-te so bolj šte
vilne nego one na ogrodju in 
na ssmem motorju. Pomislimo 
le na ključavnice, na tečaje na 
vsa mesta, kjer se dotikata dve 
drsni ploskvi. Povsod je treba 
mazati, da se zmanjša trenje. 
Povečini ljudje ne pazijo na to, 
ter se omejujejo na mazanje 
mehanskih organov, kretnega si
stema, vpetja in motorja, zaradi 
česar se pojavi posebno na bolj 
nagubanih ne gladkih cestah ce
la vrsta neprijetnih šumov m 
se nam zdi, da se vsa karose- 
rija maje in da bo od trenut
ka do trenutka popustila.

Mnogokdaj avtomobilist kar 
sam lahko onemogoči ropot, le 
da ima nekoliko potrpljenja in 
dobre volje.

Za mazanje karoserije sta do. 
volj dve mazili: navadno olje 
in vazelin. Slednji ima prednost,

Aleš in Peter v vesolju

Skozi zaraščeno vejevje se prebija drobna deška postava. Ne
kaj okroglega stiska v roki in se plaho ozira na vse strani. 
Totne srage ji oblivajo čelo. Pod mogočnim hrastom obsta
ne, se zopet ozre, nato pa razkrije listje.

Zagleda majhno jaso. Neki deček mu nemo pomigne, naj pri
de bliže. «Peter imaš lak?» vpraša. «Da, Aleš. V pralnici sem 
ga našel». Aleš zaploska z rokami: «Krasno, samo še vrata 
morava polakirati. Potem pa veselo pustolovščinam napro
ti.» «Živele pustolovščine!» je vzkliknil Peter.

Nato sta se zresnila in šla proti sredini jase. Veselo sta po
gledala raketo, ki je že kar težko pričakovala, da ju ponese. 
Peter je .pristavil lestev in že sta pričela z lakiranjem. Aleš 
Je šepnil : «Najin svak je pa je res klasa, da je sam napra
vil načrt za to raketo.»

«Kaj, če bo opazil, da sva mu ga vzela?» se je prestrašil Pe
ter. «Kaj bi to. Jaz sem srečen, da «Zelene srajce» niso 
našle te jase. Tudi oni bi radi šli v vesolje, pa jim nisem ho
tel pokazati načrta.» «No, sedaj sva končala z barvanjem. 
Kam bi spravila načrt?» je vprašal Peter. «V raketo!»

da ne kaplja in zato ne maže 
oblek.

Točke, ki jih moramo maza
ti so v glavnem iste na vsa
kem vozilu Ce začnemo pri 
prednjem delu avtomobila sre
čamo najprej sistem, ki zapira 
pokrov motorja (oziroma prt
ljažnika pri vozilih z motorjem 
zadaj). Nekaj kapljic olja na 
nepremični kot na premični del 
ter nekajkrat zaporedno zapira, 
nje in odpiranje bodo spet pri
vedle ves sistem do začetne 
funkcionalnosti. Smemo dodati 
nekaj olja tudi v nožnico žice 
ter na tečaje pokrova.

Poglejmo če so na svojih me
stih vsi gumijasti podložki, v 
nasprotnem primeru nastavimo 
«ioVe.

Najbolj moramo paziti na vra
ta. Pregledamo robove, izdrgne- 
mo rjo, kjer se začenjajo na- 
birati umazanija, pobarvajmo, 
kar se da, ostalo pa namažemo 
z oljem ali vazelinom. Tu pri- 
dejo v poštev predvsem ključav
nice, tečaji in sistem za dviga
nje šip. Ne pozabimo namazati 
z vazelinom tudi vsa ona meBta, 
katerih se dotikajo šipe, lažje se 
bodo premikale in dvigalni si. 
stem ne bo trpel. Namazali bomo 
tudi tračnice, po katerih se gib
ljejo sedeži. Ko bomo vse to 
napravili, bomo verjetno neko
liko umazani, vendar bo naše 
vozilo poplačalo trud. Sicer ni 
še rečeno, da smo s samim ma
zanjem odpravili vse neljube šu
me na vozilu. Prihodnjič bomo 
videli, kateri so ostali možni 
izvori ropota na karoseriji in 
kako jih lahko odstranimo.

Izmed vseh delov, ki sestav
ljajo moderni avtomobil, pred- 
stavlja električna naprava za 
navadnega voznika največjo za
gonetko, Zaradi tega je mno
gokrat kaj slabo negovana, kljub 
temu, da je marsikatera realna 
ali navidezna okvara motorja 
posledica nepravilnega delovanja 
vžigalnega sistema.

Električen sistem mora pred
vsem vžigati zmesi v valju. Pre
skok električne iskre povzroča 
vžig zmesi zraka in vplinjenega 
goriva. Iskra preskoči med sred
njo izolirano elektrodo in stran- 
sko, ki je vgrajena v kovinski 
okov sveče ter preko njen navoj 
zvezana z «maso».

Delovanje svečke je torej do
kaj enostavno, vendar premno
gi se na svečke spomnijo le ma
lokdaj in tako njihov motor 
«trpi», čeprav so vsi ostali vži- 
galni organi v redu.

Danes bomo dali nekaj na
svetov, kako je treba ravnati s 
svečkami, nasvetov, katerih se 
lahko vsak še tako nevešč voznik 
poslužuje.

Ce opazimo nepravilno delo
vanje motorja, je povečini pri
merov odpovedala kaka svečka. 
Tedaj ugotovimo nepravilno de. 
lujočo svečko z dokaj enostav. 
niin poskusom. Vzamemo izvi
jač z izoliranim ročajem in se 
z enim koncem kovinskega de
la izvijača, blizu ročaja, do
taknemo kontakta svečke, dru
gi konec pa približamo, a se ga 
ne dotaknemo, bloku motorja, 
seveda medtem mora motor de
lovati. Ce med izvijačem in blo
kom ne bo preskakovala iskra 
pomeni, da je svečka v kratkem 
stiku in ne bo občutiti nobene 
razlike v delovanju motorja. Ce 
pa je svečka v redu bomo vi. 
deli iskro, motor pa bo pešal. S 
tem poskusom lahko spoznamo 
nedelujočo svečko. Tako svečko 
snamemo in Iščemo vzroke krat
kega stika. Po navadi je to po
čen izolator in v tem prime

ru moramo Svečko Zamenjati. 
Včasih pa so svečke le zama
zane in nepravilno regulirane, 
to se pravi, da je razstoj elek
trod prevelik ali preozek. Vsa
kih 5000 kilometrov bomo vse 
svečke sneli in izmerili razstoj 
(šopek merilnih listov dobimo 
razmeroma poceni v vsaki avto. 
mobilski delavnici), preodaljene 
elektrode povzročajo okvare v 
vžigplnem sistemu, otežkočajo 
pogon motorja in zakrivijo več
jo porabo goriva.

Ko registriramo razdaljo med 
njima, moramo vedno delovati 
nad zunanjo elektrodo, ker v 
nasprotnem primeru lahko po
kvarimo porcelanski izolator no
tranje elektrode.

Na avtomobilski ' knjižici je 
označena raždalja med elektro
dama, ki po navadi niha med 
0,5 in 0,7 mm, in tudi tip svečk. 
Najbolje je, če se držimo tovar
niških določil. Elektrode in izo
lator Se večkrat lahko zama
žejo, opazimo na njih ogljene 
usedline ali pa so zaoljene. Naj
bolje očistijo svečke v delav. 
nicah, kjer se poslužujejo napra
ve, ki izbrusi umazanijo s pe
skom. Doma si pomagamo s kr
pico namočeno v bencinu, rav
no tako z bencinom namočeno 
Želpzno krtačko. Nekatere sveč
ke se dajo razstaviti in te naj
lažje očistimo.

Da očistimo notranji izolator, 
vlijemo v vdoblino obrnjene 
svečke alkohol in ga pustimo 
nekaj minut, nato obrišemo s či
sto krpico.

Skrbno moramo očistiti tudi 
zunanjost svečk, ker umazani
ja zadržuje vlago kar povzroča 
padec napetosti in seveda slab
šo iskro.

Življenjska doba svečk traja 
približno 15.000 km. Potem jih 
moramo zamenjati, čeprav se 
nam zdijo še dobre. Material 
namreč je «utrujen», izolacija 
popušča in elektrode so preveč 
obrabljene.

KRIŽANKA
jr5 ? 3 4 5 L j

n
__ !

7 □ 10 Ti j
w~ 13 u 14 !
ir a 16 17 a 18
ÌT

a
20 22

zr 1 24 zraa 2T

nzr 28 aZT 30 31 r
a □ 3T 3T a 34 Ei

J 35 36 1 37 3T
L.

39 40 41 4T «1
ZZ Wsr ir 48
1.9 50 ŠT r- —

53 54 n 5T 56
57

— ri1
“l

58
L

VODORAVNO: 1. strelno orož
je; (j. obljuba zakona: 12. glavno 
mesto Turčije; 14. kmetijski stro
kovnjak; 15. vpad; 16. dedna zas
nov»; .16. starorimska naselbina 
na ozemlju današnje Ljubljane; 
19. Estonec; 20. pastirska staja po 
pihnšah; 22. prvi znani rimski 
založnik, Clcernnov prijatelj; 23. 
samo, zgolj; 24. slovenski pisa
telj, avtor «Mačtina Krpana»; 2p. 
z rimskimi številkami: 101; 27. 
davek v delu; 29. vrsta matema
tičnega računa, 32. grški otok v 
Egejskem morju: 33. kemični
znak Za stroncij; 34. mesto v 
Črnogorskem Primorju; 35. vpad 
na tuje ozemlje z letali ali lad
jami; 37. krste; 39. osebni zaimek; 
40. zelo pogostna morska riba; 
42. grška črka; 44. del njive; 47. 
enodnevno poljsko delo za za
služek; 48. okrajšava za akadem
ski naslov; 49. feničanski bog bo
gastva (sinonim za bogastvo); 
51. ameriško moško ime (Ar
thur); 52 podolgovat krožnik; 
53. drag kamen zelene barve; 
55. del radi jske ■ napeljave; 57. 
umetne struge, jarki; 58. moško 
ime.

NAVPIČNO: 1. ime slovenske
ga pesnika Golia; 2. slavna šved
ska pisateljica («Kristina, La- 
vransova hči»); 3. pripadnik ev
ropskega naroda; 4. oziralni za
imek; 6. avtomobilska oznaka Za
greba; 7. dolgorepe pisane papi
ge; 8. originalni naziv Rima; 9.

reka v Mongoliji in SZ; 10. ost; 
11. družina znamenitih izdeloval
cev gosli iz Creinone; 13. južna 
rastlina z mesnatimi listi; 14. ne
poklicni športnik; 17. reka v se
verni Nemčiji; 20. največja drža
va v ZDA; 21. japonski drob i\ 
24. država v Indokini; 25. židov
ski skrivnostni nauk; 28. gene
ra'ni sekretar OZN v letih 194(1- 
53 (Trygve); 30. vojaško pokri
valo; 31. most ček; 33. majhna, 
ptica pevka; 35. črka v starogr
škem alfabetu; 36. predlog; 37. 
stalen dohodek od naložene glav
nice; 38. Verdijeva opera po Hu- 
gojevi drami; 30. veliko sibirsko 
mesto; 41. hiter tek; 43. časopis
no naznanilo; 45. sultanat na ju
gu Arabskega polotoka; 46. Ibse
nova drama; 48. trska: 50. moška 
oseba iz indijskega epa «Mahab- 
harata»; 52. moško .ime; 54. samo
glasnik in soglasnik; 56. kratica 
za denarni zavod.

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE
VODORAVNO: 1. Kobarid, 8. 

Tanja, 13 aragonit, 15. Orson, 
16. Nara, 17. Sorata, 19. ho, 20. 
dna, 21. perilo, 22. gad, 23. Iž, 
24. par, 25. Ot, 26. mena, 27. Sa- 
lazar, 30. peon, 31. eritrociti, 
34 Knin, 35. makadam, 38. Zois, 
39. VS, 41. Ren, 42. pa, 43. 
Ann, 44. raport, 46. bar, 47. nj, 
48. solata, 49. pero, 50. Karaš, 
52. Koriolan, 54. Akjta, 55i Kar
pati.

NAVPIČNO; 10. N(ovi) S(ad>.

Veljaven od 25. do 31. avgusta
OVEN (od 21. 3. do 
20. 4.) Prijetno pre
senečenje in obisk, 
ki vas bo razveselil. 
Veselo razpoloženje 
v zabavni družbi. Po
treben Je razgovor z 

neko osebo, da se razčistijo ne
ki dokaj zapleteni odnosi.

BIK (od 21. 4. do
20. 5.) Doživeli bo
ste nekaj lepih dni 
z drago osebo. Sa
mo pozor na preti
rano ljubosumnost, 
ki lahko marsikaj 

pokvari. Živahni razgovori bodo 
rodili koristne rezultate, ki Jih 
lahko lepo izkoristite.

DVOJČKA (od 21. 
5. do 22. 6.) Ob za
četku tedna boste 
glede srčnih stvari 
naleteli na oviro, 
kasneje pa se bo vse 
lepo uredilo. V po

klicnem delu je treba več 
vztrajnosti, poguma in tudi 
spretnosd in uspeh ne bo iz
ostal.

RAK (od 21. 6. do 
22. 7.) Ne razburjaj
te se zaradi malen
kostnih stvari, ki 
ih boste hitro reši- 
i in vzpostavili har
monijo Zanimivi 

razgovori, ki bodo lahko imeli 
daljnosežne posledice.

LEV (od 23. 7. do 
22. 8.) Bodite bolj 
uvidevni in popust
ljivi tako v doma
čem kot v tujem o- 
kolju in izognili se 
boste grozeči nevšeč

nosti. Ugodne razmere za ures
ničitev zanimive in koristne po
bude.

DEVICA (od 23 8. 
do 22. 9.) Nepriča
kovan obisk vas bo 
spravil v zadrego, 
vendar boste kos po
ložaju. Zvezde so na 
splošno ugodne in je 

treba samo malce več poguma 
in odločnosti. Prejeli boste za
nimive ponudbe in predloge.

TEHTNICA (od 23. 
do 23. 10.) Ugodni 

prijetni dnevi 
polni harmonije z 
ljubljeno osebo. 
Sklenili boste nova 
prijateljstva. Poklic

no delo se bo lepo razvijalo, če
prav boste naleteli na nepriča
kovane ovire.

ŠKORPIJON (od 24. 
10. do 22. 11.) V ne
katerih ljubezenskih 
podvigih bodite pre
vidnejši, da ne bo 
prišlo do neprijetnih 
presenečenj. Na po- 

splovnem področju zadoščenje, 
ki pa ne bo brez kapljice gren
kobe.

Tl

® 1

STRELEC (od 23.
11. do 20. 12.) Lepi 
načrti, lepe priložno
sti za prijetno zaba
vo in razvedrilo v 
prijetni družbi. Ma
la neprijetna prese

nečenja v poklicnem delu. Izogi
bajte se prepirov s poklicnimi 
tovariši. Nekdo vas bo obre
koval.

KOZOROG (od 21.
12. do 20. 1.) Nič ne 
bo vznemirjalo va
šega srca in čutili 
se boste neodvisni. 
Lepa priložnost za 
postranski zaslužek.

V poklicnem delu bo šlo vse le
po od rok. Obisk zanimive o-

VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) Slučajna 
srečanja, toda brez 
trajnejših posledic. 
Morebitni neuspeh v 
poklicnem delu naj 
vas ne moti, ker bo

ste z vztrajnostio v doglednem 
času dosegli velik uspeh na raz
nih področjih.

RIBI (od 20. 2. do 
20. 3.) V kratkem 
boste dosegli nekaj, 
kar si vaše srce vro
če želi. Trenutki ve
like sreče z drago 
osebo. Ekonomske 

zadeve se bodo še izboljšale, pa 
tudi zdravje bo zadovoljivo.

seDe.

(!)
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ru za Industrijo in trgo- 
istrezni osnutek načrta, 
obsežen naftovod, ki bo 

mogljivost 40-50 milijo- 
n nafte na leto. O izho- 
točki tega naftovoda pa

lili •«_. =■ iliiiiiL. _
mmmm

MM ■
lili

OStimmiti t-jagaRSiiKa: '*ma

TEDEN
V sredo so se prebivalci zgo

dite občine in velika množica 
prijateljev iz Trsta in drugod 
poslovil od preminulega Mirka 
Obada. Zopet smo izgubili do
brega, poštenega in delavnega 
Človeka, ki je svojo mladost 
preživel preganjan od fašizma, 
zrelo moško dobo pa v neneh
nem delu za slovensko skup
nost. Pokojnik je bil dolgo 
vrsto let tajnik Slovenskega go
spodarskega združenja, bil je 
župan zgoniške občine in dol
goletni predsednik prosvetnega 
društva Ivan Cankar pri Sv. 
Jakobu.

V poiitično-upravnem življe
nju vlada še vedno počitniško 
zatišje, odnosno so na dnev
nem redu samo res neodložlji
va vprašanja. Tako je vpraša
nje cene kruha, za kar se je se
stal prefekturni odbor za ce
ne ki je zagotovil staro ceno 
kruha za vrste do 180 lir. V 
praksi pa je prišlo do nekate
rih poskusov izmikanja temu 
sklepu.

V petek so protestirali pri 
županu Pranzilu predstavniki 
PIAP, ANPI in Združenja parti
zanov, ker so na grob padlih 
partizanov pri Sv. Ani postavi
li skromen spomenik z gene
ričnim napisom «Alle vittime 
della guerra 1941-45» in torej 
niso označili, da gre za parti
zanske borce in ker je ta na
pis samo v italijanščini. Pred
stavniki partizanskih organiza
cij so odločno zahtevali, da se 
napis spremeni in da se napra
vi dvojezični napis. Zupan se 
Je neprepričljivo izgovarjal, 
češ da gre za sklep občinskega 
odbora.

V torek so prišlji ljubitelji le- 
Pega zborovskega petja na svoj 
račun, saj so poslušali odlični 
komorni moški pevski zbor iz 
Celja. Pokazalo pa se je tudi, 
da je takih ljubiteljev več, kot 
se včasih govori, saj so kljub 
neugodni sezoni napolnili ve
liki Avditorij. Celjski komorni 
zbor je odličen, kar se je izka
zalo tudi v Arezzu, kjer se je 
uveljavil v ostri mednarodni 
konkurenci.

Mnogo se ponovno govori o 
gradnji naftovoda Jadransko- 
TOorje južna Nemčija in so v 
tej zvezi predstavniki osmih 
Petrolejskih družb ■ti1<
ministru za 
vino 
Gre za 
imel 
nov ton 
dlščni
je govoril kasneje predstavnik 
družb inž. Guiccardi s pred
stavniki lokalnih oblasti. Vpra
šanje izhodiščne točke še ni do
končno rešeno.

Velikošmarenska počitniška 
mrzlica je pojenjala, «ohladil» 
j° je dež, ki je kot iz škafa lil 
vse tiste dni, od katerih so si 
'J.ndje največ pričakovali. Leto
višča so še vedno zelo zasede- 
n&. v Gorici pa se življenje po- 
a8°ma vrača v običajne tirni- 

ce. Trgovine in uradi so spet 
dPrti, po uradih ni več tistih 
rzeli in tudi tovarne začenjajo 

z normalno proizvodnjo.
Potrebno bo še nekaj tednov, 

?r..se .bodo razživela vsa pod- 
cia človeškega udejstvovanja, 
ajpoprej se bodo povrnili k 

neiu ob.V.nski in pokrajinski 
svetovalci, pa tudi sindikalna 

®javnost se bo razživela, ker 
^,^fdvidevaj° Pogajanja za 
godb 6V nekaterih delovnih po-

Na prosvetnem področju se 
0Pažaj° prvi znaki nove se- 

nJ}e- v Gabrjah so obnovili 
? ivftno društvo «Skala», ki 
L DUo ustanovljeno pred fa
tui110111 in je delovalo tudi ta- 
*mj.po osvoboditvi. Izvolili so 

vi odbor, ki bo pripravil pro
gram dejavnosti v tej sezoni.

Prav gotovo bodo njegovemu 
vzgledu sledila druga društva, 
ki so pokazala v tem letu raz
veseljivo voljo do dela. Zelo 
prav bi bilo, da bi se sestali nji
hovi odbori in se pogovorili o 
načrtih za naslednje obdobje.

20. avgusta je poteklo osem 
let, odkar so zastopniki Italije 
in Jugoslavije podpisali v Vid
mu sporazum o lokalnem ob
mejnem prometu oseb, ki prebi
vajo v obmejnih pasovih. Kako 
ugodno je odprtje meje vpli
valo na goriško gospodarstvo 
je mogoče opaziti na vsakem 
koraku; opomogle so si števil
ne trgovine, ki so bile že tako 
daleč, da prenehajo obratovati. 
Prehajanje meje pa dosega iz 
leto v leto višje številke. Samo 
v zadnjih 12 mesecih so zabe
ležili na goriškem mejnem sek
torju pol drugi milijon preho
dov lastnikov propustnic.

Poskusna zapora pekarn ob 
nedeljah vsaj za začetek ni da
la tistih rezultatov, kot so si 
jih nadejali zagovorniki te po
bude. V večini pekarn je nam
reč zmanjkal cenejši kruh, ker 
so se obrtniki ušteli pri koli
čini kruha, ki so ga spekli. Po
lagoma se bodo takšne nevšeč
nosti odpravile, ker bodo peki 
spoznali, koliko kruha naj za
mesijo ob sobotah, da ga bo 
dovolj kruha cenejše sorte po 
pa bodo morali skrbeti, da bo 
dovolj kruha cenejše sorte jo 
120 in 140 lir.

NASE KRAŠKE VASI

Dvakrat je vojna uničila Medjo vas 
dvakrat so jo pridne roke obnovile

V tej vasi ni brezposelnih, eni delajo v tovarnah in 
drugod, drugi pa pridno obdelujejo zemljo

Naše korenine
Marija Legiša je slavila 89 let

Prav gotovo bo naše bralce, po
sebno pa one iz Nabrežine in Sem- 
polaja, zanimalo kaj vedeti o Ma
riji Legiši vd. Rukin.

Obiskali smo jo na njenem do
mu v Nabrežini št. 14 in jo napro
sili, da bi nam kaj povedala iz 
svojega življenja za naš časopis, 
katerega kljub svojim 89 letom 
še vedno rada posluša, če ji ga 
kdo bere, ker na žalost naša da
našnja slavljenka ne vidi dobro.

Marija Legiša vd. Rukin se je 
rodila 18. avgusta 1874 v Sempo- 
laju iz kmečke družine. V mladih 
letih je bilo njeno življenje težko. 
Pri številni družini, saj jih je bilo 
devet otrok, ni manjkalo dejo. 
Ko je odrasla je vsak dan iz Sem- 
poluja pešačila v Trst z jerbasom 
na glavi in prodajala v našem me
stu mleko, zelenjavo in sadje. Spo
minja se, da pozimi, ko je bila 
poledica, je večkrat pod Konto- 
velom morala postaviti jerbas na 
tla in ga drsati po ledu.

Po poroki se je preselila v Na
brežino in z možem Ferdinandom, 
sta si zgradila hišo, v kateri še

nmtliuiMH miliimni m n i mn nMHitm! miMMHHni iMH MtnnnuuiniiMiHMHMitMiM

Iz devinsko-nabrežinskc občine
; ^adnji dežovi so prinesli dosti | pritožbe o fazanih — o teh never-
0 rega, Zemlja je temeljito raz- jetno nevarnih gostih naših vino- 

™<'čena in se ni bati, da bodo pri- | gradov. Takih pritožb prej ni bi-
e trPeli vlago. Le škoda, da
1 tako namočilo nekaj tednov 
,r®j’ ko so zlasti jesenski pri- 
°elki v izsušenih tleh 
vzdržala in

le težko 
se grozdje ni moglo

normalno napihniti. Sedaj je ene- 
u in drugemu pridelku, zlasti pa 

grozdju, potrebno nekaj primerno 
°Plih dni brez vetra- ta je nam

reč hujši od najbolj pekočega
sonca.

pa so napravili tudi pre-
®J škode in obdelani zemlji v

visečih legah in na cestnih re- 
Na prvih so odnesli zemljo, 

rnkl Pa temeUlto sprali in jih na- 
■ očali z ostrim kamenjem, ki do
to brije gumijaste obroče. Naši 
z°vi, pravijo kmetje, kolikor jih 

* se 7 železnim obročem, to že 
enesejo, niso pa takšna cestišča 
motorna vozila. Res niso, zlasti 
takšna, kot je na primer v 

«»»a , an* rebri pokrajinske ce- 
železniee proti Cerovljatn, 

cèsti tik turističnega pod- 
: - — se je poslužujejo domača

Vsa niogoča tuja vozila, Po
co*»0 bi bilo, da bi pokrajinska 
blh!aa Uprava posvetila takim sla- 
. , Potem mnogo več pozornosti

^jih enkrat pošteno uredila, 
'tozdje zoreva in zogevajo tudi

asfaltiran 
st* od ž< 
*wej na i 
r*ja, ki

lo, ker je bila ta ptica tod red
kost, A lovsko združenje je poskr
belo za razmnožitev te ptice o- 
kusnega mesa. Vinogradniki so 
se že prejšnja leta prepričali, ka
ko jim gre zrelo in tudi na pol 
zrelo grozdje v slast. Cele jate se 
spuste v vinograd in ga razmero
ma hitro «očistijo». Nekemu kri
škemu vinogradniku so že do pred 
nekaj dnevi «pobandimali» polo
vico paštna. Lov, zabava in koristi 
lovcev so eno delo, trud in skrbi 
našega kmeta — vinogradnika pa 
druga zadeva. Kaj je važnejše in 
bolj potrebno? Vemo, da le red- 
kokdo od članov lovskih družin 
to razume. Bilo kakorkoli, a od 
kmetov le ne morejo zahtevati, 
da bi hladnokrvno podpirali nji
hovo zabavo in prezirali svojo ško
do, ki jim' jo tudi druga divjači
na več ali manj povzroča. Skoda 
se ne da nikoli popolnoma porav
nati. Sicer pa so se prizadeti go
spodarji že prepričali, da ni go
spoda pripravljena poravnati niti 
delno škodo. Za to pa nimajo 
niti kmetje volje zapravljati s 
potmi čas, denar in živce. Je že 
skrajni čas, da se s tako zaba
vo na račun kmečkih pleč enkrat 
konča.

dandanes živi. Kot njena pokojna 
mati, tudi Marija Legiša je v za
konu povila devet otrok, od kate
rih jih je še pet živih. Seveda 
pri toliko otrocih dela ji ni manj
kalo, tako da je morala naša 
slavljenka vedno delati ter do- 
prinašati svoj delež pri vzdrževa
nju svoje številne družine. Otroke 
je vzgojila v ljubezni do materi
nega jezika ter v zavedne in na
predne Slovence.

Za časa prve svetovne vojne so 
jih avstrijske oblasti internirale
v Italijo, češ da so Italijani, ker 
je bil stari oče iz Beneške Slove
nije, preselil se je in živel dolgo 
let v Nabrežini, kjer se je oženil.

Po končani vojni so se vrnili 
srečno v svoj rojstni kraj, toda 
so ostali brez hiše, ker je bila 
med tem časom porušena. Znova 
so morali prijeti za delo in zgra- 
diti nov dom.

Za časa fašizma je bila družina 
slavljenke vedno preganjana od 
fašistov, posebno pa za časa osvo
bodilne borbe, v kateri so vsi Ru- 
kinovi pomagali in doprinesli 
svoj delež za boljše življenje na
šega ljudstva na tem ozemlju.

Čestitkam njenih otrok, vnukov, 
sorodnikov ter vseh vaščanov se 
pridružujeta tudi uprava in ured
ništvo \tPrimorskega dnevnika», z 
željo, da bi preživela v sreči in 
zdravju še mnogo zadovoljnih let.

M. M.

Vzhodno od Grmade, Cerovlje, zapadno pa naše naselje. 
Nekoč sta bili ti vasi med seboj povezani s potjo čez Kohišče, 
nekdanjo pristavo devinske gospode. Ta pot se je stikala z ono 
proti Devinu, naši nekdanji «metropoli». Tudi ta je že docela 
zaključila svojo nalogo in jo nadomešča nekaj nad 2 km dolga 
asfaltirana pokrajinska cesta iz Stivana.

Nimamo zanesljivih podatkov, kdaj so se pri nas pojavila 
prva bivališča. Vsekakor pa smemo soditi, da ni znatne razlike 
v starosti med našo in ostalimi vasmi naše občine, katerih na
stanek sega nekako v 15. sto
letje. Seveda je bilo tukaj v za

GABRJE

Novi odbor 
prosvetnega društva

V tem tednu so se v Gabrjah 
sestali številni vaščani ter skle
nili poživiti prosvetno društvo 
SKALA, ki so ga starejši vaščani 
ustanovili 1928. leta. Izvolili so 
novi odbor, ki ga sestavljajo pred
sednik Ludvik Marušič, podpred
sednik Vid Primožič, tajnica Vil
ma Mavrič, blagajnik Roman De
vetak, gospodar Pepi Pipan, re
ferent za dramatiko in petje Alojz 
Pipan, šport Ludvik Florenin, iz
lete Dominik Florenin.

Sestanek je otvoril podpredsed
nik Slovenske prosvetne zveze Vid 
Primožič, ki je pozdravil vse na
vzoče, nakar so prisotni opisali 
nastanek društva pred toliko le
ti. Njegovi ustanovitelji so še da
nes živi. Aktivno so se udejstvo
vali v igricah pa tudi v petju, 
katero so pod fašizmom gojili 
v domači cerkvi. Po osvoboditvi 
je društvo spet zaživelo za kakšni 
dve leti, posebno igralska dejav
nost, ki, kakor se vidi, ima v vasi 
dokaj globoke korenine. Tud» 
knjižnico so odprli ter jo oboga
tili z novimi knjigami.

Ime gabrskega prosvetnega dru
štva je spet prišlo v javnost, tret
jič od njegovega nastanka, med 
zadnjim plesom na «brjarju», ki 
so ga požrtvovalni vaščani in va- 
ščanke priredili na zemljišču Tin
ka Pavletiča «nad škarpato». Ta
krat so nad vhod postavili velik 
napis «Skala», obenem pa so se 
dogovorili, da pripravijo občni 
zbor. Izvolijo odbor ter pripravi» 
jo načrt, kaj bi počeli v bližnji 
sezoni. Najprej so sklenili, da se 
odpeljejo 15. septembra na izlet 
v Postojnsko jamo in na Gorenj
sko, kjer bi obiskali sveti kraj slo
venskega naroda Begunje, kjer so 
pokopani slovenski talci, ter Pre- 

išernovo rojstno hišo v Vrbi.

četku le nekaj naseljencev, pod
ložnikov Devinskih. Enako smo 
v zadregi glede izvora imena. V 
nekdanjih hrastovih gozdovih so 
imeli svoje brloge medvedje. To 
potrjuje tudi ledinsko ime. 
«Medvešček», kot se imenujejo 
nekatere ograde, če je tako, 
zakaj pa ni naselje dobilo ime 
Medvedje selo (kot n. pr. Opatje 
selo po opatih) ali Medvedja vas 
(kot n, pr. Krajna vas, ali pa v 
Prekmurju (Slovenija) Vučja vas 
(Volčja vas), ali pa kratko Medi 
vedje (kot n. pr. na Notranjskem 
Petelinje in pri Trstu Mačkovlje)? 
Nekateri pa menijo, da izvira ime 
iz besede «med», ki naj bi bil ne
koč curljal iz dupel in celo iz 
skal. Tako naj bi se bil tod na
selil medved. Tretje mnenje se 
oslanja na besedo (predlog), 
«med», češ da je naša Vas med 
hribi. Katera od teh treh domnev 
je pravilna?

Čudno pa je, da še nima naša 
vas točnega imena. Eni pišejo 
Medjavas, ali Medjevas, drugi 
Medja vas ali Medje vas (torej 
ločeno), sosedje pa pravijo tudi 
Medjevač, nam pa Medjevci. Bilo 
kakorkoli, a je neizpodbitno, da 
od nekdaj že tukaj stanuje naš slo. 
venski rod, če ve kdo za druz’ga, 
pove naj od kod. Danes šteje vas 
21 hišnih številk, od teh 2 novi, 
zgrajeni po drugi svetovni vojni. 
V prvi svetovni vojni je bila po
rušena, v drugi po nacifašistih po. 
žgana. Ker se vas po dvakratni ob
novi ni zmanjšala, pomeni, da so 
vaščani neločljivo povezani s svo
jo rodno streho. Ze 54 let (od 
1. 1909) imamo svojo šolo; razen 
gostilne pa ni druge obrti. Vašča
nov je 120, od teh med 70 in 80 
letom 6, mladeničev in mladink 
19 šoloobveznih otrok 9.

Se v začetku tega stoletja je bi
la vas izključno kmečka. Se so 
vaščani navezani na zemljo, a sa
mostojni kmetje so štirje, kmečko- 
delavskih družin pa 14. Od 37 de
lavcev (do teh 12 žensk) jih dela 
16 v štivanski papirnici, drugi v 
Tržiču in drugod; štirje od teh 
imajo svoj poklic. Kraj je že od 
nekdaj primeren za živinorejo, 
seveda ne več kot nekoč, ko so 
poleg goveda redili tudi lepo šte
vilo ovac. Naši hlevi, pretežno mo
derno urejeni <8 novih modernih), 
štejejo 80 glav goveda in 2 konja. 
To pove, da imamo razmeroma 
največ živine in se ji tudi močno 
posvečamo. Kmetje uvidevajo, da 
je potrebno za dobro krmo zbolj
šati senožeti, Do sedaj so jih zbolj
šali 8 ha. Dnevno pridelamo okrog 
270 litrov mleka, od tega gre o- 
krog 250 litrov v prodajo. Tudi 
prašičereje nismo še opustili (15 
prašičev).

Drugi važen pridelek je vino. V 
dobri letini pridelamo okrog 400 
hi, od tega okrog 230 hi v vaških 
vinogradih, ostalo v ravnini. Tudi 
la je v našem katastru, le da svet 
ni kraški. En kmet pridela okrog 
120 hi in je torej največji vino
gradnik na Tržaškem Krasu. V vasi 
sta 2 moderno urejeni kleti. Ne
koč so bili okrog vasi oljčni na
sadi in mandeljnova drevesa. Olj* 
so pridelovali za svojo rabo, a tu
di za prodajo, mandelj* pa so pro
dajali nezrele (mehke) za zdravi
lo. To sadno drevje je pobrala pr. 
va svetovna vojna, kar ga je osta
lo pa ostre zime. 6e je nekaj sad
nega drevja, največ češenj, a le 
za domače rabo. 2e od davnine so 
vsi naši pridelki veljali za okusne; 
mogoče sta k temu prispevala tla 
(kremenato-prščena, v globini gli
nasta plast) in višina kraja.

Nekdanje gozdove je že davno 
skrčila sekira in z lesom blažila

Užke gmotne razmere, ki so sti
skale vse naše kmečko ljudstvo. 
Sedaj so slični drugim nizkim kra- 
škim gozdom, čeprav so mogoče 
nekaj boljši.

Tako se vas prjrodno obnavlja 
brez doseljencev. Pač pa je brez
poselnost po prvi svetovni vojni 
pognala 3 mladeniče v Argentino, 
po drugi svetovni vojni pa 5 v 
Avstralijo. Trenutno ni pri nas 
brezposelnih. A tudi mi čutimo no
vega duha časa in njegove zahteve 
po vedno večji sposobnosti delov
nih ljudi, oziroma po izobrazbi, 
strokovni in splošni. Mladini to
rej, izobrazba — šola. Irpamo tri 
mladeniče s srednješolsko izobraz
bo in dva s 3 razred, trgov, teča
ja. Seveda bi mnogo pomenilo, če 
bi se izobraženci po možnosti ka
korkoli posvečali vaški prosveti. 
A kaj naj k temu še rečemo, kaj 
svetujemo? Naša mladina bi to 
znala sama najbolje rešiti. Prosvet
no delo ni več zanimivo, ni pri
vlačno. A je in bo še bolj po
trebno. Ce ne drugo, zna..biti do
ber prosvetar knjiga. A samo do

bra knjiga, ne pa kakšen malo
vreden tisk, ki naši mladini mo
goče preveč ugaja. Dobra sloven
ska knjiga in naš časopis ter vsaj 
nekaj prosvetne dejavnosti, ki je 
pri nas že bila, a pred 81 leti.

Kot že povedo, sta obe vojni 
zahtevali od nas velike material
ne žrtve in tudi moralne. Prva 
vojna nam je pustila 3 vojne inva
lide, druga 2 padla in 2 vojna 
invalida. Dvakrat smo se v do
brem četrtstoletju vrnili med raz
valine. Semkaj spada spomenik 
z napisom: Plamen osvajalnega im
perializma je dvakrat uničil to 
vas. A ljubezen do svojega rod
nega krova in vsega, kar je z njim 
spojeno, je bila večja od obupa. 
Zavihali smo rokave, vztrajno de
lali in zlasti po drugi svetovni 
vojni usmerjali svoja prizadeva
nja v gospodarski napredek. Tako 
prilagajamo svoje življenje novim 
razmeram jn potrebam. 4 traktor
ji nadomeščajo vprežno živino, 8 
avtov in 29 motorjev služi različ
nim potrebam, 4 televizorji pouku 
in zabavi, 3 hladilniki pa v gospo
dinjske namene.

Nagrajeni kmetje 
na razstavi 

V. kmetijskega tabora
Preteklo nedeljo, kot smo to že 

obširno pisali, se je z uspehom 
zaključil V. kmečki tabor, ki ga 
je priredila na Opčinah Kmetijska 
zadruga iz Trsta. V okviru tabo
ra je bila prirejena tudi razstava 
povrtnine in sadja. V nedeljo po
poldne se je sestala komisija, ki je 
ocenila razstavljene pridelke in 
nagradila sledeče kmete:

Prvo nagrado je dobil IVAN 
JERMAN v obliki nakazila za na
kup raznega blaga v vrednosti 
10.000 lir, drugo nagrado so dobili 
VALENTIN ŠVAB, JOSIP SCHE- 
RIANI in MIRO POLJŠAK v obli
ki nakazila v vrednosti 5.000 lir; 
tietjo nagrado so dobili ALOJZ 
DEBELIŠ, ANTON LEBAN in 
KARLO PRODANI v obliki naka
zila za 2.500 lir.

Vsem ostalim razstavljavcem, in 
sicer KARLU VALENTINČIČU, 
GRGIČU iz Padrič JOSIPU STO- 
PERJU, MARIU GRAHOGNI, 
STURKU iz Repentabra, JOŽEFU 
LAZARJU, PURICU iz Velikega 
Repna, FRANCU KODRIČU, dr. 
FERRUCCIU CORRAZZI in BO- 
ROTU KODRIČU, kakor tudi orne- 
njenim nagrajencem, je Kmetijska 
zadruga ob nagraditvi razdelila di
plome za udeležbo ter jim poda
rila razne druge nagrade v blagu.

Za živinorejce 
koristna knjiga

Najbolj se motimo, kadar misli
mo, da o kaki stvari že vse ve
mo, kar je treba. Zato je tudi 
zmotno, če mislimo, da se nam ni 
treba nit več poučiti tako glede 
kmečkih opravil kakor o reji ži
vali.

V našem listu smo že večkrat 
opozorili na razne knjige, ki lah
ko kmetovalcu in živinorejcu ko
ristijo. Ena takih knji h je tudi 
novo delo veterinarja Stanka Ar
ka «Zdravstveno varstvo živali». 
Ne bomo se spuščali v podroben 
prikaz knjige, saj že sam naslov 
pove, kaj knjiga obravnava, Ho
teli bi le poudariti, da si dosti
krat niti ne predstavljamo, kaj 
vse lahko živini škodi — ali pa 
tudi koristi. In prav zato smo v 
začetku zapisali, da nikoli ne 
smemo misliti, da «že vse vemo, 
kar je treba».

Knjigo, ki je izšla pri založbi 
Mladinska knjiga v Ljubljani, je 
mogoče dobiti ali naročiti tudi v 
Tržaški knjigarni (Ul. sv. Fran
čiška 20).
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GLAS S PODEŽELJA

Cene kmetijskih pridelkov 
daleč za ceno ostalega blaga

Cene vsemu blagu, ki prihaja iz 
fabrik in drugih večjih obratov, 
so v prevelikem nesorazmerju s 
cenami blaga izpod kmečkih rok. 
Tukaj odpove vsaka pridnost, 
štedljivost, vztrajnost itd. in v ta
kih razmerah ni govora o na
predku.

Vzemimo zadevo mleka. Mono
pol je segel po našem mleku.; To 
sta mu narekovala dva razloga: 
kakovost mleka in prikrit namen 
razpresti monopolistično mrežo čez 
našo pokrajino. Cena mleka je že 
padla. A cene vsega kar je s to 
in drugo kmetijsko proizvodnjo 
v zvezi pa pretežno rastejo.

Poznavalci monopolističnega go
spodarstva so pravilno sodili, češ: 
Najprej izvabiti vas (kmete) v 
svoje vrste, nekaj časa bo vse 
prav in dobro. Polagoma pa od
krijejo svoje karte in pravijo:

bra knjiga nas uči in vzgaja, do- daš mleko pod pogoji, ki ti jih
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SV. IVAN

Še eno zavedno Slovenko 
smo pospremili na zadnjo pot

ni, ko so jo postopoma zapuščali 
sinodi ter odhajali v daljno Ame
riko za boljšim zaslužkom. Marija 
pa je kljub vsem težavam vedela 
kje je njeno mesto ter je kot 
zavedna Slovenka delovala v pro
svetnem društvu «Slavko Škam
perle» in v raznih drugih sloven
skih organizacijah.

Samo huda bolezen jo je po
stopoma izčrpala. Njeno srce pa 
ni vzdržalo ko jo je pred nekaj 
tedni zapustil še mož Tone. Kot 
v življenju, jé tudi po smrti hote
la biti pri njem. Polnoštevilno so 
jo Svetoivančani spremili k zad
njemu počitku na pokopališče v 
Boršt, kamor si je vedno želela 
in kjer bo počivala z možem in 
hčerko.

Naj ji bo lahko domača zemlja.Samo sedemnajst dni je Marija 
preživela svojega Toneta, mučna 
bolezen jo je priklenila na bolni
ško posteljo, da ga ni mogla nitt 
spremljati na zadnji, poti. Nenad
na smrt Toneta pa ji je zadala 
najhujši udarec in tega njeno ple
menito srce ni moglo prenesti. De- 
lovna, požrtvovalna, tiha se je že 
mladih nog poročila k Sv. Ivanu. 
Prišla je iz rodnega Boršta za 
svojim Tonetom, mu vzgojila šte
vilno družino in je v življenju 
pretrpela več bridkih kot vese
lih trenutkov. Vendar se je ved
no upirala vsem mogočim teža
vam ter s kleno voljo znala pre
broditi težkoče in prenesti trp
ljenje.

Kljub vsemu se je Marija Bra
na vedno zavedala kam pripada. 
Sinove in hčerko Z oro je vzogi- 
jila v pravem slovenskem duhu. 
Potem je prišla vojna. Od prvega 
dneva je Marija vedela kam spa
da in je svoje prepričanje izpo
vedala, Z vsemi razpoložljivimi 
močmi je pomagala našim fantom, 
ki so odhajali v partizane ter je 
nato tudi sprejela kurirstvo. Naj
huje pa je prizadelo Marijo brid
ka izguba edine hčerke Zore, pro
ti koncu vojne so jo fašisti zve
rinsko umorili. Potem, leta po voj-

RABEU

Po vročih dneh okrog velikega 
šmarna se je vreme tudi pri nas 
mnogo ohladilo. Imeli smo veli
ke nevihte, ki pa niso na srečo 
povzročile škode. 21. t. m. popol
dne pa nas je obiskal prvi sneg, 
ki je pobelil višine nad 1.300 m.

Od 1. julija 1.1. imamo v na
šem rudniku nove gospodarje, dr
žavno družbo ANMI. Do sedaj pa 
se ni še nič spremenilo. Delo gre 
naprej po starem tiru in tudi 
plače so iste kot pod prejšnjo 
družbo.

Med seboj se rudarji sprašuje
mo, kako bo sedaj z novim go
spodarjem. Nihče pa nam ne zna 
odgovoriti. Godci so se menjali, 
pesem pa je vedno ista.

Upajmo, da nova uprava rud
niku ne bo ravnala tako kot je 
ravnala prejšnja uprava družbe 
Pertusola, ki je toliko ljudi vrgla 
na cesto in so naše številne dru
žine ostale brez kruha. Ce bi se 
sedaj tudi kaj takega zgodilo, ne 
bomo oklevali In bomo ponovno 
posegli po našem orožju — stavki.

SUfnyitf» rabeljskih rudarjev

stavimo? Treba je vedeti, da ima 
ta gospoda besedo marsikje, kjer 
je mi nimamo, a še največ tam, 
kjer gre za gospodarsko in ostalo 
uničenje našega človeka. Saj ve
ste kaj pomeni danes individual
na prodaja po hišah. Tisti, ki še 
nemoteno oddaja svoje mleko v 
mesto — koliko časa more na to 
še računati? Predpisi ne gredo 
našita mlekarjem prav nič na ro
ke in njihov način vnovčenja 
mleka v vrčih oblast le tolerira. 
Vsaj tako gre glas. Zdi se nam, 
da bomo nekega dne slišali le o 
mleku v steklenicah. Takšen ukrep 
bi seveda potisnil nadzornim or
ganom v roke orožje, ki bi naše 
mlekarstvo čez noč onemogočilo. 
Takšne in podobne stvari so, ozi
roma hi bile kot naročene za uni
čenje našega mlekarstva. Vsakdo, 
od oblasti ali ustanov, bi si lepo 
umil roke, češ: zakon, predpis,
ukaz, nalog! Jaz nisem kriv.

Ali imamo nekoga pri pristoj
nih organih, ki bi se zavzel za 
nas? Mogoče tu ali tam, a še to 
le navidezno hote ali nekote jim 
včasih uide kakšna značilna be
seda, kot n. pr. takšna le: Ce ne 
bo živine (krav), si bodo Krašev- 
vi kako drugače pomagali. Nekdo, 
ki tudi «dobro» pozna naše raz
mere, je cplo svetoval, da naj bi 
kmetje prepredili svoja poslopja 
v stanovanjske prostore za leto
viščarje, Pa recite, da nam ne že
le dobro! Bolje rečeno: kako se 
se iz nas norčujejo.

In v Trstu je velik aparat za 
kmetijsko gospodarstvo, velik in 
silno drag. Naj je pri nas 1.000 
ali samo 100 in še manj goved, 
naj napredujemo ali propadamo 
— ta aparat bo ostal.

Vendar se nam zdi neverjetno,

da bi ta aparat ne poznal življe
nja na naši vasi oziroma naših 
kmetijskih razmer. A bo le res, 
da ni nikjer namena vlagati u- 
činkovita sredstva za izboljšanje 
kraškega kmetijskega gospodar
stva.

J. t-

Silirana krma
Sodobno kmetijstvo vedno bolj 

izpodriva seno iz krmnega o- 
broka. Nadomeščajo ga travne 
in deteijne silaze. Tako na pri
mer na Danskem le še okrog 
10 odstotkov trav in detelj su
šijo, vse ostalo pa silirajo. Za 
silažo so najprimernejše mlade 
trave, ki Jih pred siliranjem pu
stimo nekoliko oveneti.

Ni nujno, da bi za siliranje 
morali imeti trajen in drag 
betonski silos. Prav dobro in 
odlično silažo dobimo v pre
prostih in začasnih silosih: a) 
na utrjenih tleh v obliki kope, 
b) v jami izkopani v zemljo, c) 
v koiitu s stenami iz ilovice in 
vejevja, itd.. Kopo silaže na
pravimo na utrjenih tleh na la. 
kem mestu, kjer ne pride zra. 
ven talna voda. Tla utrdimo s 
kamnitim ali opečnatim tla
kom. Najbolje je, če ob dveh 
podolžnih rebovih napravimo 
nizke stene. Te nam omogoča 
jo, da silažo ob dnu bolje stia, 
čimo in preprečujemo odteka, 
nje soka iz silosa. Na dveh 
straneh pa ne napravimo sten, 
da na kope lahko vozimo krmo 
z živino ali s traktorjem in Jo 
s tem tudi stlačimo. Take kope 
so lahko široke 4 do 6 m, dolge 
pa čez 20 m.

PRVOVRSTNO - BELO IN ČRNO- LAŠKO PIVO 
DOBITE V VSEH GOSTILNAH V TRSTU

IN GORICI
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Danes, NEDELJA, 25. avgusta 
Ludvik

Sonce vzide ob 5,15 in zatone ob 
18.58, Doliina dneva 13.43. Luna 
vzide ob 11.18 in zatone ob 22.01.
Jutri, PONEDELJEK, 26. avgust«

Bernard

nih šolskih pristojbin 
za vpis v enotno srednjo šolo
Dijaki bodo dobili šolsko knjižico, v katero jim bodo vpisati uspehe in neuspe
he vseh raztedov osnovno šole ■ Lotos stopi v veljavo zakon o enotni srednji šoli

Počitnice se Bližaj# kot 
vsf>h«T4*i»li »e» ja - ž# zači

onje za šolsko leto 19
tembra pa se pričnejo

koncu. Na 
el« vpi

sovanj* »«, «lisko ie|o 1963-64, S.
septembra pa se pričnejo poprav
ni izpiti in vsi tisti dijaki, ki 
se med minulim letom niso po
trudili, se • bodo morali v pri
hodnjih 'dneh ipdšteno potiti.

Z novim šolskim letom stopi v 
veljavo zaklon o enotni srednji 
šoli. Tisti učenci,’ ki so v polet
nem roku že opravili sprejemni 
izpit so namreč že dobili spriče
vala, učenci pa ki imajo poprav
ne izpite, bodo dobili spričevala 
najkasneje v desetih dneh po kon
čanih izpitih, tako da se bodo 
lahko do 25. septembra vpisali v 
enotno srednjo šolo. Minister za 
šolstvo Gui je te dni dal vsem 
šolskim proveditoratom jasne na
potke o načinu vpisa v prvi raz
red enotne šole. Pri vpisu učenci 
ne plačajo nobene šolske pristoj
bine, plačajo samo malenkostno

premijo z« gavarovan|e protiv ne
zgodam pri pouku telovadbe.

Kot predvideva člen 7 ustav
nega zakona o enotni šoli, je 
minister Gui dal nalog, da se 
tiska posebna šolska knjižica, v 
katero bodo osnovnošolski ravna
telji vpisali vse podatke o uspe
hih učenca samega ter šolske o- 
cene iz prejšnjih let, V knjižico 
bodo vpisali ves potek učenče
vih uspehov in neuspehov od 
prvega do petega razreda osnov
ne šole ter do opravljenega spre
jemnega izpita za vstop v enot
no srednjo šolo. S tem ukrepom 
se namreč ukfnijo vsa spričeva
la, ki so jih do sedaj dajali u- 
čencem na koncu šolskega leta.

Šolska knjižica bo torej ne
kakšna osebna izkaznica ali bolje 
kot neka delavska knjižica. Si
stem šolske knjižice je zelo prak
tičen, saj so ga v drugih drža
vah že uvedli pred več leti.

ZAHVALA ZA POMOČ PRIZADETEMU SKOPJU

Generalni konzul SFRJ 
pri predsedniku pokrajine

Včeraj dopoldne je jugoslovanski 
generalni konzul v Trstu Rudi Jan- 
huba obiskal predsednika pokraji
ne Giordana Deliseja, kateremu je 
izrazil živo zahvalo jugoslovanske 
vlade za človečansko solidarnost, 
ki jo je pokazala pokrajinska upra
va in vse prebivalstvo tržaške po
krajine do žrtev potresa v Skopju.

še posebej se je generalni konzul 
Janhuba zahvalil za plemenito po
nudbo pokrajine, da bi sprejela 10 
otrok iz Škofja, v svojem institu
tu,* Ve Jbonudoe Jugoslovanski rde
či Itti» »saj , tifcnutno ne more 
spre* ti/ ker So'že namestili vse 
otroke iz Skopja v različne insti
tute v Jugoslaviji Dr. Delise Je iz
javil, daje pokrajinski svet vedno 
P'-tpr«vl3oh otroke tudi kasneje

Zbrani prispevki 
za Skopje

Nabrano v Križu — Sekcija KPI:
Viljem Sirk (15) 1000, Ivan Ko

bal 500, Bogomir Tence 500. Giu
seppina Pacchori 100, Karlo Ma
ga« ja 500, Giuseppina Carli 1000, 
Nino Stefani 500, Luciano Sedmak 
JOCO, Mirko Sedmak 500, Albin 
Sedmak 1000, Dominik Sedmak

Darovi za Skopje
Darove v denarju in blagu 

sprejema osrednji zbirni cen
ter v til. Geppa 9, tel. 31-119, 
od 8. do 14. ure.

Denarne prispevke pa spre
jemata:

Tržaška knjigarna Ul. sv. 
Frančiška.

Primorski dnevnik Ul. Mon-
tecchi 6.

phana'

10C0, Karlo Meden 1000, Bruno 
Mariinuzzi 1000, Lazar 500, Rado 
Caharija 1000, Gino Sulčič 200, Mi
rella Zuliani 500, Kristjan Košuta 
5C0, Rafael Kocjančič 300, Mario 
Demonato 200, Rudi Savi 1000, 
Marketo Švab 500, Anton Škabar 
5i,0, Mario Argenti 1000, Domenico 
Hrovatin 1000, Nora Bullo 500, D. 
Dorussi 150, Francesco Zubm 200, 
Henato Bradas 300, Salvatore Ulci- 
graj 150, Pietro Mistaro 100, Pie
tro Giurissevich 150, Carmela Bos
si 150, Giovanni Zucca 100, Mano 
Maurovich 140, Giovanni Caremi- 
ca 500, Dino Giacomini 500, Mario 
Benvenuti 500, Sergio Vatovaz 450, 
Giovanni Contento 200, Bruno Zer. 
jal 1000, Karlp Svab 500, Ferdi
nand Sedmak (6) 1000. Vittorio Fa
biani 450, Josip Sedmak 1000, Fer-

^kf-^rWma
2l Ì000, Kocjančič Edo, 226 10O0, 
jjzin Vittorio. 116.500. Košuta Vik-

|. % H
Skdmar. .
516, Sullini ■ Nino 506, Kocjančič 
Martin, NabVežina 16 ' 508, Košltta 
Matilde, 321 500.
.Skupaj 33.240.* • •
iV tretjem seznamu Ljudskega 

di ma — Križ, sekcija KP. je bilo 
pomotoma objavljeno, da je Bizin 
Lado daroval 1500 lir, medtem ko 
jih je darovala Sedmak Justina iz 
.Sv, Križa 46.

1. nabiralna pola — Zbirni cen
ter pri «Matajurju» v Vidmu:

Tvrdka Badino - Lizzerò, Čedad 
500, Sfiligoj Milan, Videm 5000, 
Braidotti Francesco, Čedad 1000, 
Jurinovich Antonio, Videm 500, 
Volpe Carlo, Tarčent 3000, Gujon 
Pasquale, Sovodnje 1000, Rieppi 
Paolo, Čedad 1000, Kozmina An
ton Videm 2000, Tomasino Luigi, 
Tipana 500, Coos Silvio, Tipana 
5CI), Feltrin Giovanni, Azzane De
cimo 50C0, P.upp Jožica, Gorica 
525, Sabottig Otello, Čedad 500, 
Stocco Giuseppe, Tipana 600, Ve
sel Ana, Tipana 1000, Valente An
tonio, Rezija 2000, Cagioni Jožef, 
Tipana (Viskorša) 20Qfl, Barbarino 
Arturo, Rezija 2000, Vjsintin Atti
llo, Dolenja Mjersa (SV. Lenart) 
1000, Musnich Anton, ”VK).em 500 
Uršič Anton, Videm 6000, %>digoj 
Natale, Ošnje pri Sv. Lenartu 
ftanutti Ercole, Videm jSarti 
«FAERCONTEX») 1000. tornasi 
fortunato, Viskorša (Tipana) 1000, 
ftersič Niko, Videm 2000, Chiarut- 
tini Antonio, Videm 500, N.N. (Ti-

Tedoldi Aloj*. Luzefn (Švica} 2000, 
Tjomasinoj Virgilio, Brezje ITipa- 
na) 500, .Cpoupns An ita. Platišče 
(tipana) \ IC00. Vaaliz Giovanni, 
lipana 500, Vazzaz Leonildo, Ti

pana 5C0, Tomasino Danilo, Kr- 
nahta (Tipana) 400.

Skupaj 52.423.

Nabrano v Nabrežini na župan
stvu:

Mario Gerbini 1C00, Luigi Lori- 
gliola 1000, Mario Žari 500, Emilio 
Sedmach 500, Giuseppe Orzan 500, 
Vera Pertot 500, Annamaria Mo
denato 500, Anton Ščuka 500, Tilt- 
dina Carmeli 500, Emil Pečenko 
500, dott, Teodoro Rineld^ii 1000, 
Sergio Bandini 1000, Remigio Le- 
n*rduzzi 1000, Rudolf Grfdč 1900,' 
župan Albin. Skežk 2000, “Fausta* 
Visintin 500, Mariella Tretnul 500, 
Ida Bortolotti 500, Josip Terčon 
5000, Leopold Zavadlal 2000, Sreč
ko Colja 2000, Rade Kravainj« 
2000, Olga Fabtan 6000* Fratrtc' Grtf- 
den ■ 2000, Kmečko-obrtniška poso
jilnica in hranilnica 20.000.

Skupaj 51.500.

Nabrano na uredništvu «P. d.»:
Olga in Josip Ban 1000, Jakob 

Gustinčič 500, N.N. 1000, Celestina 
Ukmar 2000, družina Stanislav Ko
šuta 4000, Blažina Josip (Briščki) 
2000, prijatelji ob praznovanju 50- 
letnice prijatelja Naceta se sporni, 
njajo Skopja in darujejo 7000 lir.

Skupaj 17.500.

Nabrano v Tržaški knjigami:
Kralj Alojzija (Trebče) 1000, 

Bevk Giovanna (Trebče) 1000, Bo
žič Ivan 500, Lovrenčič Stefan 
1600, Feriuga Kiljan 3000, Sedmak 
Matija 2000, Penko Loriana - Pivka 
3000, Ločičnik Evgenija 2500, Ve
ra Sandalj 10.000, Angela Simčič 
1000, Jožef Pečar (Opčine) 1000.

Skupaj 26.000.

Nabrana v PD «A. Sirk» — Sv. 
Križ:

Družini Sedmak-Ivančič 4000.

Nabrano v Devinu:
Mervič Ivan . Stara sablja 3000, 

Teodora Spetič 1000, Ivan Varisco 
— L. Ribič 3000.

Skupaj 7000,

Nabrano v Gropadi:
Družina Križmančič (75) 2000, 

Albert Stranjščak (53) 1000, Va
lerio Bislacchi (2 ) 500, Ana Mil
kovič (51) 500 Karlo Milkovič .06) 
1U00, Turk 3C0.

Skupaj 5.300.

10. nabiralna pola prosvetnega 
društva Prosek ■ Kontovel:

Blažina Vladimir, Prosek C3 2000, 
Rebula Marija, Devinščina 7 1060, 
Pertot Danilo, Prosek 94 2000, dru
žina Trobec, Kontovel 2000,

Skupaj 7.000.

crtjižice jdotiskali 
šolskim prove-

Komrfj J bfdo# k 
jih bodo poslali 
ditoratom, tam jih bodo "dobili 
osnovnošolski ravnatelji,- ki bo
do morali poskrbeti, da 'se V prvi 
del omenjene knjižice vpišejo 
vsi podatki učenčevega študij.^, 
od prvega razreda osnoVrte’ Iole 
do opravljenega sprejemnega iz
pita v srednjo šolo. Na tak način 
bodo ravnatelji srednje šole imeli 
na razpolago pregledne podatke 
o učni sposobnosti in osebnosti 
posameznih dijakov.

Pri novi šolski uredbi je naj
bolj razveseljivo dejstvo, da za 
vpis v enotno srednjo šolo ni 
treba plačati nobenih šolskih pri
stojbin, Starši, predobro vedo ko
liko stroškov imajo da izučijo 
svoje sinove ali hčere. To pot ne 
bodo dosti prihranili, vendar pr
vi korak je narejen in upati je, 
da bodo zadevne oblasti še v 
večji meri poskrbele za brezplač
no šolanje šoloobveznih otrok. 
Kot že v osnovni šoli, bj bilo ne
dvomno umestno dati brezplačne 
šolske knjige tudi dijakom enot
ne srednje šole, toda takoj v za
četku šolskega leta in ne na kon
cu, kot se je zgodilo v prejšnjem 
šolskem letu, ko so učenci sloven
skih osnovnih šol dobili učbeni
ke ko je bilo šole skoraj konec.

Kmalu urejen 
pomol št. 2

Te dni zaključujejo ražširitvena 
dela pomola št. 2 v starem prista
nišču. Pomol so razširili v širino 
devetih metrov ter 1 skopali tudi 
morsko dno v globino 32 čevljev. 
p*mol bodo uporabljali za izkrca
vanje in skladiščenje rudnin v tran
zitu ter lesa. Precej širok prostor

sedaj pa kopajo in preurejujejo 
tlak kamor bodo speljali štiri, že
lezniške, tire. . \

NA VČERAJŠNJI SEJI OBČINSKEGA SVKTA

Ostavka župana 
repentaborske občine
Na včerajšnjih treh glasovanjih ni dvhil noben kan«» 
didat zadostne vfečhne glasov za izvdlitet za žnjfaj^a

Sinoči je bila seja repentabor- 
skega občinskega sveta, na kateri 

i so odločali o ostavki, ki sta jo 
podala župan Josip Bizjak in od. 
bornik Milan Purič, Zupan je že 
5. t.m. poslal občinskemu tajništvu 
pismo o.osjavki, v katerem je med 
drugim rečeno, da odstopa z me
sta župana, ker mu je nemogoče 
nadaljevati z delom zaradi ovir, 
ki jih na vsaki seji postavljata 
dva svetovalca, ki sta bila izvo
ljena na večinski listi, na kateri je 
bil izvoljen tudi župan. Sicer pa 
se spor med nekaterimi svetovalci 
večinske liste že dalj časa vleče 
in je že svoj čas pretila nevar
nost, da bo župan podal ostavko.

Takoj po začetku seje, in sicer 
po razpravi o nekaterih nejasnih 
točkah zapisnika jz prejšnje seje, 
je svetovalec Lupine, ki pripada 
manjšinski listi, opozoril župana, 
da lahko prekliče svojo ostavko. 
Zupan je odgovoril, da v vzdušju, 
kakršno sedaj vlada v občinskem 
svetu, je nemogoče, da bi prekli
cal ostavko. Nato je občinski svet 
vzel na znanje ostavko župana Jo. 
sipa Bizjaka in odbornika Milana 
Puriča.

Fo kratkem odmoru so svetoval, 
ci ponovno zasedb svoja mesta. 
Tajnik jim je obrazložil, da bo 
treba na seji takoj glasovati za 
izvolitev novega župana. Glasova
nje je tajno. Za izvolitev za žu
pana mora dobiti dotični kandidat 
pri prvem, drugem ali tretjem gla
sovanju absolutno večino glasov 
izvoljenih svetovalcev.

Medtem je po potrjeni ostavki 
župana zasedel predsedniško me
sto starejši svetovalec Franc Ška
bar, ki je vodil sejo.

Pri prvem glasovanju Je bilo 
oddanih 11 belih glasovnic, Alfonz 
Guštin je dobil 1 glas, Jože Skam. 
perle 1 glas, Maks Guštin 1 glas 
in Milan Purič 1 glas.

Drugo glasovanje je prineslo, le 
malo spremembo. Belih glasovnic 
je bilo 8, Alfonz Guštin je dobil 
3 glasove, Velimir Guštin 2 gla
sova, Milan Purič 1 glas, Jože 
Škamperle 1 glas.

Zato se je tretje glasovanje ome
jilo samo na dva kandidata, ki 
sta pri drugem glasovanju dobila 
največ glasov, in sicer na Alfonza

NENAVADNA PROMETNA NESREČA

Avtobus porinil »lancio" 
v vežo hotela Columbia
Šofer se je izognil motorju in avtobus je zaplesal 
na cesti, tako da je treščil v dva avtomobila

13. nabiralna pola — SKGZ — 
Trst:

Pevski zbor iz Velikega Repna 
10.000, Padovan Ferdinand, S.M.M. 
Inf. 821 5000, Daneu Marija, Križ 
291 500, Toraca Enzo, La Spezia 
500, Kolerič Antonija 2000, Pahor 
Praga 1000, čisti dobiček koncerta 
pevskega zbora iz Celja 48.250, 

Adolf, Devin lOÒO, Armo- 
esto 1000. T 

j ; 68.000.

Maria Tomas por. Pecchlari, pro
dajalka na Rdečem trgu Je zbrala 
med svojimi kolegicami:

Mara Gulin 200, Gigetfa Abrami 
200. Maria Scaggiabte 300, Irma 
Benet 200, Albina 200, Vittoria 300, 
Maria 300, Serena 200, Miranda 
Kobec 300, Gržina 300, Marcella 
Vecchiet 300, Milka Vidmar 100, 
Maria Tomas-Pecchiari 500, Nerina 
Mislej 300, Augusta Pisani 300, Gi
sella Cerne 300.

Skupaj 4.300.

že p»j objavljeni

Ss' objavljeni

Tur
Skupaj

seznami 
10.485.855 lir 

prispevki
278.265 lir 
ev-

9.300 lir 

10.773.210 lir

Za žrtve potresa v Skopju so da
rovali obleko in perilo:

Milkovič in Gro-

;

ijo prijate]
Križmane

pad». N.N. iz Nabrežine, Ivanka 
Colja, Isabella Guanjieri, N.N. iz 
Nabrežine (2 velika zavoja zdra
vil), N.N, Racman, Bazovica 92; 
Strajn Lovrenc, Mackovlje 59; To
mažič, Ul. Istria; Sancin, Skedenj; 
Cok Angela, Lonjerska cesta 207; 
Bole Ljudmila; Racman, Bazovica; 
Prdšelj Angel, Sv. Križ; družina 
Sedmak-Tence, Sv. Križ; Zora, 
Boršt; Ghezzi, Ul. Diaz; iz Devina 
,je prišlo 5 zabojev. /VriV očija Er
nesto; Košuta Matilda. TSv: Križ 
321; košuta Kristjan. Sv. K«iž 20; 
Maganja Josip, Sv Križ 32»; Ma
tassi Adelma; Cicogna Olimpia; 
Balbi Antonio; Massimiliano Flo
riana; Balbi Antonio.

Včeraj popoldne okoli 15. ure je 
prišlo v Ul. Geppa do zelo nena
vadne prometne nesreče. Ob tisti 
uri je privozil iz Ul. Ghega velik 
avtobus avtobusnega podjetja Tor
ta — TS 28917, ki ga je upravljal 
51-letni Radoslav Bossi iz Ul. Pane
bianco 35 (Skedenj). Takoj potem, 
ko je težko vozilo prevozilo kratki 
odsek ulice Roma, je šofer zavil na 
levo v Ul. Geppa, ker je bil name
njen na Trg Dalmazia. Žal pa se 
mu ta manever zavijanja na levo 
ni posrečil, ker se je znašel pred 
nekim skuterjem, ki je bil parki
ran na desni strani ceste blizu vo
gala z Ul. Roma. šofer je zato po
polnoma zaobrnil krmilo avtobusa 
na levo, toda pri tem ni računal, 
da je bil tik na njegovi levi strani 
parkiran avto znamke Citroen K- 
A-D-W 431, katerega lastnik je Carlo 
Pedrini iz Ul. degli Stella, ki zasto
pa v Trstu neko nemško pddjetje. 
Avtobus je udaril ob strani v oseb
ni avto ter radaljeval svojo pot. 
Takoj nato pa je ttčil v zadnjo 
stran «Lancie aprilie» NO 66602, ki 
je bila parkirana pred hotelom 
«Columbia». Sunek je bil tako si
len, da je odbilo Lancio aprilio na
prej ter jo pognalo skozi vhodna 
vrata hotela v vežo. Pri tem je av
to poškodoval tudi nekaj zaves.

Lastnik «Lancie aprilie» je dr. Giu
seppe Deanna, ki je trenutno nasta
njen v hotelu «Columbia».

Pri tej prometni nezgodi sta utr
pela večjo škodo avtobus In Lan
cia aprilia, manjše pa Citroen. K 
sreči ni bil nihče ranjen.

Tragična nesreča dečka
Zelo hudo se je včeraj zjutraj po

nesrečil 13-letni Edoardo Stefani iz 
Ul. Costalunga 249. Povozil ga je 
neki avto ter so ga sprejeli v bol
nišnico s pridržano prognozo.

Bilo je okoli 10,30, ko se je 61- 
letni Alceo Petrini iz Ul. Pendice 
Scoglietto 5/2 peljal z avtom TS 
39813 po Ul. Pier della Francisca 
v smeri proti Ul. Flàvia. V bližini 
poslopja št. 12 pa je avtomobilist 
zadel ob Štefanija, ki se je peljal 
s kolesom, šofer je naložil dečka 
na svoje vozilo ter ga odpeljal v 
splošno bolnišnico, kjer so mu 
zdravniki ugotovili več podplutb na 
Selu, delni zlom čeljusti ter razne 
praske in podplutbe na desnem 
stegnu ter na levi ključnici.

Guština in na Velimira Guština. 
Glasovanje je dalo ntslednji izid: 
be',»
4 glase. -, „
sove.

Ker nihče od kandidatov ni pre- 
jfel na*jmanj 8 glasoy, od izvor 
Ijenih svetovalcev, se pravi absb' 
lutne večine, je bila sejdj preki. 
njena; ne) da bi /izvolili* jtoveg, 
župana. Prihodnja seja za izvol 
tev župana bo v četrtek ob 20. uri.

Tržaški zdravniški dnevi 
m tržaški univerzi

Zdravniki in primariji italijan
skih, francoskih, belgijskih ter 
nemških bolnišnic se bodo udele
žili sedemnajstega seminarja ime
novanega tržaški zdravniški dne- 
-■*- ki se bo ilršil v Trst« ftd 5. 

• šČgtemliraf 4JdeJe2«ncf se- 
jfc n|d« iaipitavljali o temi 

«Bolezni kolagena» (kostno vezi
vo), Na seminarju bodo zdravniki.. 1L 4.. ri: rvtnÀrtn nhiropftl n n

liu t am
v k ki

mi ari

po 
se
univerze

dalk tudi mniga obvestila o 
■tik« S«*|olez»:
Jodofsvriila v

l. Dela Seminarja 
prg»to»ih tržaške

h
Deveti!speleološki kongres 
v Mn od 29. IX. do 2. X.

Od 29. septembra do 2. oktobra 
bo v Trstu deveti državni speleo- 
loški kongres, katerega se bo ude
ležilo stotine jamarjev iz vseh 
krajev Italije. Kongres je napo
vedal Italijanski alpinistični klub, 
organizira pa ga društvo Alpina 
delle Giulie skupaj z društvom 
«XXX Ottobre». Ob tej priliki bo
do otvorili pri jami pri Briščikih 
speleološki muzej s štirimi oddel
ki ter ga bodo opremili z znan
stvenimi predmeti izredne važ
nosti.

Ureditev Ul. Agro
Občina sporoča, da bodo razlastili 

zemljišča v Ul. Agro, kjer bodo 
zgradili nov odsek ceste. Interesen- 
,t! lahko v petnajstih dneh po ob
javi uradnega sporočila dobijo na 
generalnem tajništvu občine Ul. dei 
Rettori 2/1, v vpogled vse podrob
nosti in lahko izrečejo svoje pri
pombe.

......................................im........... ..........................................................milili.................................................................

DRZEN PODVIG V GRADEŽU

IZLET V CERKNO
V okviru proslav obletnice vstaje primorskega ljudstva, pri
pravljajo v Cerknem 8. in 9. septembra odkritje grobnice 
nad tisoč padlim partizanom in žrtvam fašističnega nasilja, 
ki so umrli v nacističnih taboriščih, ali so jih ustrelili kot 
talce. Za 800 padlih borcev in žrtev fašističnega nasilja, so ime
na znana, nad 200 pa je neznanih. V grobnico bodo položili 
tudi posmrtne ostanke 90 italijanskih partizanov, ki so se borili 
v vrstah Tržaške brigade in div. Natisone.

ZVEZA PARTIZANOV 
TRŽAŠKEGA OZEMLJA
organizira ob tej priložnosti enodnevni izlet v 
Cerkno v nedeljo 8. septembra t.l. m vabi svoje 
člane in simpatizerje, da se ga udeležijo v čim 
večjem številu.
Vpisovanje se vrSi:
na sedežu Zveze — Ul. Monteccbi 6-III. nad. 
v ponedeljkih, sredah in petkih od 9. do 12.* 
in od 16. do 18. ure
društvo «Igo Gruden» (tov. Rudi Pertot) 
društvo «Albert Sirk» (tov. Rado Maganja) 
pri tov. Josipu Sancinu — Dolina 112
pri tov. Josipu Bolčiču •*r Boljuitec 12
pri tov. Urhu — Boršt 41 
pri tov. Ivanu Spangerju — Prosek 300
pri tov, Oskarju Kjudru

TRST :

NABREŽINA;
SV. KRIZ:
DOLINA:
BOLJUNEC:
BORŠT:
PROSEK
LONJER :

Elegantni mladenič ni bil bogat 
temveč le Izdajal ponarejene Čehe

Družil se je z Gerdo Hodapp, prijateljico v Rimu umorjene Wannmgerjeve

Z Včeraj dopoldne so prispeli v 
Trst udeleženci četrtega evropskega 
zasedanja o pedagogiki, ki je v teh 
dneh v Gradežu.

V zadnjih dneh se je nenadoma 
razširila vest, da so policijske ob
lasti menda prišle na sled zloglas
nemu morilcu, ki je 2. maja letos
umoril v Rimu Christo Wannin- 
ger. Neznanec je zadel Wannirtger- 
jevi 18 ubodov z nožem. Policijski 
organi so dolgo časa zasliševali 
žrtvino prijateljico Gerdo Hodapp, 
katero so tudi prijavili sodišču za
radi nekih manjših prekrškov v 
zvezi z zagonetnim zločinom.

Vest pa, da so policisti sedaj iz
sledili morilca, se je izkazala za ne
resnično. Policijski organi so v res
nici aretirali v Gradežu 27-letnega 
Kurta Mayerja iz Bočna, ki pa je 
le navaden slepar ter je povezan 
z zagonetnim rimskim zločinom 
samo, v kolikor Je bil v prijatelj
skih stikih s Hodappovo.

Kurt Mayer je prikupen in ele
ganten mladenič, ki že več časa 
prebiva v Rimu. V začetku tega me
seca je prispel v Gradež z avtom 
Fiat 600. Nastanil se je v hotelu 
«El Paradiso» v Ul. Moreri, kjer 
biva že več časa tudi Hodappova. 
Mayer je trdil, da je arhitekt po 
poklicu in vpliven podjetnik. V 
Gradežu je prebil nekaj dni v druž
bi s Hodappovo, nato pa je odpo
toval. Pri odhodu je obljubil, da 
bo poravnal račune v hotelu, ko se 
vrne. Po treh dneh se je zares vr
nil, toda ne več s skromnim Fia
tom 600, temveč z mogočnim mer
cedesom 300. S tistim dnem je 
Mayer začel živeti res po gosposko.

Obiskoval je najdražje in najbolj 
razkošne lokale ter razsipoval de
nar na vse strani. Policija je se
veda opazila ta mladeničev razkoš
ni način življenja ter mu začela 
slediti, posebno še zato, ker je bil 
Mayer v prijateljskih stikih s Ho
dappovo. Agenti so tudi opazili, da 
Je mladenič poravnal svoje račune 
v hotelih in restavracijah skoraj iz
ključno s čeki. Na ta način je ved
no razpolagal tudi z večjimi vsota
mi v gotovini, ker so mu hotelirji 
izplačevali razlike v denarju.

19. t.m. pa se je zataknilo. Mayer 
je po nesreči trčil z avtom v neko 
drevo v mestnem središču. Na kraj 
nezgode so prišli seveda policisti, 
ki so pregledali vse šoferjeve do
kumente. Tako je prišlo na dan, 
da je bilo Mayerjevo vozniško do
voljenje ponarejeno. Tekom nadalj
nje preiskave so ugotovili, da je 
Mayer uporabljal dve ponarejeni 
šoferski knjižici. Ena izmed teh 
se je sicer glasila na njegov pri
imek, toda vsi ostali anagrafski po
datki so bili lažni. Druga iskazni- 
ca pa se je glasila na ime Umber- 
ta Delcanuta. Oba dokumenta sta

bila izdana v Rimu.
Policijski agenti so nadalje našli 

pri Mayerju več že izpolnjenih če
kov: enega za sedem milijonov in
pol lir, drugega za tri milijone in 
pol in tretjega za 1 milijon in 
800.000 lir.

Vse to je zadostovalo, da so po
licisti mladeniča: pridržali, poseb
no še zato, kir so zvedeli, da je 
najel v Rimu pri podjetju Cento- 
mini avto mercedes ter plačal na
jemnino s ponarejenim čekom za 
450.00Ulii. Prišlo je tudi na dan, 
da je Malier nakupil v Rimu večje 
količile preprog ter ràznih gospo
dinjskih strojev ter tudi v tem pri
meru plačal nakupe s ponarejeni
mi čeki.

Tako se je končala kratkotrajna 
pustolovščina mladega Nemca iz 
Gornjega Poadižja. Policija ga je 
prijavila sodišču zaradi goljufije in 
ponarejanja dokumentov. V hotelu 
«El Paradiso» je Hodappova ostala 
sama, medtem ko je rimski zločin 
ostal še vedno zavit v najbolj ne- 
prodirno meglo.

V juliju v Trstu 
36.000 turistov

Pretekli mesec je obiskalo Trst 
nad 36.000 domačih in tujih turi
stov. 30.000 jih je prenočevalo v 
hotelih, ostali pa v zasebnih so
bah ali drugih prenočiščih. Letos 
v juliju je obiskalo Trst 3.389 tu
ristov več kot v lanskem juliju. 
Skupno so pretekli mesec zabe
ležili nad 120.000 nočnin, ali nad

Ponesrečil se je z motorjem
Včeraj ob 12,10 so prepeljali na 

ortopedski oddelek 26-letnega Seve
rina Cirincioneja iz Lonjerske ceste 
št. 22, ki se je ponesrečil z motor
jem v Ul. Carducci, kjer Je zadel 
od zadaj v neki Fiat 600. Pri tem 
je Cirincione padel na tla ter sl 
verjetno zlomil levo ključnico. Mo
goče bo ozdravel v 15 dneh.

Tragična smrt mladeniča
Včeraj se je zvedelo za resnični 

potek nezgode zaradi katere je iz
gubil življenje 23-letni Gian Marco 
Coroni«« iz Ul. Vidacovich 3. Ne 
odgovarja resnici, da se je mlade
nič poškodoval okoli 23,30 v četr
tek zvečer. Res pa je. da je bil Co
lonica tistega večera skupaj s svo
jo zgročepko, 20-letno Eldo Salich 
iz Zgorhje carbole, v nekem kinu. 
Nekaj pred polnočjo je pripeljal

.............................. .
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 24. avgusta se je v Trstu ro

dilo 12 otrok, umrlo pa j- 5 oseb.
Umrli so: 16 dni stari Marco Maia- 

ni, 51-letna Isolana Dl Bez por. Flo- 
reani, 84-letna Angela Frontali vd, 
Montebugnoli, 73-letna Stella De Mas. 
sari vd. Sturari, 23-letni Gianmario 
Coronica.

Oklici: skladiščnik Giovanni Ron
chi in delavka Pierina Duri, zidar 
Giovanni Liva n gospodinja Anita 
Andreussi, uradnik Sergio Fradeloni 
in gospodinja Lidia Spanghero, šofer 
Giovanni Perrieri in nameščenka Jo
landa Pettirosso,, jetniški paznik Vita 
Bertolini in gospodinja Maria Assunta 
Barraco, uradnik Michele Brunetti in 
gospodinja Maria Reggenti, strojni 
pomočnik Glauco Poli in frizerka 
Laura Guštini, mehanik Giuseppe Za. 
ro in frizerka Anng .Maria Calini, 

k\

Vceraj-danes

in go-
a

trg. pomočnik” Mario Furlan 
spodinja Maria Grazia Sedmak, urad
nik Fulvio Turolla in prodajalka Eli
sa Divo, trg. pomočnik Lauro Linar- 
don in frizerka Elda Nesich, tehnični 
uradnik Giorgio Fasano in učiteljica 
Adua Scarpellini, študent Sergio Pa
calo in delavka Domenica De Luca, 
uradnik Giovanni Paolo Kanera In 
uradnica Mirella Zezlina, pomorščak 
Bruno Visintini in uradnica Edvige 
yalesi, električar Paolo Anzil in bol
ničarka Maria Russignan, trgovec Va 
leno Guidi in gospodinja Vittoria 
Ancona, trg. pomočnik Livio Primosi 
in frizerka Laura Pecchiari, uradnik 
Gianfranco Ginocchi in gospodinja 
Maria Grazia Orlando, šofer Giorgio 
Denievi in delavka Lucia De Pelle
grini, uradnik Dario Renelli in urad
nica Leda Turchetto, poštni agent 
Claudio Radovčlč in delavka Maria 
Grazia Kaires, pristaniščnik Argeo 
Divo in prodajalka Maria Ugrin, trgo
vec Pierpaolo Cati in gospodinja 
Franca Benevenla, podčastnik Sergio 
Pozzuoli In uradnica Adriana Viez- 
zoli, delavec Mario Panie in delavka 
Giovanna Miani, železničar Giuseppe

«FOTOGRAFIA» EGON
...ZA VAŠO POROKO 

TRST, Ul. Oriani 2 (Barriera) 
Tel. 93-295

Palaskov-Begov in prodajalka Armi
da Babich, železničar Giovanni Del 
Degan in tkalka Silvia Zerjau, težak 
Bruno Miozo in kartotehniK Anna Va
lencie, delavec Adriano Crisnlch in 
prodajalka Ave Salvagno, uradnik 
Giorgio Llveris in uradnica Fulvia 
Hrovatin, pomorščak Giorgio Lon- 
ghi in gospodinja Ervina Germani, 
trg. potnik Livio Vigllanl in urad
nica Annamaria Peluso, študent Um
berto Emiliani in študentka Laura 
Brusst, kretničar Dello Parenzan in 
tiskarka Rosa Anna Grando, uradnik 
F.oberto Monaco In uradnica Fiorella 
Cruccas, bencinar Carlo Delie in fri
zerka Valnea Dreas, pristaniščni dni
nar Remo Rumi in prodajalka Maria 
Novella Guštini, oblikovalec Silvio 
Mikol in nameščenka Albina Krast, 
uradnik Bruno Damianis In šivilja 
Albina Paroncini, trgovec Enrico Ma. 
ri-Grego in profesorka Grazia Maria 
Alza, tubist Bruno Scarcelli in ši
vilja Lidia Naperotich, čuvaj Angelo 
Nave in bolničarka Maria Luisa Ha- 
doicovich, težak Natale Visintin in go
spodinja Elvira Lissiach, uradnik Al
do Contadini in gospodinja Bj;una 
Bonato, karabinjer Giustino Cariello 
in gospodinja Luisa Brogna, inžertir 
Elio Stilli in gospodinja Bruna de Vi- 
Uovich, trg. pomočnik Franco Hassi- 
ni in gospodinja Maria Svetina, ka
rabinjer Pietro Vitale in učiteljica 
Rita Villalba, zidar Bruno Guštin in 
gospodinja Giuditta Ferfoglia, mizar 
Evidio Steli in gospodinja Natalina 
Gelso, uradnik Antonino Ciaglia in 
gospodinja Edda Trevlsan, tehno-urad- 
nik Francesco Ghersetti in prodajal
ka Maria Lucia Bonetti, pleskar Ma
rino Ciudi in gospodinja Anna Sossi, 
mehanik Giorgio Chenich in prodajal
ka Maria Cossi, zidar Giuseppe Pri- 
baz in gospodinja Maria Faletič, trg, 
pomočnik Claudio Maier in frizerka 
Teresa Bove, trg. pomočnik Claudio 
Lavrenčič in uradnica Rosa Palos, 
mehanik Roberto Galeotti in proda
jalka Annamaria Kihm, socialni po
močnik Giorgio Demarchi in uradnica 
Teresa Clerici, čuvaj Alberto Rava- 
sl In gospodinja Paimira Zajc. dela
vec Alessandro Vinci In šivilja Maria 
Lisandrelli, težak Stefano Testa in

gospodinja Cermela Di Maggio, radio, 
tehnik Sergio Tuzzi in uradnica Sil
vana Armanini, špediter Giulio 
Mazzoli in uradnica Renata Pedrotti, 
podoficir Giovanni Mazzoccoli in go
spodinja Alfonsina Ladovani, urad
nik Bruno Autieri in bolničarka Eda 
Casco, podoficir Oronzo Toscano m 
uradnica Maria Ciaraplca, ladijski 
tehnik Luciano Brumat in delavka 
Laura Ritossa, pleskar Giorgio Vo- 
rich in šivilja Liliana Verginella, u- 
radnik Giorgio Domancic in frizerka 
Evelina Lubiana, študent Augusto 
Janrovich in uradnica Maria Cerne, 
tekstilni tehnik Luigi Prete in šivilja 
Maria Paglia, novinar Fulvio Fumis 
in uradnea Nella Gasperni, težak 
Pietro Ljubich in gospodinja Liqia 
Del Bello, pomorščak Bruno Carboni 
In gospodinja Licia Budai, parketiist 
Luigi Maraston in gospodinj-a Maria 
Cociani, uradnik Lipo De Bortoli in 
gospodinja Laura Deveglia, tehn. urad
nik Umberto Del Rosso in študentka 
Maria Grazia Riaviz, bančni urad
nik Leonardo Andriani in gospodinja 
Olivia Fachin, uradnik Plinio Pelliz- 
zoni in gospodinja N°rma Geron, 
elektromehanik Stello Pruni in gospo
dinja Siivaria Dotti, Šofer mehanik 
Nerio Slmonovlch in Elida Tulliach, 
Giovanni Tondato in Sigllnde Schrei.

LEKARNE DANES
INAIAI Cammello, Drevored Xx.

septembra 4; Crevato, Ul. Roma 15; 
Giu ti, >JI. Bonomea (Greta) 91; Dr, 
Gmeiner, Ul. Giulia 14; Alla Madda
lena, Ul, dell’lstria 43; Prendlni, Ul 
Vecellio 24; Serravano, Ul. Cavana 1; 
Zanetti. Terij d’oro, Ui. Mazzini 43.
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dekle pred njen dom in preden sta 
se lodila, sta se zmenila, da mu bo 
Elda telefonirala na dom naslednje
ga dne ob 6,40. Takoj potem bi mo
ral priti mladenič pred njen dom 
ter Jo odpeljati v očetovo pekarno..

Točno ob določeni uri je Sali- 
cheva telefonirala zaročencu. Klica
la je dvakrat, preden se je Gian 
Marco oglasil. Ob tej priliki je še 
pripomnil, da se je udaril v sence 
in nato je obesil slušalko. Dekletu 
se je celo zdelo, da je slišala po 
telefonu, da je mladeniču šlo na 
bruhanje. Potem ga je nekoliko ča
sa čakala in ker ga le ni bilo od 
nikoder, je odšla v pekarno z ne
kim drugim prevoznim sredstvom.

Kaj se je zgodilo od tedaj dokler 
ni prišla domov Gian Marcova ma
ti, se ne bo nikoli več zvedelo. Dej
stvo je, da je mati našla svojega 
sina skoraj nezavestnega. Neki so
rodnik ga je kmalu nato odpeljal 
v splošno bolnišnico, kjer je v po 
poldanskih urah umrl.

Laže se je včeraj zjutraj poško
doval 49-letni mizar Vladimiro La- 
biani iz Zgornjega Rocola 1760, ki 
se je peljal z motorjem po Ul. del- 
TEremo v smeri proti Ul. Rossetti. 
V bližini poslopja št. 81 Je naletel 
na 49-letnega Renza Milione, ki mu 
je prihajal naproti z avtom TS 
53175. Nenadoma je Milione zavil s 
svojim vozilom na levo, ker je pač 
hotel popolnoma obrniti svoj avto. 
Labiani se je zaletel v avto ter pa
del ria tla. Pri tem si je poškodo
val desno koleno ter se bo moral 
zdraviti v bolnišnici kakih 30 dni.

IŠČEMO
gostilničarja za Društveno go
stilno v Gabrovcu. Informacije 
dobite ob sobotah zvečer in ob 
nedeljah zjutraj v isti gostilni.

I)r. VRTOVEC JO/E (jr.)
specialist

za ustne in zobne bolezni 
asistent

na zobodravniski univerzitetni 
kliniki

v P A D OV I 
Trst, Ul. Mercadante 1/1 vogal 

Ul. Carducci Ul Milano 
Telefon 68-349

SPOT priredi 1. septembra Izlet 
z avtobusom v Trento i vzponom 
ria Prehodavce in Vršac s pogledom 
na zgornja- Triglavska Jezera Vol 
sovanje v uradnih urah v Ul. Gep 
Pa 9.

Pevski zbor Iz Velikega Repna pri
redi dne 8. septembra 1963 Izlet v 
Crikvenico. Vpisovanje od 20. do 23. 
avgusta od 18. do 21. ure v Velikem 
Repnu štev. 54.

Prosvetno društvo A. Cok z Opčin 
obvešča izletnike, da bo odhod na Vr. 
šič v nedeljo ob 5. uri zjutraj izpred 
prosvetnega doma na Opčinah.

Darovi m prispevki
V počastitev spomina nepozabne 

prijateljice Gianne Požarjeve ob tret
ji obletnici smrti, daruje Selma 1,000 
lir za Dijaško Matico.

V počastitev spomina pok. Mirka 
Obada daruje družina Ceh 1.000 Ur 
za Dijaško Matico.

V počastitev spomina pok. Mirka 
Obada, darujeta Marija m Stanislav 
Oblak 5.000 lir za Dijaško Matico

Šolske vesti
Na Državnem znanstvenem lice

ju s slovenskim učnim jezikom v 
Trstu, ki ima poleg razredov z 
znanstvenim učnim načrtom tudi 
popolne razrede s klasičnim učnim/ 
načrtom se vrši vpisovanje za šol
sko leto 1963-1964 vsak dan od 10. 
do 12. ure v tajništvu zavoda V 
Ulici Lazzaretto vecchio 9-11. ne
prekinjeno do 25. septembra 1963.

Navodila glede vpisovanja sq 
razvidna na zavodovi oglasni de
ski.

Ravnateljstvo državnega znanstve
nega liceja s, slovenskim učnim jezi
kom v Trstu sporoča, da se pričnejo 
vsi popravni izpiti — sprejemni za 
klasični licej, vstopni in razredni — v 
jesenskem roku 1962-63, dne 2. septem
bra ob 8.30 s pismenim Izpitom Iz slo
venščine. i

Ravnateljstvo državnega znanstve-j 
nega liceja s' slovenskim učnim jezi
kom v Trstu sporoča, da se prično 
zrelostni iz.pitl v jesenskem izpitnem 
roku šolskega leta 1962-63 dne 13. sep« 
tembra 1963 ob 8.30 s pismenim izpi- 
tom iz italijanščine.

Na državnem trgovskem tehničnem 
zavodu s slovenskim učnim jezikom 
v Trstu se bodo začeli razredni po
pravni izpiti dne 2. septembra 1963 
po razporedu ki je razviden na za
vodovi oglasni deski. i ’

Usposobljenostni popravni Izpiti se 
bodo začeli 13. septembra 1963 ob 8,30 
s pismeno nalogo iz Italijamščine.

Vpisovanja za šolsko leto 1963-64 se 
vršijo vsak dan oq 10. do 12. ure v 
tajništvu zavoda v Ul. Caravaggio 4, 
neprekinjeno do vključno 25. septem-: 
bra 1963.

Državna nižja industrijska strokov
na šola s slovenskim učnim Jezikom! 
v Trstu (Rojan, Ulica Montorsino 8J^ 
obvešča, da se vrši vpisovanje učen
cev in učenk do vključno dne 25. 
septembra t.l. Istočasno opozarja pri
zadete, da se prično vsi popravni iz-, 
piti v ponedeljek dne 2. septembra 
po urniku in razporedu, objavljenima 
na šolski oglasni deski.

Ravnateljstvo nižje trgovske stro
kovne šole pri Sv. Ivanu obvešča di
jake, da se vpisovenje za II. in III. 
razred ter za I. razred enotne srednje 
šole nadaljuje do 25. septembra 1963 
vsak delavnik od 10. do 12. ure. Učen
ci, ki se vpišejo v I. razred 'enotne 
srednje šole morajo predložiti na
slednje dokumente:

1. Rojstni list iz anagraf. urada.
2. Potrdilo o precepljenju, '
3. Potrdilo o zdravih očeh.
4 Zadnje šolsko spričevali).
Vsa druga pojasnila se dobijo v taj- 

nišlvu šole.
Popravni izpiti ter nižji tečajni 

izpiti se pričnejo v pdrtedeljek 2. 
septembra 1963, po razporedu, ki je 
objavljen na oglasni deski šole.

Ravnateljstvo državne nižje stro
kovne industrijske šole s slovenskim 
učnim jezikom v Dolini sporoča, da 
se prično vsi popravni Izpiti v pone
deljek 2. septembra ob 8.15 po razpo
redu, ki je razviden na šolski oglasni 
deski.

Ravnateljstvo slovenske Industrij
ske strokovne šole na Opčinah obve
šča kandidate, ki imajo popravne iz
pite, da se izpiti začnejo v ponedeljek 
2. septembra ob 8.30. Natančni razpo
red izpitov je na šolski oglasni deski.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki 

so na kakršenkoli način počastili 
našega predragega moža in očdta

Antona Stepančiča
Žalujoči:

žena, sin ter ostalo sorodstvo 
Trst, 25. avgusta 1963.

NOČNA SLU2BA LEKARN 
OD 16. do 31. AVGUSTA

Crevato, Ul. Roma 19; Croce Ver
de. Ul. Settefontane 39; dr Gmeiner 
Ul, Giulia 14; Al Lloyd, Ul Oroio 
gio 6; dr. Signori Trg Ospedale 8

URARNA - ZLATARNA

•—LAMENTI
l'rst, Largo S. Santorio, 4 
Tel. 78324«
Bogata izbira ur in zlatnine za 
POROKE in KRSTE

Poseben popust !

ZAH VALA

Ob prerani izgubi našega dragega

MIRKA OBADA
se toplo zahvaljujemo zdravnikom doc. dr. Ivanovu, dr. Grgiču in dr. Roderju, 
medicinskim sestram, in pomožnemu osebju IV. interne klinike Rebro v Zagre
bu, ki so napravili vse, da bi mu olajšali trpljenje.

Lepa hvala vsem tistim, ki so nam bili v teh težkih dneh ob strani, 
darovalcem vencev in cvetja in vsem, ki so dragega pokojnika spremili na 
zadnji poti. Posebna zahvala pevskemu zboru Salež- Zgonik in proseški godbi.

Trst, 25. avgusta 1963.

ŽENA MILA, HČI SLAVICA 
IN OSTALI SORODNIKI
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nudi priznane akumulatorje (baterije) Se Ae Fe Ae
in vse elektroavto predmete in nadomestne dele
Novi lastnik LISJAK ( LIS I ANI ) se vljudno priporoča

CINE FOTOMATERIALE

ŠEGUL IN
Trst, Ul. Mazzini 53 
Telefon 733-361
Vabi prijatelje in znance, naj 

(a obiščejo.
HVALA!

AUTO FORNITURE
CARLO LUPO

Trst, Ulica S. Francesco 18
Rezervni deli za avto Fiat 
menjalniki, amortizatorji 
bati, ležaji, tesnitveni obroči 
preobleke in preproge za avto

rano na Vnčii
predvaja danes, dne 25. t.m. z začetkom ob 16. uri (ob 20. uri 
se predstava nadaljuje na prostem) zelo lep barvni film:

IL TIRANNO Dl SIRACUSA

Igrajo: GUY WILLIAMS — DON BURNETT — ILARIA OCCHI
AI — LIANA ORFEI — MARINA BERTI — ARNOLDO FOA’

V ponedeljek, dne 26. t.m. z začetkom ob 18. uri (ob 20. uri se 
Predstava nadaljuje na prostem ) ponovitev barvnega filma:

IL TIRANNO DI SIRACUSA

KINO PROSEK.KONTOVEL
Predvaja danes, dne 25. t. m. z začetkom ob 16. uri barvni 
film v Cinemascope:

IL TRIONFO DI ROBIN HOOD
K1SO «IRIS» PROSEK
Predvaja danes, dne 25. t. m. z začetkom ob 16. uri barvni 
film, ki je prejel nagrado na festivalu v S. Sebasiianu:

I due volti della vendetta
igrajo:
MARLON BRANDO — KARL MOLDEN PINA PELLIUER

Prepovedan vstop mladini pod 16. letom

KINO «BELVEDERE» Nfl OPČINAH
Predvaja danes 25. t.m. ob 15. uri zgodovinski barvni film:

Solo contro Roma

Godìo Trst A
•Je do nt2Sli?4al* bostt - 0(1 nede- 
KmeS,na naSem valu; 9.00: 
nj nl5ka odda-ia : 9.30: S pesmijo 
JoseP%ine: 10-°°: Ig« orkester
nai' ?/anados; 11.15: Oddaja za 
lli0-4vSe'. «Poletno popoldne»; 
»ette' Yvett* Horner s svojim Mu- 
ibor , an^ambl°m; 12.00: Cerkveni 
želiah % Mavra; 12.30: Glasba po 
Po t,n J3‘30: Nadaljevanje glasbe 
motiv! • s*n«45: Fur‘anski narodni
Inim ' '5.00: Ansambla Jorgeri
Portret" " ?he Lettermen; 15.20: 
ato- isan rnln|aturl: Fred Bongu- 
la Ja,I> sesslon; 16.00: De-
danski ,L. moJstrovi 17.00: Popol- 
beserti P'es; 18,00: Filmski svet v 
Armena *" S’asbi; 18.30: Orkestra 
ISftii n0 ,Sclascia in Alfred Scholz; 
lin Rita Pavone In Gior-
Je- S,aii.er’ 19-30: Dunajske melodi- 
bil- a, ™ Sport: 30.30: Revija glas- 
3l 30- čvPi1 FoRtR>r* z vsega sveta; 
delt* , Jadbe za godala; 22.00: Ne
mi- n,SPortu; 32.10: Plešite z na- 
tlajbà .°°: Pollfonska vokalna

Trst
Plnd.:. Kmeljska oddaja; 12.00: 
13 on•*’ »i '3-30: Glasbeni vložek;
željah Almanah: 13.30: Glasba po

Koper
or^nos RL: 7-15: Jutranja 

Prenos RL; 8.40: °°- 
9 45- p^e' 9'00: NaSa reportaža; 
Jtva » e zbor Prosvetnega dru- 

««Podnanos»; 10.00: Pre-
RL; 10.30: Operne arije;

„:3*: *Ko '“»ca plava čez Ml- 
venibU f*- del Festivala slo- 

" k* Popevke na TržaJkem

Nazionale 15.00 «Sexy che scotta», 
technicolor.

Arcobaleno Začetek sezone 1963-64. 
Ob 14.30 «Mondo infame» eastman- 
color. Prepovedano mladini.

Excelsior 15.00 «Lulu l’amore primi
tivo». Nadia Tlller. Prepovedano 
mladini.

Fenice 14.30 «Maciste l’eroe più gran
de del mondo» technicolor. Mark 
Forest.

Grattacieli 16.00 «Il colore della pel- 
le». Antonella Lualdi. Prepovedano 
mladim.

Supe rclnema 14.30 «Prigionieri del 
Sahara».

Alabarda 15.00 «Peccato che sia una 
canaglia». Sophla Loren.

Filodrammatico 15.00 «Fiamme alla 
costa del barbari». John Wayne.

Aurora 15.00 «Lo sperone nudo».
Cristallo 15.30 «L’Infanzia di Ivan». 

Nagrajen v Benetkah.
Capltol 15.00 «Tu sei il mio destino». 

Doris Day, Frank Sinatra. Tech
nicolor.

Garibaldi 14.30 «L’agguato delle 100 
frecce» technicolor. Linda Darnell.

Massimo 15.00 «Il tesoro segreto di 
Cleopatra» technicolor.

Impero 15.00 «100 ragazze e un ma
rinaio».

Moderno 16.00 «Il delitto della signo
ra AUerson» technicolor. Zadnji 
dan.

Astorla 15.00 «La guerra di Troia» 
technicolor. Steve Reeves.

Astra 15.00 «Tamburi lontani».
Vittorio Veneto Revija policijskih fil

mov. 15.30 «L'omicida». Mariria Vla- 
dy, Robert Hossein. Prepovedano 
mladini. ,

Abbazia 14.30 «Le avventure di un 
giovane» technicolor. P. Newmann.

Marconi 14.30 «Gli invasori» cinema
scope. C. Mltchel-1, F. Christophe, 
Folco Lulli.

Ideale 14.00 «Can can». Frank Sinatra. 
Technicolor,

KINO NA PKOSTGM
Satellite 20.00 «Non mangiate le mar

gherite». Jutri «Il diabolico dottor 
Mabuse.

Marconi 20.15—22.00 «GII invasori», 
cinemascope. C. Mitchell, F. Chri
stophe, Folco Lulli.

Paradiso 20.00-22.00 «La batagjla di 
Alamo» technicolor. Jutri «Un mi
litare e mezzo» technicolor.

Danes; v MIHAMAHU predstava «Lu
či In zvoki». Ob 21 url v nem
ščini «Der Kaisertraum von Mira- 
mare». ob 22.15 v Italijanščini 
«Maksimilijan In Karlota».

Ponedeljek: v MIRAMARU predstava 
«Luči In zvoki» Ob 21 m- ob 
22.15 v italijanščini «Maksimilijan 
in Karlota».

Mali oglasi

zunan? asb?, pb želJah : 13.37 Pregled 
ba" £j?° tlke: 12 45: Lahka glas- 
želUh. 0.:„ Nadaljevanje glasbe po 
15 inh' r, 13 40; Glasba po željah; 
n,!,’ Zabavna glasba: 15.15: Do- 
Pr-L* pe*ml in melodije; 16,00: 
New°tsiRL’ 19-00: Igra «Roman
no, ,le*n? ^zz Band»; 19.30: Pre- 
Son,-fL’ 22-15: Plesna glasba; 22.37: 
b, ^'a nedelja ; 22.45: Plesna gias- 

*• 23.00: Prenos RL.

Nacionalni program
Jutra :.V?eme na ital. morjih; 6.35: 
•j£ 'V.a *‘asba: 7.10: Almanah;

• italijanske narodne pesmi ki

NEDELJA, 25. AVGUSTA 1963
plesi; 8.30: Oddaja za poljedelce; 
9.00; Nabožna glasba; 11.25: Rodi
teljski krbžek ; 11.40: Eddy Hey-
wood pri klavirju; 14.00: Chopinov 
koncert; 14.30: Glasba na prostem; 
16.30 : Glasbena fantazija; 17.00:
«La sonnambula» — opera v treh 
dejanjih; 18.20: Plesna glasba;
19.15: Športne novice; 19 30: Glas^ 
beni vrtiljak; 20.25: «Beli jopič» 
četrto nadaljevanje; 22.15: Kon
cert,

//. program
7.45: Jutranja glasba; 8.35: Glas

ba za dobro jutro; 9.00: Oddaja za 
ženske; 10.00: Leteči krožnik; 10 25- 
Ključi do uspeha; 10.35: Glasba 
prazničnega dne; 11.35: Pevski pro
gram: 13.00: Gospa ob trinajstih 
VE-m predstavlja; 13.45: «Don Ki- 
bot»; 14 00: Nedeljski pevci in or
kestri; 15.45: Glasbena prizma;
17 00: Glasba In šport, nato Itali
jansko prvenstvo v plavanju; 18 45: 
Vaši najljubši pevci; 19.50: Sreča
nja na pentagramu; 20.35: Sama 
glasba; 21,35- Evropa poje.

III. program
17.45: «Jaz, vohun» — radijska 

drama; 19.15: Pregled filozofije;
19.30: Vsakovečernl koncert; 20 30: 
Revija revij; 21.20: «Armida» — 
opera v štirih dejanjih Antona 
Dvoržaka.

Slovenija
5.00: Dobro Jutro; 6,30: Napotki 

za turiste; 8.00: Mladinska radij
ska Igra; 8.33: Skladatelj W. A. 
Mozart; 8.50: Anton Lavrin: Ta- 
pan. Plesi Iz Makedonije; 9.05: Na
ši pos.ušalci čestitajo; 10.00: Se
pomnite, tovariši; 10 30: Nedeljsko

| Hit ra |>o|travilu
in prodaja I V aparatov

I pralnih slrojev
I idi-klropospodinjskih 

predmetov

I Ka^oTREVISAN |
* Trst, Via S- Nicolò 21. tel 24-018 

Popravila: Via delle Milizie 3, 
telefon štev. 76-276

«LÌ

KOPALNE OBLEKE perilo, poletne 
bluzice IZ pletenine nogavice ter vse 
sezonske artikle za žensKe, moške in 
otroke p0 »ajnižjih cenah v Trstu 
dobite pr> «M AULÌ A BELLA» n» Kor 
zu Garibaldi 11 (Barriera) nekaj ko
rakov od avtobusne podaje. Postre 
ženi boste v vašem jeziku.
POKRIVANJE PODOV In podi iz 
plastike, guma linoleum od 500 lil 
dalje, preproge In plastične prepro 
ge za hodnike vseh vrst. žimnice za 
kopanje od 3900 lu dalje, žimnice 
iz platna spremenijo (* naslanjač 
za morje od 5500 - lir dalje dobite 
pri «1TALPLAST», Trst. Trg Ospe
dale 6. tel. 95-919

V BAZOVICI dajemo v najem gostil
no s stanovanjem. Mahnič, tel. 226-124.
DRUŽINA z dvema otro.koma išče go
spodinjsko pomočnico za vsa hišna 
dela, tudi kuhanje. Potrebno znanje 
vsaj malo Italijanščine. Nudi vso 
oskrbo in dobro plačo. Ponudbe iz 
Slovenije, kakor iz Primorske, z re
ferencami in po možnosti — fotogra
fijo, na: Vladko Kos — Est, Via Li
vorno 89 — ROMA.
1 SCEMO delavce, kleparske vajence 
in inštalaterje. Podjetje Povodnig, 
Ulica Frausln 6.
1SCEMO kovače-tesarje (carpentiere) 
in vajence — Mehanična delavnica — 
Trst, Ulica del Ronco štev. 10.

'aV///////#
V, V///S//M
jW/z/zz^wy/z/y/owz/z/yz

glasbeno dopoldne; 11.30: Nedelj
ska reportaža; 11.50: Tisoč pisanih 
taktov; 12.05: Naši poslušalci česti
tajo; 13.15: Zabavna glasba; 14.00: 
Koncert pri vas doma; 14.15: Oper
ne melodije; 15.15: Pojoče strune; 
15.30: Danes popoldne; 16.00: Hu
moreska — Karel Capek: Skrivnost 
rokopisa; 19,05: Glasbene razgled
nice; 19.30: Radijski dnevnik; 20.00: 
Pod lipco zeleno; 20.40: Glasbena 
medigra; 20.50: Športna poročila; 
21.00: Popotovanja velikih sklada
teljev Sergej Prokofjev; 22.15: 
Skupni program JRT; 23.05: Po
pevke In plesni zvoki.

Ital. televizija
10.15: Kmetijska oddaja; 17.30:

Italijansko prvenstvo v plavanju; 
20.15: Sport; 20.30: Dnevnik; 21.05: 
«Il cavaliere di Maison Rouge»; 
23,05: Športna nedelja, nato dnev
nik,

DRUGI KANAL
18.00: «Nesrečna lisica» — televi

zijska igra; 21.05: Dnevnik; 21,15: 
«Follie d’estate»; 22.20: Borba pro
ti gangsterjem.

Ponedeljek, 26. avgusta 1963.

18.00: Program za najmlajše;
20.00: Sport; 20.30: Dnevnik; 21,05. 
Winsfon Churchill: «Anni Intrepi
di», peta in zadnja oddaja: 22.20: 
Enajsto mednarodno zborovsko tek
movanje «Guido d’Arezzo»; 23.00: 
Dnevnik.

DRUGI KANAL
21.05: Dnevnik; 21.15: «Ukročena 

trmoglavka» — VVIlliama Shakespea- 
rea, nato šport.

Jug. televizijo
10.00: Kmetijska oddaja; 10,30:

«Jaz in Muri» in «Nevarna tekma» 
— sovjetska filma za otroke; 16.00: 
Prenos športnega dogodka; 19.30: 
Propagandna oddaja; 19.45: «Avto 
cesta 1963» — filmska reportaža; 
20.00: «Vrnitev v življenje» — so
vjetski umetniški film; 22.15: Po
ročila in športne vesti.

Ponedeljek, 21. avgusta 1963.

19.00: «Naši sončni dnevi» — od
daja za otroke; 20.00: TV dnev
nik; 20.30: Tedenski športni pre
gled; 20.45: Andre Paul Antoine: 
«Obsojenec Pickwictona» — komedi
ja prirejena za televizijo; 21.45; 
Poročila.

Goriško-beneškl dnevnik
SEJA OBČINSKEGA ODBORA V GORICI

2. septembra ponovna seja 
občinskega sveta v Gorici
Odobriti mora najem posojil za uresničitev načrtov 
o okrepitvi javne razsvetljave in ureditvi poti

Občinski odbor je nenadoma pre
kinil svoje počitnice ter se sestal, 
da pripravi sejo občinskega sveta, 
ki bi bila zadnja v poletnem ro
ku. Kakor je znano zadnje seje 
občinskega sveta v Gorici ni bilo 
zaradi premajhnega števila prisot
nih svetovalcev. Odobriti bi mo
rali najem posojila za kritje stro
škov, ki jih predvideva načrt za 
okrepitev javne razsvetljave ter 
izboljšave v mestnem cestnem o- 
mrežju. Ker je zelo nujno, da se 
ta vprašanja čimprej uredijo, je 
odbor 'sklical občinski svet rta ‘se
jo, ki bo v ponedeljek 2. septem
bra ob 21. uri. To bo, kakor smo 
že omenili, zadnja seja v polet
nem roku. Sledil bo kratek pre
mor, nakar se bo ppnovno sesta
jal v okviru jesenskega zasedanja.

Seji občinskega odbora je pred
sedoval podžupan dr. Galiarotti, 
ki je pregledal številna vprašanja 
in resolucije občinskih svetoval
cev. Odborniki so si izmenjali po
glede o sedanjem in prihodnjem 
delu, posebno pa so govorili o 
najvažnejših vprašanjih, ki se ti
čejo upravnega poslovanja ter živ- 
ljenja Gorice.

Sekcija KPI iz Doberdoba 
priredi izlet v Florenco

Sekcija KPI iz Doberdoba pri
redi dvodnevni avtobusni izlet v 
Florenco 21. in 22. septembra. Av
tobus, prenočišče in večerja v Bo
logni stane 4.500 lir. Kdor želi na 
izlet, naj se vpiše pri Mariu La
koviču v Doberdobu.

VRHOVSKI PROBLEMI

Državno posojilo 
za dograditev vodovoda

Občinska uprava iz Sovodenj je
te dni dobila sporočilo, da je dr
žavna blagajna v Rimu odobrila 
posojilo za dovršitev vodovodne 
napeljave na Vrh in v Martinšči- 
no. Od tega odpade za Martin- 
ščirio 13 milijonov 52o tisoč in 
6 milijonov 480 tisoč pa za Vrh,; 
S tem naj bi dokončali gradnjo 
notranjega omrežja in priključke 
k hišam v posameznih zaselkih’.^ 
To delo je pfeyzelo -neko podjetje,) 
ki ni, iz naše pokrajine, ker. je 
stavilo najbolj ugodne pogoje. U- 
parno, da bodo z delom pohiteli, 
čeprav ne bo lahko na trdem kra
tkem terenu ter ga dokončali še 
pred nastopom slabega vremena.

Tudi napeljavo javnega telefona 
s telefonsko govorilnico nam že 
dolgo obljubljajo. Občinska upra
va je že pred časom ukrenila ysg

tudi na zadnji seji občinskega sve. 
ta svetovalcem z Vrha, Telve pa 
še čaka zadnja formalna poobla
stila od pristojnih organov iz Tr
sta. Ali bo treba na to še dolgo 
čakati?

Darovi za Skopje
Darove v denarju In blagu 

sprejema osrednji zbirni cen
ter na sedežu SKGZ in SPZ v 
Gorici, Ul. Ascoli 1/1, vsak de
lavnik od 8. do 14. ure.

Zbrani prispevki 
za Skopje

Na zbirnem centru SKGZ v Go
rici so za pomoč ponesrečencem v 
Skopju zbrali še naslednje prispev
ke:

V blagu so prispevali: Frančiška 
Gorjup, Bruna Eric in Marija Fi- 
gelj iz Gorice, Jožef Koršič iz Pev- 
me, Leopolda Gorjan iz Dola in 
Herma Kocjančič iz Podgore.

V denarju pa so prispevali:
GORICA: Dušan Simčič 2000, Vi

dic 1000 in Marija Leban 1000 lir.
DOBERDOB: Anton Ferletič (Ju- 

žin) 500, Ivanka Mokole 300, Andrej 
Lavrenčič (Gaio) 500, Gabrijela La
vrenčič 500 in Jožef Čadež 500 lir.

DOL: Leopolda Gorjan 1000 lir.
PEVMA: Milko Mikluš 1000 lir.
PODGORA: družina Gomišček

1000 lir.

Skupaj 9.300 lir. 
Prejšnja vsota 
Danes objavljeno

Skupaj

1.708.290
9.300

1.717.590

S SEJE POKRAJINSKEGA ODBORA

Podelitev štipendij 
dijakom iz kmetijstva

Po krajšem presledku zaradi po
letnih počitnic je imel odbor po
krajinske uprave pod predsed
stvom dr. Chientapolija pretekli 
petek svojo redno tedensko sejo, 
na kateri se je predsednik uvo
doma spomnil umrlega podprefek- 
ta iz Trsta dr, Maria Capona, ki 
je dolgo iet služboval tudi pri 
goriški prefekturi. Ob tej prilož
nosti so odborniki izrazili sožalje 
tudi družini pokojnika.

Nato so odborniki obravnavali 
probleme, ki so bili na dnevnem 
redu. Med drugim so sprejeli več 
ukrepov glede javnih del, glede 
pokrajinskih uslužbencev ter v 
korist nezakonskih otrok ter umo- 
bolnih.

Ob koncu so določili razdelitev 
nagrad dijakom kmetijskih šol, ki

.................................................... illlliitimiHniiiMiiiiiiiiHiiiiiiiilIllillltlllllimiillliiiitltlliiiiiiiiiiiiiiimuiltilliiimimitilllliiiliiiiHimillllHiiiiiiiiiiimia

LJUBEZEN DO HRIBOV ZAJEMA TUDI MLADINO

Mladi Štandrežci in Sovodenjci
tri dneve v Julijcih

Povzpeli so se tudi na Triglav, vendar zaradi megle niso 
imeli razgleda ■ Druga skupina planincev na Kriških podih

Mladi člani SPZ iz štandreža in Sovodenj so se slikali po prihodu s 
Triglava v Aljaževem domu v Vratih

Dnevi okoli velikega šmarna so 
bili že od nekdaj kot nalašč za 
izlete v hribe. Tradicija se je 
ohranila tudi letos. Številna sku
pina mladih članov Slovenskega 
planinskega društva iz štandreža 
m Sovodenj je odšla na Triglav. 
Turo iz Bohinjskega kota čez Do
lino sedmerih Triglavskih jezer, 
na Triglav, v dolino Vrat ter na
zaj v Gorico, so opravili v pičlih 
treh dneh. Na pot so se odpravili 
v četrtek zjutraj z vlakom. V Bo-va jc ‘•v. ptsu voouui uniuma F ov . » vv****.«- - *......... .................... ........

potrebno, kakor je povedal župan j hinjski Bistrici so sedli na avto-
niiiiiMiimmiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiniiiiuiiiiiMiiiMiiHiimiMiiiiiHiiiiiiiiiimtniiiiimiiiiiiiiiiiiMiHiiiMiiimiii

SINOČI BLIZU ZAGRAJA

Druščina iz Ronk 
se je prevrnila z avtom
Od petih ranjenih sta dva v bolnišnici v Gorici in trije v Tržiču

iška In daru zelo veseli in eden od 
starejših se je v imenu vseh za
hvalil. Obenem so vsi skupaj zapeli 
v čast obiskovalcev lepo makedon
sko pesem.

Včeraj popoldne se je peljala 
druščina petih prijateljev iz Ronk 
z avtomobilom po cesti med Ron- 
kami in Gradiško. Vozil je 35- 
letni Gino Tiberio iz Ronk Ul, 
Serenissima 1. Na nekem ovin
ku pri Zagraju pa je verjetno 
zaradi prenagle vožnje zavozil s 
ceste in vsa druščiha.je z avto- , 
mobilom vred končala v jarek. 
Tiberia in 33-letnega Bruna Tol- 
lerja iz Ronk Ul. Capitello 36, ki 
je bil z njim v vozilu so odpe
ljali v civilno bolnišnico v Go
rici. Tiberiu so zdravniki ugotovi
li udarec v glavo, verjeten zlom 
reber na desni strani, rano na 
prsih in druge poškodbe ter so 
ga pridržali za 20 dni na zdrav
ljenju.

Toller pa ima udarec in rano 
na glavi, verjeten zlom reber na 
levi strani in druge manjše po
škodbe, Okreval bo v desetih 
dneh.

Ostale tri sopotnike, ki so bili 
laže ranjeni pa so odpeljali v 
bolnišnico v Tržič.

Prihod novega kvestorja
Včeraj je prišel na svoje novo 

službeno mesto ,v Gorici novi kve- 
stor dr. Marcello Guida. Ob nje
govem prihodu ga je sprejel pod- 
kvestor z drugimi predstavniki. 
Pozneje je dr. Guida bil v »v- 
dijenci pri prefektu dr. Princi- 
valli.

Sindikalni novici
Jutri ob 10. uri se bodo na po

krajinskem uradu za delo v Gorici 
sestali zastopniki sindikalnih orga
nizacij ter ravnateljstva podjetja 
Ribi, da bi proučili vprašanje iz
plačila proizvodne nagrade za leto 
1963, ki jo določa člen 4 sporazu
ma podpisanega 20. septembra lan
skega leta na prefekturi.

Jutri ob 18. uri pa bo na sedežu 
CGIL v Gorici Ul. XXIV. maja 
skupščina vseh pekov včlanjenih v 
CGIL, da bi proučili zahteve mezd
nega značaja, ki so Jih že 7. avgu
sta letos sporočili Zvezi trgovcev v 
Gorici, vendar nanje niso prejeli 
nobenega odgovora. Nadalje bodo 
proučili položaj, ki Je nastal zaradi 
dvojne peke pred prazniki.

Goričani na obisku 
pri otrocih iz Skopja

Včeraj je skupina Goričanov ob
iskala osnovnošolske otroke iz 
Skopja, ki so sedaj nastanjeni v 
Solkanu ter jim prinesla precej
sadja in slaščic. Otroci so HM H>-

Pogreb v Ronkah
V Ronkah so v petek pokopali 

69-letno Antonijo Gergolet roj. Gor
jup. Rodila se je v Doberdobu v 
Žlvčevi družini, poročena pa Je bi
la v Ronkah, kjer je stanovala v 
Ul. Brigata Modena. Po krajši bo
lezni je nenadoma umrla v tržiški 
bolnišnici. Na zadnji poti šo jo po
spremili tudi številni Kraševci, zla
sti pa sorodniki in znanci iz Dober
doba. Pokojnica je bila zavedna 
Slovenka. Zapustila je moža ter tri 
otroke, dva sina in eno hčer. Pri
zadeti družini Izrekamo naše so
žalje.

Drobne iz bolnišnice
Včeraj nekaj po 13. uri so po

klicali avtomobil Zelenega križa 
v Raštel št. 93, kjer je pes ugriz
nil v levo roko 10 letno Patti Cla- 
vitto, ki stanuje v isti hiši. Od
peljali so jo v civilno bolnišnico, 
kjer so ji nudili pomoč.

Ob 15.45 pa so z avtomobilom 
Zelenega križa odpeljali v civil
no bolnišnico tudi 78-letno Giovan- 
po Podrecca iz Gorice Ul. S. Pel
lico 16. Zena se je ponesrečila 
na mestnem pokopališču, kjer je 
padla. V bolnišnici so ji ugoto
vili rano na čelu ter so jo pri
držali na zdravljenju.

Ob 17. uri pa so morali z av
tom Zelenega križa v Steverjan, 
kjer je nenadoma postalo slabo 
60-letnemu Valentinu Terpinu z 
Valerišča 6, ko je delal na po
lju. Tudi njega so odpeljali v 
goriško civilno bolnišnico, kjer 
so n« nuiMM «jnmoè.

bus in se odpeljali do planinske 
koče’ «Savica». Od tam dalje pa 
so uporabljali samo uoge. Dolino 
so zapustili v soncu, ki jih je 
grelo tudi na Komni, od koder so 
imeli zares lep razgled. Oprem
ljeni z daljnogledom in fotograf
skim aparatom so si nabrali kar 
največ lepih vtisov in tudi spo
minov, zakaj... naslednji dan, ko 
so zapustili kočo pri Triglavskih 
jezerih, kjer so prespali, niso ime. 
li ne sonca ne pogleda na prekras
ne Julijce. Prehodavce so preho
dili v megli, ki pa se je le toliko 
razjasnila, da so ugledali gamsa 
na paši in ga, ker je bil zelo bli
zu, posneli na občutljivo tvarino. 
Podpisali so se v spominsko knji
go v Tržaški koči na Doliču in 
jo ubrali v dom Planike, od ko
der so imeli zvečer lep razgled 
na očaka Triglava. Naslednje ju
tro so. vstali z meglo in burjo. 
Navzlic vsemu se niso ustrašili 
neprijetnosti, ki so jih čakale. Pri. 
šli so k Aljaževemu stolpu, se 
spet vpisali v knjigo, le razgleda, 
tega pa ni bilo niti za tri metre. 
Vrnili so se v Planiko najboljše 
volje, zakaj bili so na Triglavu, 
najvišji jugoslovanski gori. Na po
ti proti Kredarici se je slabim vre
menskim prilikam pridružil še dež, 
ki jih je spremljal po vsej To- 
minškovi stezi do Aljaževega do
ma in dalje v Mojstrano, kjer so 
utrujeni, premočeni, vendar naj
boljše volje, sedli na vlak in se 
prepeljali domov. Mladi planinci, 
ki so se vpisali v društvo pred 
nekaj dnevi, so se tako navdušili 
nad gorami, d* so sklenili še oditi 
v njihovo kraljestvo In to, kakor 
zatrjujejo, prav kmalu. Ljubezen 
do gora je zares spoštovanja vred.

no čustvovanje, ki zlepa ne za
pusti tistega, ki ga zajame.

Druga skupina planincev, odras- 
lejših, pa se je povzpela na Kriške 
pode, kjer je prespala v Pogačni
kovem domu. Namenili so se na 
Križ in na Stenar, ker pa je 
deževalo, so odstopili od svoje 
prvotne zamisli in si ogledali «Po
de» ter se naslednji dan vrnili v 
dolino.

so se udeležili natečaja, razpisa
nega od strani pokrajinske upra
ve. Uradna razdelitev teh nagrad 
bo s kratko svečanostjo v soboto 
30. t.m. ob 11. uri v sejni dvorani 
pokrajinskega sveta no Korzu Ita
lija v Gorici,

Vpisovanje v Gabrjah 
za izlet v Slovenijo

Prosvetno društvo «SKALA» 1* 
Gabrij priredi enodnevni izlet z 
avtobusom v nedeljo 15. septem
bra v Postojno, Begunje, Vrbo in 
Ljubljano. Vožnja, skupni potni 
list in vizum stane 1.800 lir. 
Vpisovanje se bo zaključilo 31. 
avgusta. Vpisujejo Ludvik Maru
šič na Peči in Vid Primožič ter 
Pepi Pipan v Gabrjah.

Popravni izpiti 
na strokovni šoli

Ravnateljstvo državne strokovne 
šole s slovenskim učnim jezikom 
s sedežem v Gorici, Ul. Croce 3, 
sporoča, da se bodo jesepski p*, 
pravni izpiti pričeli 2. septembra 
z italijansko pismeno nalogo in 
se bodo nadaljevali po dnevnem 
redu, ki je že najavljen na raz- 
glasni deski šole.

Zaprto
zaradi poletnih počitnic

Zveza trgovcev goriške pokrajin« 
sporoča, da bo klobučarna «M. Le
ban», Raštel 54 zaprta zaradi polet
nih počitnic od 26. avgusta do 7. 
septembra.

OBVESTILI BIVŠIH PARTIZANOV IZ DOBERDOBA

Prijave za avtobusni 
izlet v Cerkno

Poverjeniki vpisujejo po vseh kraških vaseh

Pripravljalni odbor sekcije biv
ših partizanov, včlanjenih v ANPI, 
vabi na sestanek vse bivše parti
zane in aktiviste občine Doberdob, 
ki bo v prosvetni ii'itbrànì v Do- 
berdobq (flaPe?J„ 2&, avgusta ob 
10. uri dopoldne.

Sekcija bivših partizanov iz Do
berdoba priredi 8. septembra mno
žični enodnevni avtobusni izlet v 
Cerkno, kjer bodo odkrili spomin
sko grobnico padlim borcem na
rodnoosvobodilne vojrie. Vpisujejo 
naslednji poverjeniki: Jožef Fer- 
folja — Doberdob, Stanko Lavren
čič — Poljane, Cvetko Krulc —
Dol, Jožef Pahor — Jamlje. Po
jasnila dajejo poverjeniki. Prija
vijo se lahko tudi rojaki s Krasa, 
ki so se preselili v Laško.

Lep uspeh goriškega 
kolesarja Ivana Knappa

Goriško kolesarstvo je zabele
žilo pomembne uspehe po zaslugi 
mladega Jurija Uršiča, ki se je 
prav dobro uveljavil tudi pri krož. 
ni dirki po Jugoslaviji, katera se 
danes zaključuje v Mariboru.

Pri krožni dirki za diletante po 
Goriškem pretekli četrtek, kjer so 
morali tekmovalci napraviti 170 
km poti, na kateri je bil tudi 
vzpon v Brda do Steve rjana tn 
vzpon na goriški Kras, pa se je 
odločno uveljavil še en Goričan. 
Ta je 20-letni Ivan Knapp. čigar 
oče živi v Gorici, na Rafutu 
št. 1, ter ima sorodnike tudi v 
Sloveniji.

Knapp jč prepričljivo in s pre
sledkom 2'10" prišel prvi na cilj 
v Redipulji, potem ko'je pri vzpo
nu na Kras v drugi polovici dirke

premagal hudo konkurenco večje 
skupine tekmovalcev. Celotno pro
go v dolžini 170 km je Knapp 
prevozil v 4 urah in 18’ z visoko 
povprečno brzino 39,500 km na 
uro.

Knapp je na tej tekmi nastopil 
v ekipi IGNIS iz Belluna. Omeni
mo naj še, da je bila tekma v dr
žavnem merilu; udeležilo se je 
30 ekip, od katerih jih je bilo kar 
22 izven naše dežele.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Od 18. do 24. avgusta se je v 

goriški občini rodilo 13 otrok, umr. 
lo je 9 oseb, porok je bilo 16 in 
21 oklicev.

Rojstva: Dario Fracaros, Sonia 
Jelen. Roberta Silvestri, Annama
ria Malagnini, Massimo Tofful, 
Cinzia Cardegna, Antonella Pece- 
rie, Alessandro Zaneì, Immacola
ta Radente, Alessandra Braida, 
Ornella Vončina, Giorgio Mrakic, 
Sergio Mascitti.

Smrti: upokojene 78-letni Vincen
zo Saunig, mizar 58-letni Ernesto 
Braida, upokojene 64-letni Valenti
no Fabbris, hotelir 65-letni Jožef 
Fiegl, potujoča trgovka 65-Ietna 
Teresa Gorjan por. Mozetič, mizar 
52-letni Luigi Gruden, delavec 58- 
letni Paolo De Lorenzi, poštni u- 
radnik 41-letni Alfredo Ursig, upo
kojenka 83-letna Giuseppina Daris 
vd. Coretti.

Poroke: industrijski izvedenec
Giorgio Falcone in uradnica Laura 
Mazzanobile, strugar Silvano Bel
lo in tekstilka Edda Marangon, 
mesar Gilberto Fabbroni in pro
dajalka Nives Paulin, tekstilni de
lavec Claudio Bulfoni in uradnica 
Marta Vidmar, uradnik Pino Lako
vič in šivilja Silva Mikulus, fi- 
nancarski podčastnik Antonio An- 
tonelli in gospodinja Miriam Got- 
tard, uradnik Giorgio Nicolotti in 
frizerka Olimpia Obit, skladiščnik 
Aldo Canola in gospodinja Luigia 
Drossi, Luigi Terrone in študentka 
Marisa Zaccarelli, mizar Pietro 
Paoluzzi in gospodinja Giovanna 

) PoretH, delavec Ugo Vìsintin in Si.

vilja Mirella Tnbusson, mizar An- 
driano Boschm in tekstilka Lidia 
Andrian, zidarski delavec Franco 
Spetogna in tekstilka Lea Qualig, 
mehanik Luigi Mauri in tekstilka 
Nives Bressan, livar Giorgio Betti- 
notti in tekstilka Valeria Roncato, 
tiskarski delavec Danilo Nanut in 
gospodinja Elvira Cerne.

Oklici: strugar Oscarre Ussai in 
frizerka Marisa Mosetti, geometer 
Remigio Bregant in učiteljica No
nna Simomt, Benedetto Ausilio in 
uiadnica Giovanna Golosetti, elek
troavto Luigi Rumar in delavka 
Maria Meden, tapetnik Luciano 
Figet in gospodinja Edita Cosolo, 
kmetovalec Lino Pettarin in teks- 
tjlka Gemma Modula, zidar Arnal
do Cavallin in bolničarka Italia 
Boscarol, mestni stražnik Roberto 
Silvani in delavka Giuseppina Kli
nec, uradnik Silvano Cernigoi in 
hostess Silvia Tasca, električar Ar
mando Bregant in tekstilka Ersi
lia Brandolin, termomonter Gior
gio Ballarin in tekstilka Alvana 
Kocjancic, oficir ital. vojske Lan
franco Berardi in visokošolka Ma- 
ria Chiara Clerico, delavec Erman- 
no CoHenzini in gospodinja Paola 
Abbruciati, telefonist Ferruccio 
Cingerli in delavka Francesca 
Tomasi učitelj Domenico Garbini 
m bolničarka Teresa Selli, dela
vec Luigi Mazzolini in gospodinja 
Luciana Visintin, industrijski iz
vedenec Giovanni Trevisan in go
spodinja Alma Ontani, geometer 
Gianni Colautti in učiteljica Lilia
na Castellan, delavec Livio Costan
zo in Carmen Arellano Martlnez.

v fiorici
VERDL 15.00: «Afrika sexi», Doku

mentarni Cinemascope v barvah. 
Mladini pod 18. letom vstop pre
povedan

CORSO. 14.30: «Rocambole», C. Po- 
lok, H. Vessel in A. Lupo. Itali
janski barvni film v cinemasco
pi-!. Zadnja predstava ob 22.

VITTORIA. 15.30: «Le quattro veri
tà», Monica Vitti in Sylva Koscl- 
na. Italijanski črnobeli film. Mla
dini pod 14. letom vstop prepove
dan. Zadnja predstava ob 21.30.

CENTRALE. 15.30: «Il segno dl
Zorro», Sean Flynn, Daniela D« 
Metz. Francosko-italijansko-špan- 
ski barvni film v cinemascopi!. 
Zadnja predstava ob 21.30.

t’ Tržiču
NAZIONALE. «Il cavaliere dl Ge

rusalemme», Anita Boyrok in Pe
ter Van Eyck. Barvni film.

EXCELSIOR. «il diario di Anna 
Frank», Shelley Winters in Ri
chard Beymer. Film v cinema- 
scopu.

AZZURRO. «Il mio corpo ti appar
tiene», Marion Brando In Teresa
Wright

PRINCIPE. «Due samurai per cen
to gheise», Franco Franchi, Ciò 
ciò Ingrassia in Margaret Le«. 
Barvni film.

• /tonkiih
RIO. «Il prigioniero di Guam», P. 

Hunter in M Tompson.
EXCELSIOR. «Duello a S. Anto

nio», Errol Flynn. Barvni film.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je o< 

prta v Gorici lekarna URBANI 
ALBANESE, Korzo Italia št. 8 
tel. 24-43.

TEMPERATURA VČERAJ 
Včeraj smo imeli v Gorici naj

višjo temperaturo 26,2 stopinje ob 
14.20, najnižjo 14 stopinj ob 2 po- 
noči. Povprečne dnevne vlage je bi
lo 70 odstotkov.

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki 

so z nami sočustvovali in spremili 
na zadnji poti našega nepozabnega 
očeta in starega očeta

Franca Uršiča
Posebna zahvala sosedom, ki so 

nam stali ob . strani, darovalcem 
cvetja ter vsem onim, ki so na ka
teri koli način počastili njegov spo
min.

žalujoči družini 
URŠIČ - TOMŠIČ

Sovodnje • Gorica, 25. avgusta 1968.
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HOTEL
TURIST
LJUBLJANA

Dalmatinova 13, tel. 37-110
Hotel ima moderna težišča, 
dobro kuhinjo in zmerne cene

HOTEL «ADRIA» ANKARAN
Telefon 741-12

nudi gostom v sodobno preurejenih prostorih prvovrstno- hrano 
in izbrane pijače — Spoštovanim gostom priporočamo tudi re

stavracijo «LAZARET»

DANES ZA lil. JADRANSKI POKAL

' Zvezde, štafete 
in salti padalcev

PORTOROŽ, 24. — Jutri popoldne se bo s slovesno otvoritvi
jo začel na sečoveljskem letališču celotedenski spored padalskega 
tekmovanja za III. jadranski pokal. Da bi gledalci, ki bodo prav 
gotovo izrabili to edinstveno priložnost, da si ogledajo akrobacije 
svetovne padalske elite, bolje razumeli tekmovanje, navajamo v 
•kopih besedah opis disciplin.

Disciplina 1.: Skupinski skok na 
cilj z višine 600 m

Vsaka skupina izvrši 2 skoka, 
za plasma se računa boljši re
zultat skupine.

Iz letala odskočijo vsi padalci 
ene skupine v enem naletu leta
la in odpirajo padala najkasneje 
v 3. sekundi po odskoku. Cilj na 
Zemlji predstavlja krog, v kate
rega središču je beli križ velikosti 
krakov 6X0,6 m. Največja razda
lja doskoka od središča, ki se me
ri, je 100 m. Točnost merjenja je 
1 cm in se meri od nabližje točke 
prvega dotika nog z zemljo. Skok 
v središče kroga prinaša 200 točk, 
skok v razdalji 100 m je 0 točk, 
medtem ko skok na polovici raz
dalje, t. j. 50 m, prinaša 60 točk. 
Točkovanje je po formuli in je 
progresivno.

Disciplina 2.: Skupinski skok na 
cilj z višine 1.000 m

Vsaka skupina izvrši 2 skoka, 
za plasma se računa boljši re
zultat skupine. Iz letala skočijo 
vsi padalci ene skupine in odpi
rajo padala med 0 in 10. sekundo. 
Točkovanje je popolnoma isto kot 
v disciplini 1. Razlika je le v ozna
čitvi cilja, križ ima krake veliko- 
»ti 10X1 m.

Disciplini 1. in 2. sta skupin- 
tki, skupina šteje pri tekmoval
cih 5 članov, pri tekmovalkah 3 
članice. Doseženi rezultati sku
pine pa se računajo tudi v plas
ma posameznikov, t. j. rezultat, 
katerega doseže posameznik, se 
računa za plasma ekipe in v nje
gov plasma kot posameznika.

Disciplina 3.: Skoki posamezni
kov z višine 1.500 m z zadržkom 
in izvajanjem figur

V vsakem naletu letala odskoči 
po en tekmovalec iz skupine. 
Najkasneje po 2 sekundah po od
skoku iz letala mora zavzeti po
ložaj, tako da je z glavo obrnjen 
v smer postavljene puščice na 
zemlji (puščica je iz belega plat
na velikosti 18x2 m). Po pravilniku 
za to disciplino mora tekmovalec 
izvršiti levi obrat za 360°, desni 
obrat za 360° in zadnji salto (salto 
nazaj). Tekmovalec lahko začne 
izvajati figure v 5. sekundi po 
odskoku, vse tri figure mora iz
vesti do 15. sekunde. Padalo odpre 
v 21. sekundi prostega pada.

Položaj padanja je vodovaren. 
Tekmovalec sme imeti največ do 
4- 45“ nagiba od horizontale (na
vzgor ali navzdol). Kot nagiba 
mora biti ves čas padanja isti, si
cer se šteje, da je v padanju ne
stabilen, za kar pa so predvidene 
z> vsako sekundo nestabilnosti ka
zenske točke.

Obrat v levo, obrat v desno in 
zadnji salto mora vedno zaključiti 
v položaju, da je obrnjen v smeri 
puščice. Vse figure pa sme delati 
vezano, tako da iz levega obrata 
takoj preide v desni obrat in iz

tega v zadnji salto. Obrat ali sal
to velja kot pravilno izveden pri 
odstopanjih 45“ od polnega obra
ta za 360°. V tej disciplini se toč
kuje stabilnost položaja v prostem 
padanju in pravilnost izvedbe fi
gur. Za predčasno izvršitev figur 
dobi tekmovalec nagradne točke, 
oziroma kazenske točke za zakas
nitev. Kazenske točke so predvi
dene za tudi za nestabilnost v pro
stem padanju ali druge napake 
ter za nepopolno izvedbo posamez
nih obratov in salta.

V kolikor tekmovalec ni sposo
ben delati figur, to prijavi komi
siji ter se mu točkuje samo slog 
prostega padanja. Tekmovalke v 
tej disciplini ne delajo zadnjega 
salta, v kolikor prijavijo skok s 
figurami, ; ,

Disciplina 4.F Skoki posamezni
kov na cilj v morje z višine
600 m

V tej panogi skačejo tekmovalci 
samo enkrat. Iz letala odskoči po 
en tekmovalec v vsakem nale
tu letala, padalo odpira najkasne
je v 3. sekundi. Cilj predstavlja 
mali splav (premer 3 m). Odda
ljenost doskoka od cilja se meri 
časovno, t.j. potreben čas plava
nja od tooke doskoka v "morje do 
dotika splava. Dotik splava pri 
doskoku se točkuje s 300 točkami, 
za vsako sekundo plavanja do ci
lja pa izgubi tekmovalec 2 točki; 
plavati sme največ do 150 sekund. 
Skok na splav ni dovoljen, ker je 
v tem primeru tekm • alee diskva
lificiran. Pri tem skoku je tekmo
valec oblečen v kopalke, na sebi 
n ora imeti tudi rešilni pas, kate
rega pa sme odvreči šele po do
skoku v morje. Pri skoku tekmo
valec manevrira na cilj, istočasno 
pa mora odpeti vezalno pasovje. 
Morja se mora dotakniti z vezal- 
nim pasovjem, lahko pod njim tudi 
visi, ne sme pa prej skočiti od 
padala v morje.

Omenjene štiri discipline so za 
uradni plasma, bodisi ekipni ali 
plasma posameznikov.

Disciplina 5.: Atraktivni skoki

Vrsta skokov za to disciplino 
ni predpisana in izbirajo tekmo
valci ali ekipe sami, kaj bodo po
kazali. Možnosti atrakcij je pre
cej; padalska zvezda, padalska šta
feta, skok z več padali, ki se po 
odpiranju odtrgajo itd. Disciplina 
se ne šteje za uradni plasma, 
skoke ocenjuje posebna komisija.

Skoke v uradnem delu tekmo
vanja ocenjuje komisija medna
rodnih sodnikov. Figurativne in 
stilske skoke ocenjujejo sodniki 
na 5 mestih v bližini letališča, ta
ko da opazujejo padalce med pa
danjem z različnih položajev. Pri 
opazovanju uporabljajo stabilne 
daljnoglede z močno povečavo. Pri 
ocenjevanju pa ne vedo koga opa
zujejo, ker se vrstni red skakanja 
žreba v letalu.

SPL0SNA PLOVBA PIRAN
vzdržuje z modernimi tovorno potniškimi 

ladjami

redno progo Jadran-Južna Amerika — via Zahodna Afrika (Htjeka 
Split, Napoli, Genova, Marseille, Casablanca, Dakar. Conakry, Tako- 
radi, Tema, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires) 
redno linijo okoli sveta (Iz Jadrana v Indijo, Indonezijo, Japonsko, 
ZDA — Zahodna obala sredozemske luke)
TER NUDI i. i
ladijske prevoze po vsem svetu z modernimi tovornimi ladjami od 
1000 do 10.000 ton nosilnosti.
Za vse Informacije se obrnite na upravo podjetja «Splošna plovba» 
Piran, Zupančičeva ulica 14. in na naše agente po vsem svetu. 
Telegrami: Plovba Piran Telexi: 035—22, 035—21

Telefoni: 72-170 do 72-177

«••••■••«•••••«•»■••■•«■•••■■•t»»

H!te! 2'iv Portorožu «T AP » turistična agencija primorskevabi na odlično kuhinjo in izbrane pijače 
OBIŠČITE NAŠ NOČNI BAR V PIRANU, ODPRT JE 
VSAK DAN OD 23. URE DALJE. — MEDNARODNI 

ARTISTIČNI PROGRAM

poslovnega združenja gostinskih in turističnih podjetij okraj» 
Koper, priporoča svoje agencije in menjalnice v Kopru, 
Sežani, Kozini, škofijah, Hrvatinih, Izoli, Portorožu, Piranu 

in hoteli na Primorskem

I

Na današnjem nastopu ob priliki otvoritve tekmovanja za «III. ja- jj!. 
dranski pokal» bodo tudi ameriški padalci predvajali svoje drzne eie- :j: 
mente. Gre za ekipo ameriške vojske, ki nastopa pod imenom «Zlati ji! 
vitezi». Ta ekipa brani 48 svetovnih rekordov v padalstvu. Seveda bodo lil 
nastopile tudi padalke, za katere vlada precejšnje zanimanje in ra- iii

dovednost j;;

JI c* tel

C en fini

i n.........tel. ai3l,.

s svojo edinstveno lego 
ob morju nudi prijetno 
letovanje. Prvorazredna Ku 
ninja. istrske specialitete
Dnevno godba in ples

OBIŠČITE NAJLEPŠE PODZEMSKO ČUDO NA SVETU

POSTOJNSKO JAMO
Obiski vsak dan ob 8.30, 10.30, 13.30, 16. in 18. uri.

Izredni obiski po dogovoru z upravo

«AVTOPROMET» - Gorica
nudi potnikom in turistom prijeten in hiter prevoz 
z avtobusi od vznožja Triglava do Jadrana ter vrši 
tudi vse vrste tovornih služnosti.

HOTEL «JELOVICA» - BLED - TEL. 316
ZOPET AMERICANI

Dva svetovna rekorda 
na 200 m prosto 
jn v stateti 4x100 m
OSAKA, 24. — Med današnjim 

mitingom v Osaki je Američan 
Don Schollander preplaval 200 m 
prosto v 1’58”4 in s tem izboljšal 
za ) desetinko sekunde lastni sve
tovni rekord, ki ga je bil dosegel 
17. t. m. med plavalnim dvobojem 
Japonska-ZDA v Tokiu.

Don Schollander je 200 m že 
šestkrat preplaval v časih izpod 
2 minut. Na istem mitingu so A- 
meričani izboljšali tudi svetovni 
rekord v moški štafeti 4X100 m v 
štirih slogih. Američani McGaegh 
(hrbtno), Craig (prsno), Richard- 
son (metuljček) in Clark so pro
go preplavali v 4’00’T.

V TEKU NA 20 KM

Baillie (N. Zelandija) 
izboljšal
Zatopkov svetovni rekord
WELLINGTON, 24. — Novoze

landski atlet William Biallie je 
danes izboljšal svetovni rekord v 
teku na 20 km, ki je od 1951. leta 
pripadal Cehu Emilu Zatopku. Za- 
topek je 20 km pretekel v 59'51’’6 
v eni uri pa 20.0524 km, medtem 
ko je Baillie rabil za 20 km 59’20”8 
v eni uri pa je pretekel 20.1898 km.

BOKS
MIAMI BEACH, 24. — Med let

nim kongresom je World Boxing 
Association izbrala za predsednika 
Američana Edwarda Lassmana in 
potrdila Aba Greena (ZDA) za ko
misarja.

Razgovor
z Borisom Pahorjem |

(Nadaljevanje s 3. strani)

živel. «Koliko dela nas še ča- 
kfeltntvmi ž zadovoljstvom pri« jj 
poveduje, kako bo v Franciji ji 
izšla posebna izdaja Kosové- i! 
lovih pesmi. Ko so se Franco- j 
zi srečali s Kosovelom, so z ji 
začudenjem in brez obotay- jjj 
ljanj spoznali, da je to pesnik, !|j 
ki spada v evropsko litera- jj; 
turo. In smo končno tu na ili 
križišču; zakaj naj bi ne izra- Ih 
bili priložnosti in posredovali ji; 
našo slovansko dušo tudi čez r-l 
ta tržaški most? «Koliko dela jj; 
nas še čaka!» Toda naš člo- jj; 
vek mora tu živeti.

« * «

Tako sem se spet srečal z ji; 
Borisom Pahorjem, zdaj, ko j-;.

$

BLED vabi
Hoteli ob Jezeru, obnovljeni 
blejski grad, z restavracijo, 
festivali, dnevna glasba in 
ples, pravljične izletniške toč
ke in druga razvedrila ter 

čolnarjenje po Jezeru

H0TEI
«ZORA
IZOL/

0 s svojim obratom
L «BELVEDERE»* nad Izolo priporo- 
* 9 Ca novi MOTEL 
. restavracijo in av-
| • tokamping

proslavlja svojih petdeset let. i-i

HOTEL PAIACE PORTOROŽ

priporoča svojim gostom termal
ne morske kopeli v novih termah

Hotel TRIGLAV Koper
Telef. 16 • Prvorazredna restav
racija, udobne sobe, terasa, 
zimski vrt, nočni bar s progra
mom. - Priporočamo svoje o- 
brate Giusterno z olimpijskim 
bazenom in restavracijo «Riža- 
na», s specialitetami, postrvnii 
in rečnimi raki

„ . „ _ _ NOVA GORICA,☆ PA R K n“dl udobnebe po zmernih,
TJ/1 TI? I cenah. Prvoraz- 
n\J 1 Vj L, redna kuhinja - 

_ Ples v četrtek,;
(IClPIC A Ples vsak dan ra-DUT/lIL/1 zen ponedeljka,

HOTEL „SLON
LJUBLJANA Titova 10, tel. 20644, 20645 (Jugoslavija) 
Opozarjamo spo5tovano Javnost na na5e usluge, ki Jih nu
dimo v kletni restavraciji, kjer st lahko postrežete s hlad

nimi in toplina malicami, kosilom ln večerjo lz domačih specialitet po 
zelo prlstppnlh cenah.
Hotel Vam nudi 177 modernih ležišč. V moderno urejeni hotelski re
stavraciji Vam nudimo vse domače ln tuje specialitete. Dnevno večerni 
koncert v kavarni. V nočnem BARU se lahk0 vaak večer zabavate «b 
prijetnih zvokih In mednarodnem artističnem programu.
Sprejemamo rezervacije za manjše In večje družbe. Telefon 20-641-44.

IgRAND HOTEL TOPLICE
vsakega posameznega človeka jj- 
svet zase. Sem rajši zagrabil Hi 
po njegovi življenjski, za vero- jjj 
vanosti v iskanju našega moč- j|j 
nega, zdravega in dobrega člo- HI
veka. Fašizem, Afrika, nemška ijj 
taborišča so nepozabne po- iji 
staje tudi naše zgodovine. «Ko jf. 
so nas Angleži osvobodili, so jj- 
nas odpeljali mimo Holandske iii 
in Belgije v Pariz, kjer sem lij 
po pregledu ostal dve leti v j 
sanatoriju.» Iz sanatorija je j 
Pahor poslal neki svoj pri- i 
spevek tržaškim Razgledom in i ; 
Bevk, ki je takrat urejeval re- i-i 
vijo, je tako zvedel zanj in šel p; 
k njemu v Pariz. Boris Pahor jjj 
je začel pisati.

BLED Telef. 222, 223, 224

odprto celo leto, lastno kopali
šče s čolni, termalno kopališče. 
Pred in po sezoni znižane cene

PARK HOTEL • BLED
Telef. 284, 338 ■ 200. ležišč, re
stavracija, kavarna, nočni bar, 
plesna dvorana «Kazino» - Pen
zion za mladinske grupe a 1610 
dinarjev skozi celo sezono.

Obiščite znana zdravilišča v Sloveniji
ROGAŠKA SLATINA — zdravi bol ezni želodca in prebavil
DOBRNA — zdravi ženske bolezni
LAŠKO — specialno za rehabilitaci Jo invalidov

Informacije pri Turističnih uradih ali upravah zdravilišč 
omenjenih krajev. Cena pensiona 1800-2400 dinarjev.

GRAND HOTEL UNION
LJUBLJANA, Miklošičeva št. 1 
Tel. 20-750, 21-742 
Nudi vse gostinske usluge po 
zmernih cenah ter se priporoča 
za cenjeni obisk

Hotel «KRIM» - Bled
Telef. 415 ln 419 - Se tako za
htevnim gostom postrežemo z 
domačimi in tujimi jedmi — 
izbor pristnih vin — -Udobno 

opremljene sobe.

GosHIna 
«Maček»

LJUBLJANA, 
Cankarjevo nabrežje IS-f"

Vas vabi na razne primorske in 
druge specialitete ter se priporoča 
za cenjeni obisk!

h
Holci BKLUEVUE

LJUBLJANA

priporoča cenjenim gostom 
domačo in mednarodno kuhi

njo — Terasa — Vrt

JOŽE VER C AN:

OtfMAREZIG 
do MADRIDA

48.
Leta 1936 sem se srečal tudi z Antonom Ukmarjem in 

Albinom Vodopivcem. Oba sem poznal še iz 1. 1927, ko sta 
vodila ilegalno konferenco v gozdiču nad Rižano. Tedaj smo 
se borili proti fašizmu s propagando, z letaki in časniki, zdaj 
pa z orožjem.

Vodopivec ni užival dolgo svobode. Kal bolezni, ki jo je 
nalezel po italijanskih Ječah in nemških koncentracijskih 
taboriščih, mu je kmalu izpodjedla zdravje in leta 1950 nas 
je za vedno zapustil.

Tovariš Ukmar pa živi v Istri, je bil po vojni ljudski po
slanec in pri vseh zelo priljubljen.

Ko sem se tako srečaval s prijatelji in znanci, sem se 
večkrat spomnil Lipovška. Le kaj je z njim? Od tedaj, ko 
so naju skupaj pretepali v zagrebških zaporih zaradi komu
nističnih letakov, sva postala prava prijatelja. Nekoč sem 
srečal skupino španskih borcev. Iznenada me je iz gruče 
nekdo poklical. Ozrl sem se. Tedaj je planil nekdo proti 
meni in me prisrčno objel. Bil je Lipovšek. Iz Zagreba je 
odpotoval kmalu za mano. Jaz sem šel v Francijo, on v So
vjetsko zvezo. Zdaj pa je prihitel na pomoč španskemu ljud

stvu v boju proti fašistom.
Tudi Lipovšek ni imel sreče. Nikdar ni več videl svoje 

ljubljene Idrije. Padel je na čelu svojega voda gverilskih 
minercev.

Kot sem že povedal, sem bil odgovoren za disciplino v 
vojašnici. Borci so • morali pravočasno v posteljo, zjutraj ob 
7. uri pa so morali biti že vsi pokonci. Poskrbeti sem moral, 
da so se vsi strogo držali predpisov. Ob sedmih sem šel po 
vseh sobah in nadziral. V sobi 25 sem naletel na tovariša, 
ki je bil še v postelji. Vprašal sem ga po francosko:

«Kako, da ste še v postelji? Ste morda bolni?»
«Ne,» je rekel, «nisem bolan.»
«Zakaj potem ne vstanete kot vsi drugi?»
Nekaj je zamrmral, pa ga nisem razumel.
Tedaj sem nastopil po vojaško. Vzel sem iz žepa boležni- 

co in ga vprašal, kako se kliče.
«Drago Gustinčič,» je rekel.
Pogledal sem ga natančneje in ga vprašal po slovensko:
«Potem ste Slovenec? Od kod pa ste doma?»
«Slovenec sem, doma pa sem iz Trsta,» je odgovoril.
«Potem sva po rojaka,» sem mu rekel. «Tudi jaz sem 

tam blizu doma.»
Nekaj časa me je gledal, nato je vprašal;
«Kako se pa kličete?»
«Vergan Jože,» sem mu odgovoril.
Tedaj je nenadoma skočil iz postelje ln mi stisnil roko.
«O, ti presneti Vergan! Že osem dni te iščem, da mi boš 

pomagal pri neki posebni službi.»
Sedel sem k njemu na posteljo in sva se začela pogo

varjati.
«Tako vidiš, dragi Vergan, mene so poslali, da organi

ziram pošto in cenzuro ter razpošiljanje paketov in pisem 
za vse internacionalne brigade. Polkovnik Vidal mi je pri
poročil kot pomočnika prav tebe.»

«Meni je prav,» sem rekel. «V Španijo sem prišel po 
nalogu partije in ona razpolaga z mano. če mislijo, da sem 
kje drugje bolj potreben, naj me komandant baze razreši 
dosedanje dolžnosti.»

Drugi dan sem imel že dekret v rokah. Z novim delom 
bi moral začeti 1. januarja 1937.

PRI VOJNI POŠTI
Pisarna je bila dokaj skromna: dve sobi, v vsaki po ena 

stara omara, skromna miza-in po dva vegasta stola. To je 
bjlo vse. Prostori so bili na glavnem trgu Albacete.

Z delom jé bilo treba zečeti takoj. Z glavne pošte so že 
večkrat urgirali, naj pridemo po pisma in pakete. Bilo je Je 
na kupe, vsa še na stare naslove. Borcev pa že davno ni bilo 
več v Albaceti. Bili so že v brigadah na bojiščih, zdaj tam, 
kjer je bila pač večja stiska. Artilerijske baterije po so bile 
večinoma na južnem bojišču pred Sevillo, Kordovo in Al
merio.

V tej stiski sva si pomagala, kakor sva pač vedela in 
znala. Pošto sva razdelila po »»rodnosti in razposlala vsa 
pisma, pakete in liste nemških naslovljencev v brigado Thhl- 
mann, italijanskih naslovljencev v Garibaldijevo brigado, slo
vanskih naslovljencev v brigado Dumont.

Uspeh prve pošiljke je bil precej slab. Nad četrtino po
šte so nam vrnili. Na pismih in paketih so bile opombe: 
Odšel na drugi sektor fronte, je v bolnišnici, pri nas neznan, 
pogrešan ali padel itd.

Kmalu pa se je pošta preuredila. Bojne enote in vojna 
okrožja smo označili s številkami in črkami in sporočili 
vsem brigadam, naj se poslužujejo odslej v svojem dopiso
vanju samo šifriranih znakov, Ta sistem je bil potreben 
zaradi vojne tajnosti in je bil uveden v dogovoru s štabom

IB. Odtlej je bilo bolje. Borci so prejemali pošto brez velikih 
zamud.

Ker pa je prihajalo čedalje več borcev v mednarodne 
brigade, je bilo tudi pošte vedno več. Inženir Gustinčič j* 
odgovorjai za pošto in cenzuro, jaz pa sem delal v ekspeditu-

Kmalu je postal naš urad pretesen. Poiskati smo si mo- 
rali druge prostore in smo se preselili na periferijo mesta 
biizu parka v zapuščeno vilo nekega pobeglega bogataša. Tarn 
smo tudi spali.

Pošte je bilo čedalje več. Pisma so bila pisana v 45 razli
čnih jezikih, zato Je bilo v uradu od 70 do 80 mož, povečini 
invalidov.

Ko sva se nekega večera z Gustinčičem vračala od ve' 
čerje,, so nenadoma zatulile sirene. Bližala so se sovražna 
letala.Komaj sva utegnila priti do parka, že so bombniki spw 
stili svoj uničujoči tovor bomb na mesto. Treskalo je v ne
posredni bližini. Naglo sva se vrgla v neki namakalni jarek- 
Tedaj se je nenadoma zabliskalo in iz lijaka, ki ga je izvrtala 
bomba, je bruhnila v zrak zemlja, pomešana s kamenjem- 
Na srečo pa nisva bila ranjena.

Drugi dan sem šel na pošto in si medpotoma ogledal škodo. 
Pod nogami se mi je drobilo steklo, na mnogih hišah so zijala 
okna brez šip in bombni drobci so oplazili kako steno ali stre
ho. Edino večjo škodo je povzročila bomba, ki se je razpočil® 
v veliki dvorani mestnega gleda lišča na glavnem trgu. Ena bom- 
bk je padla tudi v neposredni bližini vojaške bolnice pred Par' 
kom, vendar ni napravila velike škode. Tudi na pošti so popo
kale šipe, delo pa ni trpelo.

V naši vili sta bila še dva vojaška urada. Tu so delali S® 
trije Jugoslovani : Slovence Ogenj, Srb Fain in neki Hrvat, ki Je 
prišel iz Kanade, pa se več ne spominjam njegovega imena.

Dne 17. januarja 1937 me je poklical Gustinčič v pisarno- 
Pri njem je bil tudi tovariš Fain. Vprašala sta me, če bi hotel «* 
službeno v Barcelono.

(Nadaljevanje sledi)
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